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ALEKSIJA AMBROSI

Čas, ko so predstavniki desne
sredine ostro protestirali zoper načrt
slovenskih jasli v Gorici in govorili o
nesprejemljivem privilegiju za manj-
šino, je danes spomin. Takratni na-
cionalistični izbruhi so pravo proti-
slovje, če jih primerjamo z zdajšnjim
ravnanjem goriške desnosredinske
uprave, ki se ji z uresničitvijo nove
vzgojne ustanove s slovenskim učnim
jezikom zelo mudi.

Odbornica Silvana Romano je
večkrat izjavila, da pritiska na tehni-
čne urade za čimprejšnje odprtje slo-
venskih jasli, dobro voljo občinske
uprave pa so v zadnjih mesecih do-
kazala tudi dejstva. Nov korak v tej
smeri so opravili včeraj: pristojna ko-
misija je, sicer še ne dokončno, do-
delila izdelavo načrta, gradbena de-
la pa se bodo morala zaključiti do
konca maja 2010. Vzrok za hitenje
Romolijeve uprave, ki je projekt usta-
nove s slovenskim učnim jezikom po-
dedovala od Brancatijeve, prav goto-
vo ne tiči le v premostitvi miselnih
pregrad, pač pa je verjetneje sad
družbenih sprememb, ki zahtevajo
od javnih ustanov nove odgovore in
storitve. Starši si ne morejo privošči-
ti, da bi se odpovedali delovnemu me-
stu, zato število prošenj za vpis v ja-
sli vsako leto krepko presega razpo-
ložljiva mesta. Ne glede na vzroke pa
je nesporno dejstvo, da bo Gorica
končno prišla do pomembne prido-
bitve, ki bo omogočila vključitev
otrok v slovenski jezikovni prostor že
pred tretjim letom starosti. Nereše-
no ostaja vprašanje, kako bosta ure-
jena upravljanje in dostop v novo
ustanovo, saj bo le-ta odprta tudi
otrokom iz italijanskih družin. Pra-
vila še niso zapisana, pristojna od-
bornica pa zagotavlja, da odločitev ne
bo sprejemala brez posvetovanja s
slovensko narodno skupnostjo.
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MALTA

Tragedija
pribežnikov:
71 pogrešanih

LA VALLETTA - Nova tra-
gedija pribežnikov v morju. Ka-
kih 40 milj južno od Malte se je
prevrnil gumenjak, na katerem
naj bi plulo 79 ljudi. Osem jih je
rešila ribiška ladja Madonna di
Pompei, ostalih 71 pogrešajo.
Med pogrešanimi je tudi osem
žensk, med katerimi so štiri bile
nosečnice, in otrok. Po pričeva-
nju rešenih brodolomcev naj bi
gumenjak odplul z libijske obale
pred devetimi dnevi, zadnji teden
pa so ostali pribežniki brez hra-
ne. Nekateri so v zadnjih dneh
shirali na gumenjaku.

MOSKVA/TBILISI - Medtem ko
so se po ruskem priznanju neodvis-
nosti Južne Osetije in Abhazije tudi
včeraj s strani evropskih držav vrstile
številne kritike na račun Rusije, je Gru-
zija odpoklicala iz Moskve glavnino
svojih diplomatskih predstavnikov,
vključno z veleposlanikom. Gruzijski
predsednik Sakašvili je pozval vodite-
lje držav EU, naj na ponedeljkovem iz-
rednem vrhu izrečejo jasno podporo
Gruziji. V Ukrajini se je včeraj mudil
britanski zunanji minister David Mi-
liband, ki je Kijev posvaril, naj svoje ve-
like sosede ne izziva. Spričo vse večje
prisotnosti ameriških vojnih ladij pa
narašča napetost tudi na Črnem mor-
ju.
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Zgodovinska dejstva
jih prav nič ne zanimajo
JOŽE PIRJEVEC

Il Piccolo je 17. avgusta objavil članka
sociologa Paola Segattija in časnikarja Mau-
ra Manzina, v katerih sta se avtorja obregnila
v uvodni del nedavnega poročila ljubljanske
vlade o predsedovanju Republike Slovenije
Evropski uniji. Gre za kratek zgodovinski pre-
gled, ki podaja nekaj pomembnejših mejni-
kov našega naroda od naselitve dalje. Če bi
omenjena gospoda hotela ocenjevati poročilo
v njegovi celoti kot strokovnjaka na področ-
ju historiografije, bi se morala obregniti že
ob drugem stavku, kjer je zapisano, da je v
7. stoletju kneževina Karantanija postala prva
slovenska država. Sodobno, tudi slovensko
zgodovinopisje, namreč tega ne trdi več, saj
o kakšni »slovenski« nacionalni zavesti v ti-
stem času še ni mogoče govoriti. Toda Segatti
in Manzin, pa tudi Renzo Codarin, pred-
sednik Zveze ezulov, in Stelio Spadaro, ki sta
se jima v naslednjih dneh pridružila na stra-
neh istega lista, nista imela tega namena. Nji-
hov cilj je bil nadaljevati s protislovensko go-
njo, ki je v Trstu endemična, in ki se je očit-
no sodelavci in bralci italijanskega tržaške-
ga dnevnika nikoli ne prenasitijo.

Katere trditve so povzročile njihovo je-
zo? Predvsem tista, ki pravi, da je prišlo le-
ta 1918 po razpadu Avstro-Ogrske do raz-
kosanja slovenskega etničnega ozemlja med
4 države. Moti jih termin »etnično ozemlje«,
češ da gre za etnocentrični prikaz proble-
matike, ki ni v sozvočju z modernim evrop-
skim mišljenjem, enotnim v odklanjanje
vsakršnega iredentizma. V nedolžni defini-
ciji »etnično ozemlje«, ki je v literaturi po-
gosto uporabljeno posebno za narodne eno-
te brez lastne države, namreč slutijo kar agre-
sivne naklepe ljubljanske vlade, kakor je očit-
no iz retoričnega vprašanja Paola Segattija:
»Kateri predeli Primorske niso bili priklju-

čeni k Sloveniji leta 1947?« Odgovor je na
dlani: Trst in Gorica.

Potrditev za te alarmantne naklepe
»etnocentrično naravnanih slovenskih elit«
omenjeni avtorji najdejo predvsem v tistem
delu zgodovinskega uvoda, kjer je zapisano,
da je prišlo 15. 9. 1947 do ponovne združi-
tve večjega dela Primorske s Slovenijo na
podlagi pariške mirovne pogodbe. Pri tem je
značilno za miselnost, ki hoče narediti iz mu-
he slona, da so »večji del »Primorske« pre-
vedli z »la gran parte della costa adriatica del
Litorale«. To jim je seveda dalo možnost za
ogorčene besedne konstrukte o zanikanju av-
tohtone italijanske prisotnosti v Kopru, Izo-
li in Piranu, ki naj bi si ga privoščila lju-
bljanska vlada. »Večji del Primorske«, ki se
je združil s Slovenijo 15. septembra 1915, se-
veda nima nič opraviti z omenjenimi mesti,
saj je obsegal le Soško in Vipavsko dolino,
Notranjsko in Kras, medtem ko je istočasno
v obalnem pasu nastalo Svobodno tržaško
ozemlje, oblikovano na Pariški mirovni kon-
ferenci prav zaradi tega, ker ga je bilo zara-
di sovpadanja različnih etničnih prostorov
težko razdeliti med Jugoslavijo in Italijo. Da
pa so tudi v STO obstajala povsem sloven-
ska področja, kaže pripravljenost rimske vla-
de v obdobju tajnih pogajanj za razvozlanje
tržaškega vprašanja po letu 1949, da se od-
pove zaledju Trsta v zameno za Koper, Izo-
lo in Piran.

Kako skleniti ta komentar, ki se omeju-
je samo na ključne argumente v Piccolu ob-
javljenih člankov? Z ugotovitvijo, da prebi-
valci severnojadranskega prostora ne bomo
prišli daleč, če ne bomo zmožni sprejeti zgo-
dovinske izkušnje sosedov kot danosti, ki je
del tudi naše. In če obeh v imenu skupnih ko-
risti ne bomo znali premostiti.

VREME OB KONCU TEDNA

Še naprej ugoden vpliv
azorskega anticiklona
DARKO BRADASSI

Kdor si je v tem obdobju zamislil počitnice,
je res zadel v črno. Nad vremenom se v teh dneh
ne moremo pritoževati. Prevladuje jasnina z ob-
časnim severovzhodnikom, zrak je povečini suh in
čist, temperature pa so kar ugodne. Še je poletno
toplo, toda nikakor ne prevroče.

Taka ugodna vremenska slika je nastala po
zaslugi azorskega anticiklona, ki se je razširil do ev-
ropskega vzhoda, od koder preusmerja proti nam
manj vroč in bolj suh zrak. Nad večjim delom Sre-
dozemlja in osrednje Evrope je nastalo antici-
klonsko območje, vremenske motnje se zato po-
večini zadržujejo nad skrajnim severom. V pri-
hodnjih dneh bomo na italijanskem severovzho-
du in v Sloveniji beležili najprijetnejše temperatu-
re, drugod po škornju pa bo precej topleje.

Radiosondaže zadnjih dni, so nam pokaza-
le, da so temperature v višjih slojih ozračja trenutno
povsem skladne z dolgoletnimi meritvami. Ničta
izoterma je bila včeraj na višini 3638 metrov, tem-
peratura na višini 1565 metrov pa je bila 12,6°C.
Tudi v prizemlju so temperature nekoliko padle.
Čez dan se tudi v nižinskem pasu povečini zadr-
žujejo pod pragom 30°C, nočne vrednosti pa so za-
radi burjice v primerjavi s preteklim tednom za ma-
lenkost višje. Tla se namreč v brezvetrju občutneje
ohlajajo, burja pa zaradi spusta pri nas
zrak nekoliko segreva. Vseeno pa so no-
či že dovolj sveže in primerne temu ob-
dobju. V zadnjih dneh pa se je po zaslu-
gi burjice občutno osvežilo morje, ki pa
vseeno ostaja še razmeroma toplo. V
Tržaškem zalivu je bila včeraj tempera-
tura morja na globini 2 metrov 22,1°C.

V prihodnjih dneh ne bo večjih vre-
menskih sprememb in preobratov. Za-
radi manjše vrzeli v višjih zračnih plasteh
bo občasno, predvsem danes, prehodno
lahko nekaj več oblačnosti, vendar več-
jih poslabšanj ne pričakujemo. Predvsem

v gorah in v predgorju pa bodo v popoldanskih
urah lahko nastale posamezne plohe ali nevihte,
ki se bodo ponekod morda obrobno spustile do ni-
žin.

V prihodnjem tednu, ko bodo začeli pritekati
nekoliko bolj vlažni jugozahodni tokovi, se bo v po-
poldanskih urah v gorah povečala nestanovitnost
in bodo popoldanske plohe in nevihte nekoliko po-
gostejše. Povečala se bo tudi možnost, da se bo kak-
šen nevihtni oblak vsaj obrobno spustil do nižin.
Kot kaže pa, bo vsaj v začetku prihodnjega tedna
še prevladovalo sončno in precej poletno vreme.

Danes bo pretežno jasno z občasno zmerno
oblačnostjo. V popoldanskih urah bodo v gorah
lahko nastale posamezne plohe ali nevihte, ki se bo-
do ponekod obrobno lahko spustile do nižinskih
predelov. Pihala bo šibka do občasno zmerna bur-
ja. Najvišje dnevne temperature bodo v nižinah do
okrog 30°C. Tudi v petek, v soboto in v nedeljo se
bo nadaljevalo povečini sončno vreme z le more-
bitno občasno zmerno oblačnostjo. Predvsem v no-
čnih urah bo pihala šibka do zmerna burja. Še na-
prej bodo prevladovale za ta čas nadvse prijetne
temperature.

Na sliki: vremenske motnje se te dni zadržu-
jejo predvsem v severnih predelih Evrope

ODPRTA TRIBUNA

Slovenska skupnost
in Demokratska stranka

V zvezi z izjavami naše senatorke Tamare Blažina na Prazniku demokratov na Op-
činah o nujni razjasnitvi odnosov med Demokratsko stranko in Slovensko skupnostjo, o
katerih berem poročilo v Primorskem dnevniku, najprej ugotavljam, da nisem nikoli izja-
vil, da je Demokratska stranka »šla po zlu«. Verjetno je naša senatorka prebrala le povze-
tek mojega intervijuja v Primorskem dnevniku in bi bilo najbrž koristneje, če bo moje iz-
jave komentirala šele potem, ko bo prebrala celotni intervju v Delu.

V Sobotni prilogi z dne 16.08.2008 sem enostavno izpostavil težave, v katerih se se-
daj nahaja Demokratska stranka, še zlasti po porazu na parlamentarnih volitvah, zaradi
katerega si je zapravila skorajda celoten nalet, ki si ga je bila priborila na primarnih volit-
vah lansko jesen. Tega si seveda nisem izmislil sam, pač pa tako komentirajo današnje sta-
nje DS najuglednejši politični komentatorji v Italiji in tujini pa tudi najvišji predstavniki DS
in menim, da žal imajo tudi prav.

Niti nisem nikoli izjavil, da se bo Slovenska skupnost sproti odločala za levo ali de-
sno koalicijo in da bi morala biti enako oddaljena od obeh polov. Govoril sem namreč o
bodoči zbirni stranki vseh Slovencev v Italiji, kakršno bi morali imeti po zgledu drugih uspeš-
nih manjšin v Evropi, kateri pa se vedno bolj približuje Slovenska skupnost. Nenazadnje
sem v samem intervjuju za Sobotno prilogo Dela zelo jasno izpostavil, kako to počenjajo
politični predstavniki italijanske manjšine bodisi na Hrvaškem, kakor tudi v Sloveniji, kjer
se njihovi poslanci v obeh parlamentih (Fulvio Radin in Roberto Battelli) sproti odločajo
in enkrat podpirajo levosredinsko, drugič pa desnosredinsko koalicijo, odvisno pač od te-
ga, koliko jim je trenutna vladajoča koalicija pripravljena ponuditi glede njihovih manjšinskih
interesov. Torej ne gre za nič pregrešnega, pač pa za čisto normalno politično prakso pri
drugih, celo sosednjih manjšinah. Zato ne razumem zakaj bi moralo to biti »pregrešno de-
janje« samo za Slovence v Italiji.

Slovenska skupnost je glede na današnjo politično situacijo v deželi in državi trdno
zasidrana v levi sredini, pa čeprav bi nas nekateri, tudi znotraj Demokratske stranke, naj-
raje potisnili na desno. Sicer so to že poskusili, ko so do zadnjega nasprotovali evropske-
mu volilnemu modelu in posledičnemu dogovoru SSk-DS za deželne volitve, pa se jim ra-
čun ni izšel. Verjetno bodo še kaj poskušali, ne verjamem pa da jim bo uspelo. Zato tudi
cikanje, da SSk ali njeno vodstvo silita na desno, bo po vsej verjetnosti ostalo le poletna
puhlica.

Deželni dogovor med Slovensko skupnostjo in Demokratsko stranko ostaja v velja-
vi in ga mi v celoti spoštujemo. Tega pa žal zaenkrat ne dela Demokratska stranka, ki se je
v tem dogovoru tudi obvezala, da bo poskušala na vseh ravneh zagotoviti zastopstvo svo-
jim slovenskim predstavnikom v izvoljenih organih, česar pa ni storila za deželni svet.

Vesel sem - in tega se veseli celotna stranka Slovenske skupnosti - da nam naša se-
natorka zatrjuje, da je Demokratska stranka odprta za dialog, če pa bo le-ta dejansko slo-
nel, kot pravi, na vsebinskih in jasnih etičnih predpostavkah, bo naše sodelovanje še toli-
ko bolj uspešno. Kot prvi korak bi veljalo poiskati dogovor med SSk in Demokratsko stran-
ko v zvezi s spremembo volilnega zakona za evropske volitve, ki bo v kratkem v obravna-
vi v parlamentu in ki bi moral predvidevati vsaj nekakšno zajamčeno zastopstvo tudi za
našo manjšino. Prav tako je potrebno na podlagi istih jasnih, lojalnih in etičnih predpo-
stavk poiskati način kako slovenski manjšini vsaj olajšati izvolitev svojega zastopstva v rim-
ski parlament.

To je v interesu naše manjšine in prepričan sem, da bo naša senatorka imela pri tem
etično držo do svojih slovenskih volilcev, tudi vseh tistih iz vrst SSk, ki so jo lojalno pod-
prli in se bo za ta cilj zavzela z vsemi svojimi močmi. Lepo bi bilo tudi, ko bi jo pri tem
podprli vsi njeni kolegi v Demokratski stranki.

Damijan Terpin, deželni tajnik SSk

HIMALAJA - Po nesreči na Mustagh Towerju, v kateri je umrl Kozjek

Dejan Miškovič bo moral še tretjo
noč preživeti na nevarni gori

LJUBLJANA, ISLAMABAD - Slo-
venski alpinist Dejan Miškovič bo moral
preživeti še tretjo noč na gori Mustagh To-
wer. V Pakistanu je bilo včeraj na širšem ob-
močju, kjer je obtičal Miškovič, slabo vre-
me, tako da se helikopter do mraka ni mo-
gel podati na reševalno akcijo. To je pove-
dal alpinist Viki Grošelj, ki upa, da se bo da-
nes vreme toliko izboljšalo, da bo helikop-
ter lahko poletel proti Miškoviču. "Na ža-
lost vreme danes ni dopuščalo posredova-
nja. Ker je tam že mrak oziroma tema - ob
pol sedmih se v Pakistanu že začenja mra-
čiti -, danes (včeraj op. ur.) ni nobenih mož-
nosti, da bi helikopter poletel," je dejal po-
znavalec himalajskih gora in alpinistična le-
genda Grošelj, ki je ves čas v stiku z reše-
valci v Pakistanu. "Tisti hip, ko bodo vre-
menske razmere dopuščale, bodo začeli z
operacijo," je še dodal. Miškovič pa bo mo-
ral še eno noč preživeti na gori. Grošelj pri-
čakuje, da bo danes zjutraj stekla reševal-
na akcija s helikopterjem in da bodo v Slo-
venijo začele prihajati dobre vesti.

Helikopter je v mestu Skardu, ki na
severu Pakistana predstavlja eno od središč
oziroma začetnih postaj himalajskih od-
prav. Zato mora najprej poleteti proti baz-
nemu taboru ter nato proti slovenskemu al-
pinistu, ki je na gori nekje na višini 5000
metrov nad morjem. Ko se bo začela, je lah-
ko reševalna akcija končana v dveh urah,
meni Grošelj. "Helikopter v Skarduju čaka
na sporočilo, da je vidljivost dobra in da lah-
ko poleti. Od tega mesta do baznega tabora
sicer potrebuje helikopter eno uro," je še de-
jal.

Miškovič se po podatkih Grošlja na-
haja nekje nad baznim taborom, vendar pa
je med njim in baznim taborom zelo ne-
varen ledenik - tako za spuščanje kot tudi
za reševalce, ki bi mu šli nasproti. Grošelj
zato velike upe polaga prav v reševanje s he-
likopterjem, saj bi bilo v tem primeru tve-
ganje najmanjše. "Moja ocena je, da je vse
idealno pripravljeno za polet s helikopter-
ji, kar je najbolj varna opcija. Če bi slabo
vreme vztrajalo, pa bi bilo treba razmišlja-
ti o klasičnem reševanju," je še dejal.

V baznem taboru so že člani uspešne

slovenske himalajske odprave na K7 z Ale-
šem Česnom na čelu, ki se skušajo prebiti
na ledenik neodvisno od helikopterja. Po
mnenju Grošlja je delovanje reševalcev v
teh razmerah vprašljivo in tvegano. "To pre-
puščamo njihovi presoji, so pa dobro akli-
matizirani na himalajske razmere, saj je za
njimi uspešna odprava na K7," je povedal.

V Skarduju sta še dva slovenska al-
pinista Tomaž Humar in Aleš Koželj, ki bo-
sta pomagala pri reševanju in zdaj čakata
na polet s helikopterjem, ki ju bo pripeljal
do baznega tabora, kjer je včeraj snežilo, ve-
čino dneva pa je bil tabor ovit v meglo.

Miškovič in Kozjek sta 25. avgusta
preplezala steno 7273 metrov visoke hi-
malajske gore Mustagh Tower in se na gre-
benu med obema vrhovoma razvezala. Ta-
koj nato se je pod Kozjekom odlomila sne-
žna opast, zaradi česar je omahnil in padel
čez steno, to pa je bilo zanj najverjetneje
usodno, čeprav uradno velja za pogreša-
nega. Miškovič je ostal sam in brez večine

opreme, v torek pa se je uspel spustiti na
okoli 5000 metrov nadmorske višine.

Prav zaradi načina plezanja, zaradi
katerega sta alpinista vzela s seboj malo hra-
ne in opreme, Miškovič prav veliko zalog
trenutno nima pri sebi, prav tako hrani ba-
terijo satelitskega telefona. Tako včeraj z
njim reševalci niso govorili. Kljub temu pa
mu je samemu po nesreči, ki ju je dolete-
la s Kozjekom, uspelo sestopiti relativno
nizko. "To nam daje vedeti, da je dobro fi-
zično pripravljen in upamo ter verjamemo,
da bo uspešno prebil še eno noč na gori,"
je povedal Grošelj.

Še vedno obstaja tudi upanje, da je
Pavle Kozjek živ. "Dokler ne bomo dobili
zanesljive potrditve, da je mrtev, ali dokler
ne bo preteklo vsaj deset dni od nesreče,
upanje, da je živ, seveda obstaja," je pre-
pričan Grošelj. Po njegovih podatkih so fan-
tje iz odprave na K7 včeraj skušali razi-
skovati teren prav v smeri, kjer naj bi pa-
del Kozjek. (STA)

Dejan Miškovič
med enim od

svojih številnih
plezalnih podvigov

ARHIV
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Pri nas si v druæinskem krogu.
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Na Promosedii 2008
nad sto razstavljavcev
VIDEM - Na 32. sejmu Promose-
dia 2008, ki bo letos na sporedu od
13. do 16. septembra, bo sodelova-
la nad sto razstavljavcev. Kot so po-
vedali na včerajšnji predstavitvi, jih
je večina italijanskih, prihajajo pa tu-
di iz tujine. Sejem organizira pod-
jetje Udine e Gorizia Fiere v sode-
lovanju s Promosedio in partner-
stvom videmske Trgovinske zbor-
nice in Dežele FJK.
Razstavljavci bodo zadnje novosti
na področju izdelave stolov pred-
stavili na 5500 kvadratnih metrih
razstavnih površin, skupaj pa bo
razstavljenih preko 1000 najrazli-
čnejših stolov. Ti bodo razstavljeni
kot samostojni izdelki ali pa v kom-
binaciji z mizami, kot dodatki k sta-
novanjski opremi, vključeni pa bo-
do tudi v različne rešitve glede na-
čina bivanja. Stoli bodo vseh vrst od
klasičnih do inovativnih in najbolj
modernih, glede na uporabo pa gre-
do od najrazličnejših stolov za sta-
novanja do stolov za urade in kon-
gresne dejavnosti, razlikujejo pa se
tudi po tem, ali so namenjeni otro-
kom ali starejšim osebam.

Konec tedna v Drežnici
humanitarni
likovni ex-tempore
KOBARID - Kulturno društvo lju-
biteljskih slikarjev Tolmin v sobo-
to, 30. avgusta, pripravlja tretji
mednarodni humanitarni likovni
ex-tempore. V Drežnici nad Koba-
ridom bo med 8. in 14. uro v razli-
čnih slikarskih tehnikah in na ra-
zlične teme ustvarjalo okoli 50 sli-
kark in slikarjev iz Slovenije in za-
mejstva, je povedal predsednik dru-
štva Gregor Maver. Z izkupičkom
od prodanih del (prodajna razstava
bo konec leta na Sveti Gori nad No-
vo Gorico) bodo letos pomagali do-
mu upokojencev v Podbrdu in tol-
minski skupini za samopomoč za
starejše občane.

VIDEM - Prvo uradno srečanje med Tondom in Haiderjem po zmagi na deželnih volitvah

»Za FJK in Koroško vprašanje
varnosti najpomembnejše«
Precejšnjo pozornost sta namenila tudi gradnji infrastruktur - O evroregiji kasneje

Renzo Tondo (levo)
in Jörg Haider sta

včeraj največ
pozornosti

posvetila vprašanju
varnosti

VIDEM - Gradnja infrastruktur in
zagotavljanje varnosti sta glavni priori-
teti Furlanije-Julijske krajine in avstrijske
Koroške. To sta včeraj na prvem urad-
nem srečanju po Tondovi zmagi na vo-
litvah včeraj v Vidmu poudarila koroški
deželni glavar Jörg Haider in predsednik
FJK Renzo Tondo. Kot je po srečanju iz-
javil predsednik FJK, je šlo za srečanje
»starih prijateljev«, saj sega sodelovanje
med njima še v obdobje med letoma
2001 in 2003, ko je bil koroški deželni gla-
var zaradi svojih skrajnih stališč pod
drobnogledom Evrope.

Tondo je še poudaril, da gre za na-
daljevanje dialoga, ki ni nikoli zamrl, »za
cilj pa ima izboljšanje življenjskih pogojev
prebivalcev v obeh deželah«. Oba sta tu-
di zatrjevala, da so odnosi med FJK in Ko-
roško dobri. Precejšnjo pozornost sta na
pogovorih posvetila gradnji infrastruktur,
pa naj gre za evropske ali za čezmejne, kot
so na primer smučarsko središče na Mo-
krinah, izgradnja elektrovoda Warmach -
Somplago ali pa številni projekti, ki zade-
vajo mlade, pri čemer naj bi bil poseben
poudarek namenjen učenju jezikov.

Posebej pri srcu je obema tudi pro-
blem varnosti. Poudarila sta sicer, da je
to vprašanje v pristojnosti Rima in Du-
naja, vendar pa sta prepričana, da se lah-
ko veliko stori na deželni ravni. Na Ko-
roškem ima glavar že precej pristojnosti,
ki zadevajo krajevno policijo. »Prizade-
vati si moramo, da FJK in Koroška po-
staneta najbolj varno območje v Evropi,«
je poudaril Haider, ki se je zavzel za do-
sleden boj proti nezakonitemu priselje-
vanju, kriminalu in še posebej za takoj-
šen izgon prosilcev za azil, ki storijo ka-
kršno koli kaznivo dejanje. »Izgoni so za
zdaj v pristojnosti osrednje vlade, mi pa
hočemo, ta postopek do skrajnosti po-
enostaviti,« je povedal Haider.

V ta namen sta se Tondo in Hai-
der dogovorila za srečanje najvišjih
predstavnikov obeh dežel, na katerem
bodo sodelovali tudi župani obmejnih
občin in predstavniki sil javnega reda
iz obeh dežel. Na ta način bi radi iz-
boljšali varnostne razmere predvsem
na Trbiškem.

Najvišja predstavnika obeh dežel
sta se srečala tudi z evropskim komisar-
jem za prevoze Antoniom Tajanijem, s
katerim sta govorila o infrastrukturah, ki
zadevajo vso Evropo. Glede evroregije pa
sta razpravo preložila na 15. september,
ko naj bi na srečanju z zunanjim mini-
strom Francom Frattinijem odpravili še
zadnje nejasnosti.

EVROPSKE VOLITVE 2009

Haider Tondu predlagal
skupne čezmejne liste

VIDEM - Koroški deželni glavar
Jörg Haider je včeraj predsedniku FJK Ren-
zu Tondu predlagal tudi skupne »čezmej-
ne« kandidatne liste za evropske volitve le-
ta 2009. Nekaj podobnega je Haider pred
kratkim že predlagal tudi predsedniku Ve-
neta Glavanu. »Ne izključujem možnosti,
da bi na evropskih volitvah prihodnje leto

kandidiral v Italiji, čeprav se moram prej na-
učiti italijansko. Morda bi lahko kandidi-
rala moja hči, ki živi v Rimu in italijansko
že zna,« je dejal Haider, ki je še dodal, da
še ne ve, s kom bi se lahko povezal, vseka-
kor pa bo najprej razmišljal o jesenskih par-
lamentarnih volitvah v Avstriji in spomla-
danskih deželnih volitvah na Koroškem.
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MOSKVA/TBILISI - Gruzija je iz Rusije umaknila večino svojih diplomatskih predstavnikov

Plaz kritik na Rusijo
Medvjedev: »Opozarjali smo, da bo Južnoosetijcem, Abhazijcem in drugim narodom
nemogoče dopovedati, da zanje ni dobro, kar je sicer dobro za kosovske Albance«

Demonstranti so
včeraj pred ruskim

veleposlaništvom v
Tbilisiju zažgali

rusko zastavo

ANSA

MOSKVA/TBILISI - Z Zahoda se
vrstijo ostre kritike na račun Rusije, po-
tem ko je ta v torek uradno priznala neod-
visnost Južne Osetije in Abhazije, in sva-
rila pred novo hladno vojno. Tbilisi je za-
radi torkovega ukrepa napovedal drasti-
čno znižanje diplomatskih odnosov in od-
poklic vseh razen dveh svojih diplomatov
iz Moskve. Medtem se krepijo napetosti
v Črnem morju..

Gruzijski predsednik Mihail Sakaš-
vili pa je voditelje držav in vlad EU vče-
raj pozval, naj na ponedeljkovem izred-
nem vrhu izrečejo jasno podporo Gruzi-
ji. »Od tega vrha pričakujem jasno opre-
delitev EU, da bo še naprej stala za Gru-
zijo. Enako velja za naše članstvo v zvezi
Nato,« je dejal v pogovoru za nemški čas-
nik Bild.

»Rusija samovoljno in nasilno spre-
minja meje Evrope. Če bo Evropa to en-
krat dopustila, bo Rusija to v prihodnje po-
novno poskušala,« je še poudaril Sakaš-
vili. Tudi francoski zunanji minister Ber-
nard Kouchner je v sredinem pogovoru
za radio Europe 1 ocenil, da je bilo rusko
priznanje neodvisnosti Južne Osetije in
Abhazije v nasprotju z mednarodnim pra-
vom in je »zelo nevarno«, saj nakazuje, da
si je Rusija zastavila še nekatere druge ci-
lje, npr. v Ukrajini in Moldaviji.

Evropski komisar za širitev Olli
Rehn je medtem v nastopu pred finskimi
veleposlaniki v Helsinkih podobno opo-
zoril, da bi morala dati EU jasen znak
Ukrajini glede njenega članstva v povezavi
in tako preprečiti, da bi Kijev postal na-
slednja tarča političnega pritiska Rusije.

Tudi sam ukrajinski predsednik
Viktor Juščenko je medtem ocenil, da ru-
sko priznanje neodvisnosti gruzijskih se-
paratističnih pokrajin ogroža varnost na
območju nekdanje Sovjetske zveze, in po-
udaril, da je lahko vsaka država, ki ni del
mednarodnih varnostnih sporazumov,
naslednja, ki bi občutila rusko vojaško

moč. Ob tem je dodal, da mora Ukrajina
poostriti svojo obrambo in še pospešiti
prizadevanja za članstvo v Natu.

Prav v Ukrajini se je včeraj mudil
vodja britanske diplomacije David Mili-
band, ki je Kijev posvaril, naj svoje velike
sosede ne izziva in ji ne daje kakršnega-
koli izgovora za invazijo, kakršni je bil svet

priča v Gruziji. Kot je ocenil, »se Rusija še
ni sprijaznila z novim zemljevidom te re-
gije«.

Po ruskem priznanju Južne Osetije
in Abhazije pa so se že tudi okrepila ugi-
banja o nevarnosti nove hlade vojne. Ti-
skovni predstavnik ruskega premiera
Vladimirja Putina, Dmitrij Peskov, je si-
cer včeraj zavrnil, da bi takšna nevarnost
obstajala in zatrdil, da je Rusija zadnja na
svetu, ki bi si tega želela. Tudi ruski vele-
poslanik pri ZN Vitalij Čurkin je v torek
v New Yorku zavrnil možnost nove hlad-
ne vojne med Rusijo in Zahodom. Fran-
coski predsednik Nicolas Sarkozy je med-
tem v sredo zatrdil, da si hladne vojne ne
želi nihče. »Nato ni sovražnik, ampak
partner Rusije,« je zatrdil Sarkozy, glede
EU, ki ji trenutno predseduje, pa dejal, da
si ta želi »tesnega in pozitivnega odnosa«
z Rusijo.

Vendarle pa je Peskov v sredo tuje
sile opozoril, da bo vsak poskus izolacije
Rusije škodil ne le Rusiji sami, ampak tu-
di njihovim gospodarskim interesom.
Da bi bila izolacija Rusije »kontraprodu-
ktivna«, je priznal tudi Miliband ter
spomnil, da se Zahod zanaša na sodelo-
vanje z Moskvo pri soočanju z globalni-
mi izzivi in da je Rusija preveč vpletena v
svetovno gospodarstvo.

Obsodbe priznanja neodvisnosti
Južne Osetije in Abhazije ter pozivi Ru-
siji, naj spoštuje dogovor o prekinitvi ognja
z Gruzijo, so sicer tudi včeraj prihajali iz
številnih evropskih držav, med drugim jih
je v izjavi zapisala zveza Nato, v telefon-
skem pogovoru z ruskim predsednikom
Dmitrijem Medvedjevom pa jih je izrekla
nemška kanclerka Angela Merkel. Srbsko
zunanje ministrstvo je medtem odkrito
kritiziralo rusko oboroženo posredovanje
v Gruziji, ne pa tudi priznanja gruzijskih
regij - po mnenju analitikov zaradi stra-
hu, da bi Moskva prenehala nasprotova-
ti neodvisnosti Kosova v VS ZN.

Zahod je z ignoriranjem občutlji-
vosti položaja po mnenju Medvedjeva ne-
spretno (ali pa spretno) ohranjal upanje
Abhazijcev in Jožnoosetijcev po lastni svo-
bodi, po drugi strani pa je preslišal opo-
zorila Rusije in hitel s priznanjem neza-
konite neodvisnosti Kosova. »Opozarja-
li smo, da bo Južnoosetijcem, Abhazijcem
in drugim skupinam po svetu nemogoče
dopovedati, da zanje ni dobro, kar je si-
cer dobro za kosovske Albance,« je v ko-
mentarju zapisal Medvedjev.

Medtem pa se zaostrujejo tudi raz-
mere v Črnem morju. V južnem gruzij-
skem pristanišču Batumi se je v sredo za-
sidrala ameriška vojaška ladja s 34 tona-
mi humanitarne pomoči, nakar je Rusija
nemudoma v abhazijsko pristanišče Su-
humi poslala križarko in še dve drugi lad-
ji. Ključno gruzijsko pristanišče Poti med-
tem ostaja pod nadzorom ruskih vojakov.
(STA)

ALITALIA - Danes odločitev vlade o novi družbi

Zadnje ovire na dolgi poti
reševanja nacionalne letalske družbe

RIM - Vse kaže, da je usoda Ali-
talie zapečatena. Danes bo o načrtu za
rešitev tega zapletenega problema
odločal ministrski svet, v ponedeljek pa
so predvidena posvetovanja s sindika-
ti. Finančni minister Tremonti je vče-
raj zagotovil, da bodo majhni delničarji
italijanske letalske družbe zaščiteni,
medtem ko je transportni minister Al-
tero Matteoli podobno zagotovilo na-
slovil na zaposlene: »Nihče ne bo ostal
na cesti, uporabili bomo socialne bla-
žilce in prezaposlitve.«

Načrt za rešitev Alitalie je pri-
pravila banka Intesa, v pretekli torek pa
je naveza 16 italijanskih investitorjev
ustanovila novo nacionalno letalsko
družbo (imenuje se Compagnia Aerea
Italiana) s kapitalom v vrednosti pri-
bližno milijardo evrov. Nova delniška
družba bo prevzela dejavnosti Alitalie
in AirOne, in sicer prevozne storitve,
rute, floto in del zaposlenih v obeh le-
talskih družbah. Predsednik nove le-
talske družbe bo Roberto Colaninno,
pooblaščeni upravitelj Rocco Sabelli,
poleg Colaninna pa so ostali člani na-
veze še podjetniške skupine Benetton,
Aponte, Riva, Fratini, Ligresti, Equinox,
Clessidra, Toto, Fossati, Marcegaglia,
Caltagirone, Gavio, Maccagnani,
Tronchetti Provera in banka Intesa
SanPaolo. Nova letalska družba bo po
načrtu prevzela zdrave dejavnosti Ali-
talie, ki bo šla v likvidacijo skupaj s sko-
raj vsemi dolgovi in z okrog sedem ti-
soč odvečnih zaposlenih.

Za likvidacijo Alitalie bi moral mi-
nistrski svet danes izdati poseben de-
kret, zelo verjetno pa bo imenoval tu-
di komisarja. To mesto bo najbrž prev-
zel Augusto Fantozzi, odvetnik, uni-
verzitetni docent in minister v vladah
Lamberta Dinija in Romana Prodija.
Fantozzi je bil včeraj v palači Chigi, kjer
se je sestal s podsekretarjem predsed-
stva vlade Giannijem Letto in mu izra-
zil pripravljenost za sprejem zadolžitve.

Če je načrt na papirju in tudi s fi-

nančnega vidika sprejemljiv, pa to še ne
pomeni, da je brez ovir. Mimo proble-
ma odvečne delovne sile in malih del-
ničarjev, ki jim grozi razveljavitev naložb
(Alitalia od začetka junija ne kotira več
na borzi), je veliko vprašanje tudi oce-
na, ki jo bo o načrtu izrekel Bruselj. Po-
sebno problematična se zdi razdvojitev
Alitalie oziroma prenos bremena od-
večne delovne sile in dolgov na staro
družbo oziroma na državo. Kritiki na-
črta opozarjajo, da bo z njim zaslužila
peščica podjetnikov, medtem ko bodo
morali ogromne stroške operacije pla-
čati davkoplačevalci. To bi lahko v Bru-

slju razumeli kot državno pomoč, prav
tako kot bi lahko zavrnili prenos dovo-
ljenj za lete skozi zračne prostore (stro-
kovno se temu reče slot in omogoča, da
poteka zračni promet varno, da se ne
znajdeta na isti trasi dve letali) s stare
na novo družbo. Če bi se namreč ta pre-
nos zgodil pod ceno in torej ne po
tržnih cenah, bi se konkurenčne letal-
ske družbe gotovo pritožile na EU. Na
koncu pa je treba upoštevati tudi za-
konodajo proti trustom, ki prepovedu-
je koncentracije zaradi katerih se krči
konkurenca in ki krepijo že sicer prev-
ladujoče pozicije.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

27. avgusta 2008

27. avgusta 2008

27. avgusta 2008

27. avgusta 2008

27. avgusta 2008

27.8. 26.8.

+0,13

ameriški dolar 1,4767 1,4598
japonski jen 160,98 160,19
kitajski juan 10,0977 9,9923
ruski rubel 36,2950 36,021
danska krona 7,4589 7,4590
britanski funt 0,79970 0,79530
švedska krona 9,3877 9,3755
norveška krona 7,9260 7,9155
češka krona 24,533 24,520
švicarski frank 1,6132 1,6138
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 235,71 236,60
poljski zlot 3,3270 3,3242
kanadski dolar 1,5417 1,5379
avstralski dolar 1,7114 1,7120
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,5475 3,5615
slovaška krona 30,315 30,304
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7035 0,7037
braziljski real 2,3959 2,3985
islandska krona 121,69 121,61
turška lira 1,7595 1,7447
hrvaška kuna 7,1644 7,1663

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 29,12 -1,59
INTEREUROPA 24,43 -0,29
KRKA 87,83 -0,97
LUKA KOPER 54,29 -1,58
MERCATOR 219,66 -0,49
PETROL 499,51 -0,48
TELEKOM SLOVENIJE 225,42 -1,09

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ACH - -
AERODROM LJUBLJANA 78,09 -1,55
DELO PRODAJA - -
ETOL 188,98 +0,32
ISKRA AVTOELEKTRIKA 49,27 -0,46
ISTRABENZ 75,41 -1,13
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 25,00 -0,56
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 76,73 -0,57
POZAVAROVALNICA SAVA 27,20 -0,48
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 398,13 +0,24
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 210,42 5,21

A2A 2,095 +0,34
ALLEANZA 6,266 -0,85
ATLANTIA 17,63 -2,33
BANCO POPOLARE 12,47 -0,77
BCA MPS 1,725 -0,29
BCA POP MILANO 6,4 -2,74
EDISON 1,206 +0,84
ENEL 6,16 -0,48
ENI 21,98 +1,20
FIAT 10,502 +0,10
FINMECCANICA 17,94 +1,07
FONDIARIA-SAI 18,945 -5,93
GENERALI 22,27 -0,36
IFIL 4,23 -1,10
INTESA SAN PAOLO 3,426 -0,49
LOTTOMATICA 20,88 -0,19
LUXOTTICA 16,37 -2,15
MEDIASET 4,783 -0,10
MEDIOBANCA 9,245 -0,48
PARMALAT 1,854 +1,92
PIRELLI e C 0,47 +4,72
SAIPEM 26,41 +2,01
SNAM RETE GAS 4,24 +0,05
STMICROELECTRONICS 8,829 -0,55
TELECOM ITALIA 1,08 +0,93
TENARIS 18,689 +3,47
TERNA 2,758 +2,91
UBI BANCA 14,922 -3,15
UNICREDITO 3,535 -0,79
UNIPOL 1,667 -1,24

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 3.455,72 -1,26
BIRS, Banjaluka 1.523,70 -0,49
FIRS, Banjaluka 3.114,66 -0,36
Belex 15, Beograd 1.392,36 -1,52
SRX, Beograd 810,98 -1,19
BIFX, Sarajevo 3.432,78 +1,78
NEX 20, Podgorica 17.269,39 -1,26
MBI 10, Skopje 5.115,16 -0,02

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 11.502,51 +0,79
Nasdaq 100 2.382,46 +0,87
S&P 500, New York 1.281,66 +0,80
MSCI World, New York 1.321,8298 -0,18
DAX 30, Frankfurt 6.321,03 -0,31
FTSE 100, London 5.528,10 +1,05
CAC 40, Pariz 4.373,08 +0,10
ATX, Dunaj 3.553,21 -0,16
PX, Praga 1.444,0 +0,45
EUROSTOXX 50 3.299,15 +0,05
Nikkei, Tokio 12.752,96 -0,20
STI, Singapur - -
Hang Seng, Hongkong 21.464,72 +1,94
Composite, Šanghaj 2.342,15 -0,34
Sensex, Mubaj 14.296,79 -1,28

LIBOR (USD) 2,46875 2,81 3,1175 3,23063
LIBOR (EUR) 4,47688 4,96 5,15188 5,305
LIBOR (CHF) 2,25 2,7425 2,88417 3,17
EURIBOR (EUR) 4,485 4,964 5,159 5,306

EVRO

1,4767 $ +1,16

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

18.030,45 € +48,01

SOD NAFTE
(159 litrov)

118,34 $ +0,16

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 7.310,60 -0,76
SBITOP, Ljubljana 1.632,87 -0,76
PIX, Ljubljana - -
BIO, Ljubljana 116,19 -0,15
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PADNA - Na pisateljev 95. rojstni dan

Boris Pahor: Slovenski 
narod končno samozavesten
Na večeru, ki je sodil v okvir medanskega festivala, se je z jubilantom pogovarjal Mitja Čander

Boris Pahor (levo) z
Mitjo Čanderjem

(MIT)

Letošnja izvedba Medane, festi-
vala poezije in vina, se je pričela dokaj
slavnostno in v znamenju novosti. Za-
čela se je pravzaprav daleč stran od Go-
riških Brd, kjer se že dvanajst let zapo-
red zbirajo pesniki z vsega sveta. Uver-
turo v dogajanje, ki so jo poimenovali
Medana pred Medano, je namreč so-
časno potekala v različnih lokacijah po
Sloveniji - v Ljubljani, Mariboru, Pad-
ni, Vrbi in na Krškem - s ciljem, da se
pesniško vzdušje ponese daleč naoko-
li. Na prvem večeru, ki se je v torek zgo-
dil v istrski vasici Padna, pa so izjemo-
ma in prvič v zgodovini festivala gosti-
li pisatelja, ki je isti dan proslavljal svoj
95. rojstni dan. Boljšega začetka, kot je
lahko to poklon Borisu Pahorju in
predstavitev njegovega zadnjega pisa-
teljskega truda, si res ne bi mogli za-
misliti.

Na terasi Cafe Istranova v Padni
se je slavljenec pred številnim občin-
stvom, skrit na malem odru, ki ga je bra-
nil pred vetrom, pogovoril z urednikom
zbirke Beletrina Mitjo Čanderjem. Pa-
hor je kot običajno odgovarjal na vpra-
šanja sproščeno in pikro, njegove re-
plike so bile polne spominov, komen-
tarjev in pripovedovanj brez vsakega za-
držka. Dialog se je osredotočil pred-
vsem na njegove sveže avtobiografske
zapiske - Moje suhote, ki so ob praz-
novanju 95-letnice izšli pri Študentski
založbi. Po Pahorjevih besedah so su-
hote pravzaprav in predvsem tisti kra-
ji, kjer je doživel nekaj novega, v kate-
rih je spoznal ljudi, doživel lepe in gro-
zne trenutke. To so mejniki na njegovi
dolgi življenjski poti, od požiga Narod-
nega doma v Trstu, do internacije v ta-

boriščih Dachau, Natzweiler-Struthof in
Bergen-Belsen, urejanje revije Zaliv, nje-
govo neutrudno nasprotovanje vsem
trem totalitarizmom 20. stoletja, pre-
poved vstopa v Jugoslavijo in še bi lah-
ko naštevali. Publikacija je torej skupek
avtorjevih spominov, za katere si Pahor
želi, da bi jih v roke vzeli predvsem mla-
di, ki žal ne poznajo zgodovine pri-
morskih ljudi.

Po besedah slavljenca torkov dan
pa ni bil kakorkoli prazničen, vsaj do-
kler ni doživel sprejema na koprskem
območju, na katerega ga vežejo spomi-

ni iz časov, ko še v semenišču ni smel
spregovoriti v slovenščini. Na dan svo-
jega 95. rojstnega dne pa se je veselil, da
je lahko spet v istih krajih, kjer so da-
nes “naši ljudje” pridobili na samoza-
vesti in se počutijo enakovredne drugim
evropskim narodom in ko je slovenska
kultura enakovredna drugim evropskim
nacionalnim kulturam.

Pogovor med Čanderjem in Pa-
horjem seveda ni mogel niti mimo Ne-
kropole. Avtor romana je ponosno iz-
postavil dejstvo, da je knjiga žela velik
uspeh bodisi v Nemčiji bodisi v Fran-

ciji, vsekakor pa ni zamudil priložnosti,
da ne bi zelo kritično nastopil proti trža-
ški desnici, ki še vedno ne sprejema
multikulturnosti oziroma jo še vedno
straši slovenska prisotnost v mestu.

Dolgo kramljanje se je zaključilo
s podelitvijo darila, to je zgoščenke "Va-
ruh jezika - modrijan nad zalivom", ki
so jo v Repnu predstavili na predvečer
pisateljevega rojstnega dne. Sledil je
dolg aplavz občinstva, ki ga je jubilant
posvetil vsem tistim, ki niso preživeli
fašizma in nacizma, se pravi tistim, o
katerih je celo življenje pisal. (mit)

LJUBLJANA

Križanke:
Morricone
in njegova
glasba

Festival Ljubljana je sinoči go-
stil legendo filmske glasbe Ennia
Morriconeja, dokončno slovo festi-
valskemu poletju pa bosta drevi da-
la maestro Zubin Mehta in orkester
Maggio Musicale Fiorentino. Za-
ključku festivala bodo sledile tri
uprizoritve predstave Barok Toma-
ža Pandurja. Italijanski skladatelj in
dirigent Ennio Morricone je sinoči
v Križankah gostoval skupaj z orke-
strom Roma Sinfonietta in zborom
Coro Lirico Sinfonico Romano. V
drugem delu koncerta je dirigiral iz-
branim melodijam iz filmov, za ka-
tere je napisal glasbo, v prvem delu
pa je prvič zunaj Italije predstavil
svoje najnovejše delo, mistično kan-
tato Praznina polne duše (»Vuoto
d'Anima Piena«) za flavto, orkester
in zbor.

Morricone, lanskoletni dobit-
nik oskarja za življenjsko delo, ki bo
novembra praznoval 80. rojstni dan,
je tridelno skladbo na besedilo Fran-
cesca De Melisa in po naročilu Fe-
stivala Emilia Romagna napisal v po-
častitev letošnje tisočletnice kate-
drale v Sarsini. Kot je dejal na vče-
rajšnji novinarski konferenci, se je po
večletnem skladanju glasbe za filme
v njej spet lahko svobodno izražal.
Vendar ne pričakuje, da bodo po-
slušalci razumeli zgodbo, želi le, da
bi »dobili občutek duhovnega iska-
nja«. Naslov skladbe označuje mi-
stično dvojnost duše, ki je predsta-
vljena tako v besedilu kot v glasbi, je
povedal De Melis. Skladatelj se je
zgledoval pri različnih slogih, tako je
mogoče zaslediti prvine gregorijan-
skega korala, organuma, renesančne
polifonije in baroka.

Orkester Maggio Musicale
Fiorentino in dirigent Zubin Mehta
bosta za slovesen zaključek festival-
skega poletja drevi nastopila v Can-
karjevem domu. Svetovno znanega
mojstra taktirke na srečanju z novi-
narji ni bilo, saj še ni prispel v Lju-
bljano, toda prireditelji festivala so
sporočili, da je nekoliko spremenil
program: namesto sedme simfoni-
je Ludviga van Beethovna bo izve-
del tretjo - Eroico, medtem ko
skladbe Richarda Wagnerja ostaja-
jo.

Zaključku festivala bodo 1., 2.
in 3. septembra sledile tri uprizori-
tve predstave Barok režiserja To-
maža Pandurja. To je njegova prva
koprodukcija zunaj Slovenije in po
njegovih lastnih besedah prelomno
delo v njegovi karieri. Prelomno za-
to, ker ima zvezdniško igralsko za-
sedbo - v njej nastopajo Blanca Por-
tillo, Asier Etxeandia in Chema
Leonki - in ker odzivi oziroma kri-
tike kažejo, da jim je uspelo vzpo-
staviti nov, sodoben gledališki jezik.
Predstava, ki jo je označil za svojo in-
terpretacijo romana Nevarna raz-
merja Choderlosa de Laclosa, se
kmalu po gostovanju v Ljubljani vra-
ča na repertoar v Madridu, kjer bo
10. septembra doživela novo pre-
miero, sledila bo turneja po Španiji
in Franciji. Ravno v času, ko jo bo
mogoče videti v Ljubljani, pa bo duet
Silence, ki je prispeval glasbo, izdal
dvojni album; na njem bo poleg glas-
be k Baroku še glasba iz Pandurje-
ve predstave Kaligula.

Festival Ljubljana je od 19. ju-
nija do sinoči izvedel 56 od predvi-
denih 59 dogodkov s skoraj 3000 na-
stopajočimi iz 23 držav, našteli so več
kot 70.000 obiskovalcev. Program je
vreden predvidoma dva milijona
evrov. Mestna občina Ljubljana je
prispevala 600.000 evrov, skoraj
prav toliko so zaslužili s prodajo
vstopnic, ministrstvo za kulturo je
dalo 38.500 evrov, sponzorji in do-
natorji pa 876.800 evrov, je poročal
direktor in umetniški vodja Darko
Brlek. (STA)

BENETKE - Filmski festival

Zvezdniški »idioti« v filmu
bratov Coen, ki je odprl Mostro

Veliko smeha, a tudi grenak končni priokus, ki sili gledalca
k razmišljanju, predvsem glede usode sodobne družbe. Najno-
vejši celovečerec bratov Coen, ki veljata danes za enega najbolj-
ših filmskih parov, je včeraj odprl 65. Mostro v znamenju kako-
vostne kinematografije. »Upam, da je to zadnji film trilogije bra-
tov Coen, v katerem me predstavljajo kot pravega idiota«. Ironi-
čni in nasmejani George Clooney je še enkrat osvojil beneško ob-
činstvo, ki že dalj časa spremlja njegove filmske podvige, saj jih
že nekaj let vselej predstavlja tudi v sklopu beneške Mostre.

Nekoliko osiveli, a zato nič manj privlačni ameriški igralec
pooseblja tokrat povprečnega idiota, ki zaseda sicer odgovorno
delavno mesto v sklopu Cie, a mu nikakor ni kos. Podobno idiot-
ski lik pa sta Ethan in Joel Coen zaupala tudi drugemu hollywo-
odskemu lepotcu, Bradu Pittu. Film Burn after reading »je ko-
medija, ki želi biti najprej ostra kritika sedanje družbe«, sta po-
vedala režiserja. »Ameriške seveda, a tudi svetovne, saj je izguba
najosnovnejših vrednot skupna celotnemu svetu«.V liku neiz-
prosne, hudobne in preračunljive protagonistke pa nastopa an-
gleška igralka Tilda Swinton.

Defile svetovnih zvezd s Clooneyem in Pittom na čelu je si-

noči priklical na Lido številne oboževalce, ki so že od jutranjih ur
čepeli pred rdečo preprogo in upali, da si bodo zagotovili avto-
gram, stisk roke, ali celo poljub od katerega od svojih miljenčkov.

Ob celotni zasedbi otvoritvenega filma pa so se po red car-
petu sprehodile tudi nekatere druge ikone svetovne filmske sce-
ne. Skoraj stoletni Manoel De Oliveira je namreč tudi letos pri-
soten s serijo kratkometražnih filmov.

Otvoritvene slovesnosti, katere botra je bila ruska igralka
Ksenija Rapoport, pa so se udeležili tudi številni predstavniki obla-
sti in politike, med katerimi je bil minister za kulturo Bondi, ki
bo danes prisostvoval tudi postavitvi prvega kamna nove palače
filma na Lidu.

Današnji dan bo potekal v znamenju Abbasa Kiarostamija
in njegovega najnovejšega filma, ki ga je delno posnel v Iranu. Med
pomembnejšimi dogodki dneva pa bo tudi event posvečen itali-
janskemu modnemu ustvarjalcu Valentinu, ki mu je Matt Tyr-
nauer posvetil dokumentarec. Projekcije in sprejema v muzeja
Guggenheim, kjer bodo drevi slavili rimskega ustvarjalca, bo pri-
sotna tudi Claudia Schiffer, ki se je že sinoči udeležila otvoritve-
nega večera. (Iga)

Brad Pitt in George
Clooney na
otvoritvi festivala

ANSA

IZOLA

Arhitektura
v slikarstvu
in obratno

Roka Zelenka je pri postavi-
tvi »Arhitektura v slikarstvu - sli-
karstvo v arhitekturi/500 let po Pal-
ladiu (in Trubarju)« zanimalo, kak-
šna je opredelitev slikarstva v ar-
hitekturi in obratno, svoje razisko-
vanje pa je povezal še s Palladijevo
arhitekturo, ki ga sicer privlači.
Razstava je od sinoči na ogled v ga-
leriji Insula in palači Manzioli v Izo-
li. Zelenko je sicer mojster ideali-
zacije atmosfere v podobah. Nje-
gove upodobitve so lahko takšne,
da se v njih tudi historični arhitek-
turni elementi razgalijo in odkrije-
jo lastne skrivnosti, zato ga Palla-
dijeva arhitektura privlači, je k
razstavi zapisal kurator razstave
Dejan Mehmedović.

Pri snovanju projekta je Ze-
lenko izhajal iz slikarstva, ki se v
predstavitvi opira na raziskavo
Palladijevega stoletja in se neome-
jeno širi v sodobno razmerje med
likovnimi strokami (arhitekturo,
slikarstvom). K projektu so bili va-
bljeni predstavniki različnih strok
- arhitekti, slikarji, fotografi, zgo-
dovinarji, likovni kritiki in literati.
V galeriji Insula so predstavljene
sodobne likovne interpretacije,
navdahnjene z delom italijanskega
arhitekta Andree Palladia (1508-
1580), postavitev v Manziolijevi pa-
lači pa prinaša sodobne projekte, ki
so nastali kot plod sodelovanja med
različnimi umetniki.

V sklopu projekta se bodo
poklonili tudi vodilnemu sloven-
skemu reformatorju in začetniku
slovenskega knjižnega jezika Pri-
možu Trubarju, ki je bil Palladijev
sodobnik. Trubar bo tako zaživel
skozi performanse, videe, inštala-
cije in druga dela različnih avtor-
jev, je pojasnil Mehmedović.
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TTrrsstt
TRŽAŠKA PREFEKTURA - Slovenska senatorka Demokratske stranke

Opensko strelišče: Blažinova
posegla pri prefektu Balsamu
Razlastitveni postopek nujen za poznejšo ureditev parka miru - Govor o glasbenem šolstvu

Odprto vprašanje openskega sre-
dišča in ureditev parka miru na kraju
vojne in smrti je bilo v ospredju vče-
rajšnjega srečanja senatorke Demo-
kratske stranke Tamare Blažina in
tržaškega prefekta Giovannija Balsa-
ma. Blažinova je zaprosila za srečanje,
čim je izvedela, da je vojaška oblast za-
čela postopek za razlastitev območja
na Pikelcu. Prav na prefekturi so na-
mreč pred leti potekali pogovori o pri-
merni ureditvi kraja, kjer so med voj-
no nacifašisti ustrelili na desetine lju-
di.

Slovenska senatorka je prefektu
Balsamu izrazila zaskrbljenost zaradi
razlaščanja območju. Balsamo je bil o
zadevi podrobno seznanjen in je Bla-
žinovi zagotovil, da je razlastitev del
celotnega zapletenega postopka, ki
bo privedel do rešitve, nakazane na
srečanju pred dvema letoma. Januar-
ja letos so predstavniki prefekture, ra-
čunskega sodišča, državne in vojaške
domene, obrambnega ministrstva ter
tržaški župan in dolinska županja pre-
rešetali celotno zadevo s pravnega vi-
dika, ter se odločili za postopek, po ka-
terem naj bi vojaška oblast razpolaga-
la z zemljiščem, da bi ga nato predala
tržaški občini. Zavleklo se je pri ugo-
tavljanju lastništev, tako jusarskih kot
zasebnih. Prefekt je zagotovil, da bo-
do vsi lastniki prejeli v teku septembra
obvestilo o razlastitvenem postopku, in
dodal, da bo zadevi pozorno sledil, da
bi stekla po dogovoru in da ne bi pri-
šlo do nadaljnjih zapletov.

Na srečanju sta se prefekt Balsa-
mo in senatorka Blažinova zaustavili
tudi ob izvajanju zakona za zaščito slo-
venske manjšine v Italiji. V pretres sta
vzeli predvsem vprašanje slovenskega
glasbenega šolstva, ki čaka še vedno na
rešitev, in na dvojezične zdravstvene
izkaznice.

Senatorka Tamara Blažina je sre-
čanje pozitivno ocenila. Prefekt Bal-
samo se je izkazal za občutljivega so-
govornika, ki pozna odprta manjšinska
vprašanja in jim pozorno sledi. Pri
vprašanju ureditve parka miru na ob-
močju openskega strelišča je tržaška
prefektura odigrala pomembno koor-
dinacijsko vlogo bo zadevi sledila do
zadovoljive rešitve.

STOCK - Soglasno na sindikalni skupščini

Uslužbenci za dogovor
Odprti vprašanji legalnega sedeža in nadaljnje proizvodne dejavnosti v Trstu

Uslužbenci Stocka so soglasno
podprli predhodni dogovor o bližnji
prihodnosti tržaške tovarne, ki so ga
sindikalne organizacije podpisale v
torek z vodstvom podjetja. Na dveur-
ni sindikalni skupščini so jih sindi-
kalni zastopniki seznanili s temelj-
nimi točkami okvirnega dogovora.
Vodstvo namerava do leta 2012 in-
vestirati 41 milijonov evrov za okre-
pitev prisotnosti znamke Stock na
tržišču. V ta okvir spada premestitev
35 uslužbencev in petih direktorjev
upravnih in marketinških oddelkov
iz Trsta v Milan. Podjetje bo tem na-
menilo milijon evrov, da bi vsaj de-
loma olajšalo težave, ki bodo nasta-
le s premestitvijo oddelkov. V Milan
bo moralo najmanj deset uslužben-

cev. Kdor ne bo sprejel premestitve,
bo moral v mobilnost za dobo treh
let. Tudi vpisani v mobilnost bodo
deležni odškodnine. Večina se bo
lahko v roku treh let upokojila. Le
desetim ne bo še dozorela pokoj-
ninska doba, zato so sindikalne or-
ganizacije pozvale krajevne uprave in
institucije, naj se zavzamejo za nji-
hovo preusmeritev na druga delovna
mesta.

Do konca leta bo znano, ali bo
legalni sedež podjetja ostal v Trstu,
ali pa bo premeščen z upravnimi in
marketinškimi oddelki v Milan. Vod-
stvo podjetja je pristalo na začasno
zamrznitev tega vprašanja, a priča-
kuje, da bo od morebitne ohranitve
legalnega sedeža v Trstu od tega ne-

kaj iztržilo. Na potezi so sedaj kra-
jevne institucije: če bodo ponudile
podjetju kake zanimive olajšave, bo
legalni sedež ostal v Trstu. V druga-
čnem primeru bo romal v Milan. De-
želna odbornica za delo Alessia Ro-
solen je - ob zadovoljstvu o doseže-
nem predhodnem dogovoru - že na-
povedala, da se bo deželna uprava
aktivirala za ohranitev legalnega se-
deža Stocka v Trstu.

Prav tako je bilo do 31. marca
zamrznjeno vprašanje morebitne
premestitve proizvodne dejavnosti
Stocka iz Trsta v vzhodno Evropo.
Tržaška tovarna bo delovala najmanj
do 31. marca prihodnjega leta, ko bo
vodstvo podjetja uradno predstavilo
razvojni industrijski načrt.

Obrat podjetja
Stock v Ul. Caboto

bo - vsaj zaenkrat -
še deloval

KROMA

ZGONIK - Jutri ob 19. uri tradicionalni Koncert za mir

Glasba proti vojnim grozotam
Nastopili bodo The Others, The Electric Freaktones, Dorothy, Harddiskaunt ter slovenski skupini The LIft in Zmelkoow

ŠOLA - Včeraj

Začetek
preverjanj
na liceju Slomšek

Preverjanje znanja pri tistih
dijakih, ki so bili ob koncu lanske-
ga šolskega leta v nekaterih pred-
metih nezadostno ocenjeni, se je
včeraj začelo tudi na Pedagoškem
in družboslovnem liceju Antona
Martina Slomška, kjer so se dijaki
posvetili pisni nalogi, medtem ko
bo danes na vrsti ustna preizkušnja
za dijake družboslovnega, jutri pa
za dijake pedagoškega liceja. Pri-
zadeti dijaki, ki so dodatno učno
pomoč koristili že med lanskim
šolskim letom in nato še v poletnih
mesecih, pri čemer so imeli tudi
dodatne domače naloge, imajo
največ težav predvsem z matema-
tiko (zlasti v prvih razredih), nato
z družbenimi vedami, latinščino,
slovenščino in italijanščino.

Danes (in ne včeraj, kot smo
napovedali) se bo začelo preverja-
nje na Trgovskem tehničnem za-
vodu Žige Zoisa, v ponedeljek pa
na Liceju Franceta Prešerna.

Huda nesreča
motociklista
pri Globojnerju

Na izhodu s hitre ceste v bližini
parka Globojner pri Padričah se
je sinoči, malo po 20. uri pripe-
tila huda prometna nesreča, v ka-
teri je bil hudo ranjen motoci-
klist. Po podatkih, ki jih je po-
sredovala prometna policija, naj
bi motociklist vozil v smeri pro-
ti Trstu. V isti smeri je pred njim
vozil avtomobil. Prav ob izhodu
s hitre ceste, kjer se cestišče zo-
ži, naj bi motorno kolo v naletu
zadelo avtomobil. Motociklist se
je v trčenju in pri padcu hudo po-
škodoval. Z rešilcem hitre po-
moči so ga prepeljali v katinarsko
bolnišnico, kjer so si zdravniki
pridržali prognozo.

Podpora rejništvu
V parku mestnega muzeja Sartorio
na Trgu Papa Giovanni XXIII. bo
drevi ob 20. uri javna prireditev, ka-
tere cilj je spodbujanje rejništva.
Pobudo »Rejništvo: pot za rast«
prireja občinska uprava v sodelo-
vanju s glasbeno šolo Scuola di
Musica 55, ki bo poskrbela za kul-
turno-glasbeni spored. V tem okvi-
ru se bodo predstavile razne dru-
žine, ki so sprejele na dom otroke,
poleg tega pa bodo udeleženci po-
bliže spoznali rejništvo. V ta na-
men bodo nenazadnje tudi pred-
vajali film Kolya iz leta 1996.

»Rdeč praznik«
v Naselju sv. Sergija

Stranka italijanskih in slovenskih
komunistov prireja to soboto in ne-
deljo Rdeči praznik v Ljudskem do-
mu v Naselju sv. Sergija (Ul. Peco
št. 14). Poleg gastronomske po-
nudbe so na sporedu ljudski plesi,
v soboto ob 20. uri pa se bo Na-
adirah predstavila s trebušnim ple-
som. Pred tem bo ob 19.30 govor
pokrajinske tajnice Giuliane Zaga-
bria. V nedeljo bo ob 20. uri na-
stopila plesna šola Diamante.

Od jutri simpozij
o islamskih kovancih

Na oddelku za vede o antiki trža-
ške univerze (Ul. Lazzaretto št. 6)
bo od jutri do nedelje mednarod-
ni numizmatični simpozij, posve-
čen islamskim kovancem. Na spo-
redu je vrsta srečanj z izvedenci z
vsega sveta.

Utrinek z včerajšnjega predstavitvenega srečanja na tržaški pokrajini KROMA

»Spodbujati mlade vseh narodnosti,
da v današnjem času, ki ga žal zaznamuje
vse več vojn in zla, razmišljajo o vrednotah
miru in sožitja, je rdeča nit številnih pobud,
ki jih podpira tržaška pokrajina,« je na vče-
rajšnji novinarski konferenci poudaril po-
krajinski odbornik za politiko miru in za-
konitosti Dennis Visioli. Med te se vključuje
tudi priljubljeni Koncert za mir, ki bo jutri
že četrto leto zapored zaživel pred zgoni-
škim županstvom.

Da je to velik praznik glasbe v duhu
sožitja in sodelovanja, je opozoril zgoniški
odbornik Igor Gustinčič, ki je pri tem iz-
postavil predvsem aktivno sodelovanje do-
mačih mladinskih krožkov Rdeča Zvezda in
AŠK Kras, ki sta ob Omizju miru in Obči-
ni Zgonik soustvarjala pester program. Pri
pobudi sodelujejo tudi Pokrajini Trst in Go-
rica, Občine Milje, Repentabor, Dolina, So-
vodnje ob Soči, Doberdob in Miren-Ko-
stanjevica, za dodaten finančni prispevek pa
je poskrbela Zadružna kraška banka. Tako
Gustinčič kot predstavnik Omizja miru
Alessandro Capuzzo sta včeraj opozorila na
snovanje skupnega, slovenskega in italijn-

skega odbora, ki bi promoviral mir in rušil
meje, ki so še prisotne med ljudmi. Doga-
janje bo ob 19. uri odprlo slovesno dviga-
nje zastave miru pri spomeniku padlim v
Zgoniku, glasbeno dogajanje pa se bo nato
pomaknilo na spodnji prireditveni prostor.
Tu bo, kot je povedal Bojan Simoneta, gla-
vno besedo imela glasba skupin The Others,
The Electric Freaktones, Dorothy in Hard-
diskaunt ter slovenskih gostov The Lift in
Zmelkoow. Med enim nastopom in drugim
pa bodo za mikrofon stopili predstavniki mi-
rovniških organizacij, ki so podprle pobu-
do (humanistični center Moebius, tržiška
Tenda per la pace, Zeleni center, Odbor za
mir, sožitje in solidarnost Danilo Dolci,
združenje Bioest, Center kultur, združenje
Penombre in Emergency). Občinstvo bo
lahko prisostvovalo avdiovizualnim pro-
jekcijam in oddalo svoj podpis za prekini-
tev konflikta v Kavkazu, ob stojnicah pa
zbralo potrebne informacije o delovanju ne-
profitnih organizacij. Za lačno in žejno ob-
činstvo pa bodo pri kioskih s hrano poskr-
beli mladi. Vstop bo seveda prost in zaslu-
žek bo šel v dobrodelne namene. (sas)

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.it

Četrtek, 28. avgusta 20086



KRMENKA - Smerokazi z zgrešenim imenom vasi Dolina

Zaboga, že spet ta San Dorligo!
Dolinska županja Fulvia Premolin protestirala pri podjetju Collini, ki je namestilo smerokaze - Podjetje je odgovorilo, da »so začasni«

OPČINE

Jutri
počastitev
ustreljenih
kurirk

Jutri bo 29. avgust in misel
mnogih se bo za hip, kakor vsako le-
to, preselila nazaj v čas pred 64 le-
ti, ko se je v majhni dolinici pri Op-
činah s krvjo pisala ena tolikih groz-
nih strani naše zgodovine. Tistega
dne je ugasnilo življenje petih mla-
dih kurirk s Prebenega, aktivistke iz
Krajne vasi ter treh partizanov.
Njihova krivda je bilo sodelovanje
z odporniškim narodnoosvobodil-
nim gibanjem in kazen je bila kru-
ta in neizprosna: usmrtitev. Po-
strojeni pred eksekucijski vod so se
kurirke Mira in Angelca Bandi, Sla-
va Grahonja, Elvira Kocjančič in
Anica Parovel, aktivistka Marija
Grmek ter partizani Baldo Bole, Mi-
ro Metlikovec in Leopold Mervic
zadnjič zazrli v sinjino avgustov-
skega dne, preden so nacistične
svinčenke strle njihova življenja. To
je bil še en krvavi davek zlobni os-
vajalski nadutosti nemškega oku-
patorja. Na grozote tistih dni ne bi
smeli nikdar pozabiti. Ostati bi
morale v zavesti človeštva kot sva-
rilo in opomin, da bi se ne pona-
vljale več.

Na Opčinah na tisti krvavi do-
godek niso pozabili. Pred tremi le-
ti so na Mandriji, ki je danes dokaj
gosto naseljena, blizu kraja, kjer je
bilo pred 64 leti strtih devet življenj,
postavili po dolgoletnih mučnih na-
porih in nespodobnih birokratskih
zapletljajih trajen spomenik. In
pred njim se vsako leto, na dan 29.
avgusta, obnavlja spominski obred
na pobudo krajevne borčevske or-
ganizacije VZPI-ANPI za Opčine,
Bane, Ferluge in Piščance.

Tako bo tudi jutri. Zbirališče
bo ob 18. uri na openskem poko-
pališču, kjer počivajo trije ustrelje-
ni partizani v skupni grobnici po-
leg padlih partizanov v bitki za Op-
čine. V sprevodu se bodo udele-
ženci nato podali do spomenika
padli deveterici v parku na Kraški
ulici. Pred njim bosta spregovorila
članica taborniške organizacije Ro-
du modrega vala Maja Malalan in
predstavnik Slovenske zamejske
skavtske organizacije Andrej Maver.
Spominske besede bo dopolnila še
pesem. Najprej iz grl Mladinske
pevske skupine Vesela pomlad, ki jo
vodi Mira Fabjan, nato še Moškega
pevskega zbora Tabor pod vod-
stvom Mikele Šimac. (du.ka.)

Pri Krmenki že nekaj časa ru-
meni smerokazi nakazujejo voznikom
pot okoli gradbišča odseka hitre ce-
ste Lakotišče-Rabujez. Na smeroka-
zih pa sta zgrešeno zapisani imeni va-
si Doline in Ul. Travnik.

Dolinski občinski svet je že pred
nekaj leti s sklepom vrnil v izvirnik
ime vasi Dolina (medtem ko ohranja
občina italijansko ime S. Dorligo del-
la Valle). Vas se sedaj imenuje edinole
Dolina, ne pa več San Dorligo, kot je
napačno napisano na smerokazu.

Prav tako je bilo popačeno ime
Ul. Travnik: namesto slovenske kon-
čnice »k« je napisana črta »c«.

Dolinska županja Fulvia Pre-
molin je pred časom že posegla pri
podjetju Collini, izvajalcu gradbenih
del na odseku hitre ceste, protestira-
la zaradi zgrešenih imen, in zahteva-
la, naj namesti smerokaze s pravilno
napisanimi imeni krajev. Pri podjetju
so se izgovorili, češ, da so te smero-
kaze namestili zaradi hitrice in da so
itak začasni.

DEVIN - Poletno središče zadruge La Quercia

Sedem tednov med igro
in spoznavanjem prostora
Igre, izleti in čofotanje v bazenu - Jutri ob 15. uri bo še zaključna prireditev

Po sedmih tednih neutrudnega delo-
vanja se poletno središče v devinskem ob-
činskem vrtcu, ki ga v sodelovanju z Obči-
no Devin Nabrežina prireja zadruga La
Quercia, jutri poslavlja od svojih malih obi-
skovalcev. Vse od 7. julija je poletni center
obiskalo nad 100 otrok, za katere je skrbe-
lo 11 strokovno podkovanih in potrpežlji-
vih vzgojiteljev pod vodstvom koordina-
torke Ingrid Carli.

Otroci (od vrtca do 5. razreda osno-
vne šole) so bili porazdeljeni v tri skupine
in dejavnosti so bile seveda prilagojene nji-
hovi starosti. Ob torkih, sredah in četrtkih
so mladi obiskovalci spoznavali teritorij in
se posvečali raznoraznim izletom ter obi-
skom. Malčki so se podali v Znanstveni ima-
ginarij, naravni morski park v Miramaru,
park Revoltella (in si privoščili tudi slado-
led) ali Železniški muzej, priredili pa so ce-
lo orientiring z Velikega trga do gradu sv. Ju-
sta. Starejši otroci so se podali v Adventu-
re Park v Cerovlje, kjer so se resnici na lju-
bo zabavali tudi njihovi vzgojitelji. Res zelo
prijeten pa je bil obisk turistične kmetije Mi-
lič v Zagradcu, kjer je gospa Bernarda svo-
jim malim gostom razkazala živali in jih po-
spremila na polje, kjer so nabirali raznora-
zne trave, s katerimi so nato navdušeno pri-
pravili tudi čaj. Posebno presenečeni pa so
se vrnili tudi iz Briščikov, kjer so obiskali de-
lavnico kiparja Pavla Hrovatina: potem ko
jim je prijazno pokazal, kako iz kosa kam-
na nastane umetniški obesek, je vsakemu iz-
med njih podaril enega. Besede dolgčas
otroci niso spoznali, saj so risali in se igra-
li, izdelovali čudovite plakate iz kartona. Več-
krat so se podali na sprehode po okolici, do
devinskega portiča ali po Rilkejevi pešpoti,
kjer so nabirali storže in spoznavali liste dre-
ves. Za razvedrilo pa so se večkrat poslu-
ževali opremljenega igrišča tamkajšnje os-
novne šole, kjer so otroci dali duška svoji no-
gometni ljubezni. Ob petkih pa so otroci na
samosvoj način ocenjevali teden. Skupina
starejših otrok se je enkrat tedensko poda-
la na kopanje v Sesljan, najmlajši pa so v ve-
likem bazenu uživali v čofotanju. Da je bi-
lo v bazenu zelo zabavno, so nam včeraj eno-
glasno potrdile Beatrice, Erika, Nicoletta in
Massimo, Alekseju pa je bilo všeč peti in pri-
pravljati cirkuško predstavo.

Novost je letos predstavljala glasbena
oz. gledališko-klovnovska delavnica za otro-
ke in starše, v sklopu katere so ustvarjali na
temo letošnjega centra, temo cirkusa. Sku-
paj so si torej zamislili primerno glasbo in
izdelali noske, čevlje in klobuke za klovne.
Njihov cirkuški svet bo zaživel jutri ob 15.
uri na zaključni prireditvi; otroci bodo pre-
jeli tudi spominski CD s fotografijami po-
letnega središča. (sas)

Nasvidenje
prihodnje leto!

KROMA

Levo: pomazano
zgrešeno ime na
smerokazu pri
Krmenki; desno:
zgrešeni imeni
Doline in Ul.
Travnik

KROMA

MUZEJ REVOLTELLA

Praška pomlad:
danes srečanje
z Enzom Bettizo

Avditorij Muzeja Revoltella bo
danes prizorišče izjemnega kulturnega
dogodka. Ob 18.30 bo namreč tam ste-
klo srečanje z znanim italijanskim no-
vinarjem in pisateljem Enzom Bettizo ob
priložnosti predstavitve njegove knjige
o Praški pomladi La Primavera di Pra-
ga. 1968: la rivoluzione dimenticata, pri
čemer bodo uglednemu gostu tudi iz-
ročili srednjeveški pečat mesta Trst. Bet-
tiza je kot praški dopisnik milanskega
dnevnika Corriere della Sera v prvi ose-
bi sledil dogajanju v obdobju poskusa če-
škoslovaškega reformističnega komu-
nističnega vodstva z Aleksandrom
Dubčkom na čelu, da ustvari »sociali-
zem s človeškim obrazom«, in zatrtje te-
ga poskusa s strani sovjetskih tankov. O
tem je govor v njegovi knjigi o Praški po-
mladi, ki jo bodo predstavili danes, pri
čemer bodo poleg avtorja nastopili še
urednik kulturnih strani tržaškega dnev-
nika Il Piccolo Alessandro Mezzena Lo-
na, odbornik za kulturo Občine Trst
Massimo Greco in ravnateljica Muzeja
Revoltella Maria Masau Dan.

ZAVOD IAL

Tečaj za
preprečevanje
nasilja

Tržaški zavod za poklicno
izobraževanje Ial prireja podi-
plomski tečaj za preprečevanje
pojavov nasilja in maltretiranja
mladoletnih, ki je namenjen ose-
bam s triletno ali specialistično
univerzitetno diplomo oz. z uni-
verzitetno diplomo po starem si-
stemu. Kandidati ne smejo biti
starejši od 64 let, obenem je za-
željeno, da imajo že delovne iz-
kušnje kot učitelji, vzgojitelji ali
socialni asistenti. Cilj pobude je
usposabljanje operaterjev z ved-
no večjimi kompetencami pri
opravljanju novih vlog, h katerim
so danes klicane tako šola kot so-
cialne ustanove. Tečaj bo trajal
šestdeset ur in je brezplačen. Za
informacije in vpise je na voljo taj-
ništvo zavoda Ial v Trstu v Ul.
Pondares 5, telefon 040-6726311,
popolne informacije o tečaju pa
so dosegljive tudi na spletni stra-
ni www.ialweb.it.

KONGRES

Posledice
vojn na
prebivalstvo

Vojaški spopadi in prebivalstvo ter
različne vrste vojn bodo glavna tema 34.
kongresa Mednarodne komisije za vo-
jaško zgodovino, ki bo v kongresnem
centru na Pomorski postaji od 31. av-
gusta do 5. septembra. Kongres prire-
ja Italijanska komisija za vojaško zgo-
dovino pod visokim pokroviteljstvom
predsednika republike. Kongresa, ki ga
drugič prirejajo v Italiji (prvič je to bi-
lo v Turinu pred 16 leti), se bodo ude-
ležili ugledni zgodovinarji in vojni iz-
vedenci iz vsega sveta.

Rdeča nič prireditve bodo posle-
dice vojn na prebivalstvo, ki so redko-
kdaj vzbudile zanimanje vojnih zgodo-
vinarjev. Cilj kongresa je torej zapolni-
ti to vrzel. To je še zlasti pomembno za-
radi vojn v 19. in v 20. stoletju, v kate-
rih je bilo izrazito vpleteno prebival-
stvo. Mednarodna komisija za vojaško
zgodovino deluje pod okriljem organi-
zacije Unesco in je bila ustanovljena le-
ta 1938. Italijanska komisija za vojaško
zgodovino je del mednarodne in je bi-
la ustanovljena leta 1986.
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Danes, ČETRTEK, 28. avgusta 2008 
AVGUŠTIN 

Sonce vzide ob 6.21 in zatone ob 20.50
- Dolžina dneva 13.29 - Luna vzide ob
3.07 in zatone ob 18.41.

Jutri, PETEK, 29. avgusta 2008 
JANEZ 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 28,6 stopinje C, zračni tlak
1020,5 mb raste, veter 14 km na uro
vzhodnik, severo-vzhodnik, burja, vla-
ga 46-odstotna, nebo jasno, morje sko-
raj mirno, temperatura morja 25,5 sto-
pinje C.

Od ponedeljka, 25.,  
do sobote, 30. avgusta 2008

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Ginnastica 6 (040 772148), Naselje
Sv. Sergija - Ul. Curiel 7/B (040 281256).
Bazovica (040 9221294) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Ginnastica 6, Naselje Sv. Sergija - Ul.
Curiel 7/B, Trg Venezia 2.
Bazovica (040 9221294) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Venezia 2 (040 308248).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  spre-
jema vpise v Glasbeno šolo za pihala
trobila in tolkala. Za informacije in
vpis tel. št.: 335-7722306 (Marko) in
040-251101 (Bruno) ali po e-pošti na
gdp1904@libero.it.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE  obveš-
ča, da bo podeljevanje letnih suplenc
za učno osebje slovenskih šol na
Tržaškem potekalo po sledečem ko-
ledarju: nižje in višje srednje šole da-
nes, 28.avgusta, ob 9. uri, na DTTZ
Žiga Zois, Vrdelska cesta 13/2; vrtci
in osnovne šole v petek, 29.avgusta, ob
9. uri, na Osnovni šoli pri Sv. Ivanu,
ul. Caravaggio 8. Seznam razpoložlji-
vih mest in ur bo objavljen vsaj 24 ur
pred datumom podeljevanja. Do te-
ga roka morajo prispeti tudi more-
bitna osebna pooblastila za prevzem
imenovanj.

DTTZ ŽIGE ZOISA  obvešča, da je med
poletno prekinitvijo didaktičnih de-
javnosti šola ob sobotah zaprta do 30.
avgusta 2008. Med tednom bo tajni-
štvo odprto od 9. do 14. ure.

ZNANSTVENI LICEJ FRANCETA PRE
ŠERNA sporoča, da bo do 30. avgu-
sta šola ob sobotah zaprta.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO DO
LINA sporoča, da bo prvi zbor učne-
ga osebja v ponedeljek, 1. septembra,
ob 11.30 na ravnateljstvu.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO OP
ČINE obvešča, da bo zbor učnega
osebja v ponedeljek, 1. septembra, ob
11.30 v prostorih ravnateljstva.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO PRI
SV. JAKOBU sporoča, da bo prva se-
ja zbora učnega osebja v ponedeljek,
1. septembra, ob 8.30 na sedežu rav-
nateljstva v Ul. Frausin 12.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA SV. CIRILA IN
METODA sporoča, da bo 1. zbor
učnega osebja v ponedeljek, 1. sep-
tembra, ob 8.30.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA
IN DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA AN
TONA MARTINA SLOMŠKA sporoča,
da bo prva seja profesorskega zbora
v ponedeljek, 1. septembra, ob 8.30.

ZDRUŽENJE STARŠEV OSNOVNE
ŠOLE FRANA MILČINSKEGA  ob-
vešča, da se šahovska in računalniška
delavnica MIŠK@ prične v ponedeljek
1. septembra, ob 8.30. Udeleženci naj

se zberejo v veži Trgovskega Tehni-
čnega Zavoda Žige Zoisa, ul. Guar-
diella, 13/2, ob 8.15, da izpolnijo pri-
javnico. Med eno in drugo delavnico
bo odmor, zato naj imajo otroci s se-
boj malico. Če se niste še prijavili, se
nam lahko prvi dan vseeno pridruži-
te. Pričakujemo vas! 

RAVNATELJSTVO DRŽAVNE NIŽE
SREDNJE ŠOLE SIMONA GREGOR
ČIČA sporoča, da bo prva seja profe-
sorskega zbora v ponedeljek, 1. sep-
tembra, ob 14.30.

NIŽJA SREDNJA ŠOLA SV. CIRILA IN
METODA sporoča učencem, ki so se
prijavili na tečaj »Slovenščina v me-
zincu«, da se bo slednji začel v torek,
2. septembra, v prostorih svetoivan-
skega sedeža s sledečim urnikom:
učenci 1.r. katinarskega in svetoivan-
skega sedeža od 8.30 do 10.30; učen-
ci 2. in 3. r. katinarskega in svetoi-
vanskega sedeža od 10.45 do 12.45.
Učenci naj prinesejo s seboj zvezek,
pero, svinčnik, radirko in barvice.

RAVNATELJSTVO PEDAGOŠKEGA
IN DRUŽBOSLOVNEGA LICEJA
A.M. SLOMŠKA  sporoča, da bo do 6.
septembra šola zaprta vse sobote.

LICEJ F. PREŠERNA sporoča, da se bo
pouk v šolskem letu 2008/09 začel v
četrtek, 11. septembra 2008.

FRANC IN TOMAŽ FABEC  vabita v
Mavhinje na pristno kapljico in do-
mač prigrizek.

OSMICA  je v Dolini pri Marju Žerjalu. 
OSMICO je odprl Milič, Repen 49. Tel.

040-327104.
OSMICO je odprl v Medjivasi 21 Pao-

lo Pernarčič.
OSMICO je v Lonjerju odprl Zvonko

Lorenzi.
OSMICO sta v Saležu odprla Sandra in

Jožko Škerk.
OSMICO v Bazovici sta odprla Nada in

Boris.

Danes 50 jih MAJDA naredi,
zato ji voščimo mi samo zdravje,
veselje in srečne dni, ti želimo do-
mači vsi. Darjo, Edvin, Zora,
Alenka in Angelo.

Danes se po Kontovelu Abra-
ham podi, najini teti MAJDI vo-
ščit hiti. Da bi bila vedno srečna
in vesela, z nama danes na zdra-
vje zapela. To ti midva iz srca za-
želiva in z mamico Lilijano in oč-
kom Igorjem k tebi hitiva, tvoja
Martin in Mija.

Draga MAJDA, danes veselo
praznuješ tvoj 50.rojstni dan. Da
bi se ti uresničile vse skrite želje
in da bi bila srečna zdrava in ve-
sela v krogu svojih dragih ti iz
srca voščita mama Albina in brat
Franko.

Danes slavi na Kontovelu
Abrahama naša MAJDA. Vsi se
bomo pri njej dobili in jo veselo
počastili. Še veliko takih dni ti iz
srca voščimo brat Darjo, Paola in
mali Andrej, ki teti pošilja koš po-
ljubčkov.

Iz Bazovice novica je prišla,
da se LUKA pri mamici Tatjani in
očku Enricu crtlja. Da bi bil ved-
no zdrav, vesel in srečen mu želi-
mo Daniel, Ester in David.

Dragi tata PAOLO ob tvojem
54. rojstnem dnevu ti želimo še to-
liko let polnih zdravja, sreče in
ljubezni. En poljub na vsako stran
in vse najboljše za rojstni dan!
Tvoji Niki, Katja, mama Gina in
vsi sorodniki.

ALCIONE   Dvorana je zaprta zaradi
poletnega dopusta.

AMBASCIATORI   16.00, 18.30, 21.00
»Le cronache di Narnia: Il principe
Caspian«.

ARISTON   21.00 »E venne il giorno«.
CINECITY  16.15, 18.10, 20.05, 22.00

»Piacere Dave«; 16.10, 17.15, 18.10,
19.05, 20.15, 21.15, 22.00 »Le cro-
nache di Narnia: Il principe Ca-
spian«; 16.10, 18.45 »Lui, lei e Baby-
dog«; 16.15, 18.10, 20.30, 22.15 »Io vi
trovero'«; 16.00, 18.15, 20.00, 21.30 »Il
cavaliere oscuro«.

EXCELSIOR  Dvorana zaprta zaradi
poletnega dopusta.

EXCELSIOR AZZURRA  Zaprto zara-
di poletnega dopusta.

FELLINI  17.45, 22.10 »12«; 20.00
»Gomorra«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 17.00, 18.45, 20.30, 22.15 »Iden-
tikit di un delitto«.

GIOTTO MULTISALA 2   17.00, 18.45,
20.30, 22.15 »Io vi trovero'«.

KOPER  KOLOSEJ  16.30, 18.50, 21.10
»Wall-E«; 20.00, 22.00 »Kako ugrabi-
ti nevesto«; 16.00, 18.00 »Kung fu
Panda«; 16.50, 19.10, 21.30 »Mumija«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.45, 19.30,
22.00 »Le cronache di Narnia: Il
principe Caspian«; Dvorana 2: 16.15,
17.45, 19.15, 20.45, 22.20 »Piacere Da-
ve«; Dvorana 3: 16.15, 18.35, 21.00 »Il
Cavaliere oscuro«; Dvorana 4: 19.15
»Lui, lei e Babydog«; 16.15, 17.45,
20.45, 22.20 »Denti«.

SUPER  Film prepovedan mladim pod
18. letom starosti.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.30,
20.30 »Le cronache di Narnia: Il
principe Caspian«; Dvorana 2:
17.45, 20.00, 22.00 »Piacere Dave«;
Dvorana 3: 18.00, 20.10, 22.15
»Denti«; Dvorana 4: 17.50, 20.10
»The Love Guru«; 22.15 »Ombre
dal passato«; Dvorana 5: 20.00,
22.10 »Lui, lei e Babydog«; 17.20 »Il
Cavaliere oscuro«.

ŠOLSKE SESTRE DE NOTRE DAME va-
bijo na romanje na Barbano in na Sve-
to goro v ponedeljek, 1. septembra. Av-
tobus bo odpeljal s trga Oberdan od 7.
uri, s Proseka ob 7.15, s Sv. Križa ob
7.00, s Sesljana ob 7.30. Stroški roma-
nja (avtobus, barka in kosilo) znašajo
35 evrov. Za vpis in podrobnejše in-
formacije kličite čimprej na tel. št. 040-
220693 ali na št. 347-9322123.

LETNIKI '68 IZ ZAHODNEGA KRA
SA  organiziramo izlet v Ptuj in oko-
lico 4. oktobra 2008, da bi skupaj
praznovali 40-letnico. Vabljeni so

vsi soletniki iz okoliških vasi. Za in-
formacije in rezervacije: Tamara
339-2241221, Aljoša 334-9772080,
Igor 347-6849308.

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GO
RICA vabi v nedeljo, 7. septembra,
na vzpon na kraljevski Montaž.
Pot je zelo zahtevna, potrebna je
dobra pripravljenost. Prevoz z oseb-
nimi avtomobili. Obvezen sestanek
z udeleženci v četrtek, 4. septembra,
ob 18. uri na sedežu društva. Po-
drobnejše informacije na spletnih
straneh ali sedežu društva.

UPRAVNA SLUŽBA  SOCIALNO
SKRBSTVO obvešča, da občine De-
vin-Nabrežina, Zgonik in Repenta-
bor organizirajo petek, 19. septem-
bra, izlet v Avstrijo, in sicer v Beljak
in grad Landskron, ki se ga lahko
udeležijo ostarele osebe (nad 65 le-
tom) s stalnim prebivališčem v eni
od navedenih občin. Za vpisovanja
in morebitne dodatne informacije
se obrnite na Upravno službo za so-
cialno skrbstvo Občine Devin Na-
brežina, Naselje Sv. Mavra 124 - Se-
sljan; tel. 040-2017383 ali 040-
201389.

KONFEDERACIJA KMETOV ITALIJE
CIA prireja v sodelovanju s Kmečko
zvezo izlet za upokojence v Toskano.
Izlet, ki bo od 6. do 11. oktobra, pred-
videva ogled toskanskih mest, ki jih
uvajamo v časovnem zaporedju obi-
ska: Montecatini, Firenze, Siena, Vol-
terra, Arezzo, Pescia, Collodi, Lucca
in Viareggio. Cena izleta znaša 530,00
evrov.  Vpisovanja in vse morebitne
informacije v uradih Kmečke zveze,
tel. 040 - 362941.

KNJIGE za srednjo šolo prodam. Tel.
339-3280638 ali 040-213011.

PRODAJAM KNJIGE trienija za znan-
stveni in jezikovni licej. Kličite na tel.
št. 340-5348140

PRODAM  knjigo Moja prva fizika št.1
in delovni zvezek (B. Beznec-Modri-
jan) ter knjige za 1. in 2. razred druž-
boslovnega liceja A.M. Slomšek. Kli-
cati ob večernih urah na tel. št.: 040-
220729.

PRODAM HIŠO v okolici Zgonika (Gi-
randole) z majhnim vrtom. Okvirna
cena 195.000 evrov. Tel. 040-327296.

PRODAM PRALNI STROJ  znamke
Koerting-Gorenje, v brezhibnem sta-
nju, z 2-letno totalno garancijo za
80,00 evrov. Tel.: 040-208989.

PRODAM SKUTER HONDA 125 psi,
plave metalizirane barve, letnik '07,
2000 prevoženih kilometrov, cena
zanimiva. Tel. 334-3539564.

PRODAM železna vrata (80 x 200), ro-
lo za klet (250 x 190) ter posodo za
grozdje (8 hl - bden). Tel. 040-814212.

SIMPATIČNE MUCKE podarim ljubi-
telju živali. Tel. 377-1274093.

ŠOLA IN TELEVIZIJA - Projekt COŠ Pinka Tomažiča iz Trebč

Šolski televizijski dnevnik
V okviru oddaje GT Ragazzi ga bodo danes in 9. septembra ob 16. uri predvajali po mreži RAI3

Učenci COŠ Pinka
Tomažiča s
konzulentko
oddaje GT Ragazzi
Francesco Fusco
med aprilskim
obiskom v Rimu

Danes in 9. septembra bo ob 16.
uri na tretji televizijski mreži italijan-
ske državne televizije RAI3 na spore-
du oddaja GT Ragazzi, v okviru kate-
re bodo predvajali televizijski dnevnik,
ki so ga pred časom pripravili učenci
Celodnevne osnovne šole Pinka To-
mažiča iz Trebč. Priprava dnevnika je
sodila v projekt Televizijski dnevnik v
razredu, ki je potekal v tesnem sodelo-
vanju z novinarko slovenskega uredni-
štva RAI Evo Fornazarič in oddajo GT
Ragazzi. Aprila letos so učenci šole To-
mažič tudi sodelovali v oddaji.

Prijava zalog vina 2008
Kmečka zveza obvešča vinogradnike, da morajo prijaviti morebitne količine vina, ki
so jih imeli v zalogi dne 31. julija opolnoči. Termin za predstavitev prijave zapade
letos 10. septembra.
Te obveznosti so oproščeni samo privatni končni porabniki in trgovci na drobno. V prijavi
mora biti vino razvrščeno po kakovosti in sicer, črna in bela vina, namizna vina, vina s kon-
troliranim poreklom, vina z geografskim poreklom, neglede na leto proizvodnje. Tudi letos
se bodo prijave izpolnjevale direktno na spletni strani SIAN-a ( HYPERLINK
"http://www.SIAN.IT" www.SIAN.IT). Prijavo se lahko predstavi ali preko Pooblaščenih cen-
trov za strokovno pomoč v kmetijstvu (CAA) ali direktno po pošti na AGEA (s priporoče-
nim pismom). Kmečka zveza je na razpolago za izpolnjevanje prijav do 8. septembra.

LUKA!
Ko boš odkrival
mavrico življenja
naj te dobra volja
spremlja na vsakem
koraku
Iskrene čestitke Tatjani in Enricu

teta Nataša

Tatjano in Enrika je osrečil

LUKA
Iskreno jima čestitamo,
Luku  pa želimo, da bi lahkotno
stopal skozi življenje in
"v eni roki nosil sonce,
v drugi zlati smeh".

nonoti
Nada in Renato
Dragica in Dino

HOTEL EDENRESTAVRACIJA
VANILIJA IŠČE čistilca/čistilko
(v kuhinji).

331-6867705

OSMICA BRJE PRI KOMNU 22.-
31. avgusta, Slovenija

00386-57668763

T R S TČetrtek, 28. avgusta 20088



KMEČKA ZVEZA obvešča člane, da bo-
do v mesecu avgustu podružnice v Na-
brežini, Dolini in na Opčinah zaprte.

KRUT obvešča, da je urad odprt s pole-
tnim urnikom in sicer od 9. do 13. ure.

POKRAJINSKI URAD VZPIANPI v ul.
Crispi 3 sporoča, da bo v mesecu avgu-
stu zaprt zaradi dopusta. Telefonska taj-
nica in fax bosta redno delovala.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  obvešča, da bodo uradi do
12. septembra delovali s poletnim ur-
nikom in sicer od ponedeljka do pet-
ka, od 9. do 13. ure.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ
sporoča, da bodo v avgustu uradi v
Trstu, Gorici in Čedadu delovali po
poletnem urniku: od ponedeljka do
petka, od 9. do 13. ure.

OBČINSKA KNJIŽNICA V SALEŽU
bo do vključno 1. septembra zaprta
zaradi letnega dopusta.

NARODNA ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA bo
odprta s poletnim urnikom do petka, 29.
avgusta, in sicer od 8. do 16. ure.

JADRALNI KLUB ČUPA organizira do
29. avgusta celotedenski tečaj wind-
surfa za odrasle in otroke, ki so že do-
polnili 11. leto starosti. Odvijal se bo
od 10. do 16. ure. Možne so tudi in-
dividualne ure windsurfa. Za vpiso-
vanja in informacije lahko pokličete
na tel. 334-3042911 in po e-mail: in-
fo@yccupa.org.

25LETNIKI POZOR!  Vsi, ki smo ali bo-
mo letos dopolnili 25 let (letniki
1983), se bomo srečali 4. oktobra na
večerji. Za podrobnejše informacije
lahko pišete na elektronski naslov ve-
cerja83@gmail.com ali pokličene na
335-5316286. V naslednjih dneh bo-
mo objavili tudi kraj našega srečanja.

O.N.A.V.  - tržaška sekcija italijanske-
ga združenja pokuševalcev vina, vabi
vse člane in prijatelje, da se udeležijo
večerje, ki bo v danes, 28. avgusta, ob
20.uri, v restavraciji Križman v Rep-
nu. Tečajnikom bodo ob tej priliki  po-
deljene diplome. Za prijave in infor-
macije kličite na tel. št. 333-4219540.

OB PRAZNIKU ZAVETNIKA, Sv. Jerne-
ja, vabi openska župnija na Jernejev te-
den, ki bo potekal do nedelje, 31. avgu-
sta. Danes, 28. avgusta, ob 21. uri video
večer pod lipami za cerkvijo. Na spore-
du bo dokumentarni film o Jakobu Uk-
marju ter film Loredane Gec Zgodba o
volji in moči; v petek, 29. avgusta, ob 19.
uri maša za otroke, sledijo stare dru-
žabne igre za cerkvijo; v soboto, 30. av-
gusta, maša na prostem za slovenske in
italijanske vernike; v nedeljo, 31. avgu-
sta, ob 17. uri vesel Jernejev popoldan.

ŽUPNIJA IN ŠOLSKE SESTRE DE NO
TRE DAME v Sv. Križu pri Trstu or-
ganizirajo drugi del oratorija za otro-
ke zadnjih dveh letnikov vrtca, os-
novnošolske otroke in dijake nižje
srednje šole, ki bo v Slomškovem do-
mu do 29. avgusta. Oratorij bodo vo-
dili animatorji iz Slovenije. Za vpis in
podrobnejše informacije pokličite
čimprej na tel. št. 040-220693.

KRUT obvešča, da je še nekaj prostih
mest za desetdnevno skupinsko bi-
vanje v termah Radenci konec avgu-
sta. Za podrobnejše informacije po-
kličite čimprej na sedež Krut-a v Ul.
Cicerone 8/B, tel. 040-360072

SKD IGO GRUDEN  prireja delavnico za
otroke od 6. do 12. leta »Skriti zakla-
di krajine« do 29. avgusta. Delavnica
bo potekala v društvenih prostorih in
v nabrežinskem vaškem jedru od 9. do
12. ure. Vodila jo bo akademska sli-
karka Ani Tretjak. Za informacije in
vpis pokličite na tel. št.: 040-220680
ali 339-4184635.

VESPA CLUB TRIESTE E GATTI RAN
DAGI  organizira ob 60.obletnici tri-
dnevno »Mednarodno vespistično
srečanje« v Trebčah v petek, 29. av-
gusta, od 16. ure dalje. Čakajo vas za-
loženi kioski in glasba. V soboto,
30.avgusta, bo ob 21. uri nastopala
skupina Makako Jump. Srečanje se bo
zaključilo v nedeljo, 31.avgusta, ob
16.uri. Vabljeni simpatizerji vespe in
prijatelji. Vstop prost.

VZPIANPI OPČINE, BANI, FERLUGI,
PIŠČANCI: V petek, 29. avgusta, se
bomo poklonili 9 tovarišem, ki so jih
Nemci pred 64. leti ustrelili v kraški
dolinici na Opčinah. Zbirališče ob 18.
uri na openskem pokopališču, kjer po-
čivajo trije tovariši v skupni grobnici
padlih partizanov v bitki za Opčine.
Nadaljevali bomo pot do spomenika
v parku na Kraški ulici. Sodelovali bo-
do: Maja Malalan za tabornike RMV

in Andrej Maver za skavte SZSO,
Mladinska MlDPS Vesela pomlad
pod vodstvom Mire Fabjan in MoPZ
Tabor pod vodstvom Mikele Šimac.

KNJIŽNICA PINKO TOMAŽIČ IN TO
VARIŠI bo v avgustu zaprta.

PORK FEST V ZGONIKU  ob 2.obletnici
delovanja ansambla 3Prašički v so-
boto, 30.avgusta, na prireditvenem
prostoru pred županstvom. Odprtje
kioskov ob 17.uri. Glavna jed so odoj-
ki in druge prašičje dobrote. Tudi glas-
be ne bo manjkalo. Ob 21.uri pred-
skupina Prankster (Videm) in ob
22.uri 3Prašički. Vse bo potekalo pod
pokroviteljstvom občine Zgonik in or-
ganizacij A.C.M. Zamejski. Vabljeni!

PORK FEST V ZGONIKU: V soboto, 30.
avgusta, bo na prireditvenem prosto-
ru pred Županstvom praznik, ki ga or-
ganizira A.C.M. Zamejski pod po-
kroviteljstvom Občine Zgonik. Od-
prtje kioskov bo ob 17. uri. Ob 21. uri
ples skupino Prankster, ob 22. uri pa
s skupino 3 Prašički. Toplo vabljeni!

SKD TABOROPČINE sporoča vsem ce-
njenim članom, da je v mesecu avgu-
stu društveni bar zaprt za dopust in
obenem tudi vse dejavnosti v Pro-
svetnem domu.

ZSŠDI  obvešča, da urada delujeta s po-
letnim urnikom (od 8. do 14. ure).

ANED  ZBD (Združenje bivših De-
portirancev v Nacistična Taborišča)
obvešča, da bo sedež v ul. Rio Prima-
rio 1 v Trstu v avgustu zaprt.

KRUT  obvešča udeležence skupinske-
ga bivanja v Radencih, da je odhod av-
tobusa v nedeljo, 31.avgusta, ob 13.uri
s Trsta, trg Oberdan izpred Deželne
palače in ob 13.15 z Opčin (avtobu-
sna postaja 39 na Dunajski cesti).

KRUT  obvešča udeležence skupinske-
ga letovanja na Malem Lošinju, da je
odhod avtobusa v nedeljo, 31.avgusta,
ob 6.30 s Trsta, trg Oberdan izpred
Deželne palače in ob 6.45 iz Bazovi-
ce izpred bivšega poštnega urada.

OBČINSKA KNJIŽNICA  v Boljuncu je
zaprta za poletne počitnice do 31. av-
gusta.

PROSVETNI DOM NA OPČINAH  bo
v avgustu zaprt.

AŠD BREG  vabi v košarkarski kamp, ki
bo potekal v Dolini od 1. do 5. sep-
tembra, od 14. do 18. ure. Skupine bo-
do vodili izkušeni društveni trenerji.
Obiskal jih bo tudi ugledni gost iz slo-
venske košarkarske scene. Za infor-
macije in prijave kličite na telefonski
številki: 347-3591855 Boris Salvi, 349-
5196951 Aleš Stefančič ali elektron-
ska naslova: manu.1976@libero.it, oz.
ales.stefancic@libero.it.

AŠD BREG  odbojkarska sekcija prireja
Kamp mini odbojke za osnovnošolske
otroke in za letnike '95, '96 in '97. Te-
čaj bo potekal od ponedeljka, 1. do
petka 5. septembra, od 8.00 do 12.30,
v telovadnici občinskega športnega
centra v Dolini. Poskrbljeno bo za ma-
lico. Za vpis n dodatne informacije sta
na razpolago Samoa, tel.: 347-
7308685 in Ksenja, tel.: 040-228419.

FESTIVAL DRAGE MLADIH vabi na
odbojkarski turnir v ponedeljek, 1.
septembra, ob 15. uri v parku Fin-
žgarjevega doma na Opčinah. Va-
bljeni posamezniki in ekipe! Ob 18.30
nagrajevanje in otvoritev festivala z
nastopom mlajše gledališke skupine
SKK in plesne skupine društva MOSP.
Od 1. so 6. septembra vabljeni na
ustvarjalne delavnice v sklopu festi-
vala! Info: 339-7046331, 340-0541721.

FESTIVAL DRAGE MLADIH vabi od 1. do
6. septembra v Finžgarjev dom na Op-
činah k udeležitvi ustvarjalnih delavnic
(gledališka, likovna, plesna, časnikarska,
kolesarska, pevsko-instrumentalna de-
lavnica duhovne glasbe, delavnica za
ustvarjalno ličenje in pričesko in druge).
V ponedeljek, 1. septembra, ob 15. uri
odbojkarski turnir, ob 18.30 nagrajeva-
nje in slovesno odprtje festivala. Od tor-
ka do petka ustvarjalne delavnice in kul-
turni večeri. V soboto 6. septembra, ob
21. uri v Finžgarjevem domu na Opči-
nah  zaključni nastop udeležencev de-
lavnic. Informacije in prijave na tel. št.
339-7046331 (Rafaella).

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR prire-
ja intenzivni tečaj ritmične gimnasti-
ke od 1. do 9. septembra (ne v sobo-
to in nedeljo) od 9. do 12. ure, za de-
kleta, ki se že ukvarjajo s tem špor-
tom. Za prijave in informacije pokli-
čite na tel. 328-2733390 (Petra) ali
338-5953515 (Katja). Vabljeni!

GLASBENA MATICA  - šola »Marij Ko-
goj« - vabi stare učence, da do 5. sep-
tembra potrdijo vpis za š.l. 08/09.
Obenem vabi nove učence k vpisu za

vse inštrumente ter sporoča, da se 1.
septembra, ob 9.uri, začenja poletna
glasbena delavnica v Dijaškem domu
v Trstu. Tajništvo šole je na razpola-
go vsak dan, razen sobote, od 9. do
12.ure (tel. 040-418605).

MOPZ VASILIJ MIRK obvešča, da pri-
čnejo vaje v ponedeljek, 1. septembra,
ob 20.30 Toplo vabljeni!

O.P.Z. SLOMŠEK IZ BAZOVICE vabi
osnovnošolce, ki ljubijo petje, da se
udeležijo pevskega tedna, ki bo od 1.
do 5. septembra v Slomškovem domu
v Bazovici. Za informacije in prijavo:
Sandra (040/226841).

SLOVENSKI INFORMATIVNI CENTER
Narodni dom (Ul. Filzi 14 - Trst) bo
zaprt do ponedeljka, 1. septembra.

ČASNIKARSKA DELAVNICA  v sklopu
Festivala Drage mladih bo od 2. do
5.septembra, v Finžgarjevem domu na
Opčinah. Prvo srečanje v torek 2. sep-
tembra, ob 14.uri. Program: poroča-
nje za radio in govorica radijskega me-
dija. Vodi časnikarka Breda Susič. Va-
bljeni! Info: 339-7046331, 340-
0541721.

DUHOVNE PESMI ZA PEVSKOIN
STRUMENTALNO SKUPINO  - de-
lavnica v sklopu Festivala Drage mla-
dih bo v Finžgarjevem domu na Op-
činah v torek 2. in petek 5. septembra,
od 18.30 do 19.30. Vodi Raffaella Pe-
tronio, organizira ZCPZ in Slovenska
mladinska pastorala. Vabljeni vsi, ki
radi pojete in igrate! Kdor igra, naj s
seboj prinese svoj instrument! Info:
339-7046331, 340-0541721.

GLEDALIŠKA DELAVNICA  v sklopu
Festivala Drage mladih bo od 2. do 6.
septembra, v dvorani Finžgarjevega
doma na Opčinah. Prvo srečanje v to-
rek, 2. septembra, ob 17.uri. Program:
priprava prizora za zaključni večer Fe-
stivala. Vodi prof. Lučka Susič. Va-
bljeni! Info: 338-6820498. 

KOLESARSKA DELAVNICA  v sklopu
Festivala Drage mladih bo v torek 2.
septembra. Srečanje ob 10.uri, v par-
ku Finžgarjevega doma na Opčinah.
Kratek izlet po Krasu z lastnim kole-
som bo trajal približno 2 uri. Vodi Sa-
ša Žerjal. Vabljeni! Info: 320-8154471,
340-0541721. 

LIKOVNA DELAVNICA  v sklopu Fe-
stivala Drage mladih bo od 2. do 6.
septembra, v Finžgarjevem domu na
Opčinah. Prvo srečanje v torek 2. sep-
tembra, ob 15.30. Program: izpopol-
njevanje tehnike in izdelek kompozi-
cije za zaključno razstavo delavnice.
Vodi grafični oblikovalec in ustvarja-
lec na likovnem in fotografskem po-
dročju Matej Susič. Vabljeni! Info:
328-2077469, 340-0541721.

PLESNA DELAVNICA  v sklopu Festi-
vala Drage mladih bo od 2. do 6.sep-
tembra, v dvorani Finžgarjevega do-
ma na Opčinah. Prvo srečanje v torek
2.septembra, ob 19.30. Program: teh-
nika sodobnega plesa, tehnike im-
provizacije, gib in glas kot eno: vaje in
igre za spoznavanje lastnega glasu in
giba. Vodi plesalka in glasbenica Raf-
faella Petronio s sodelovanjem pevke
Lare Puntar. Vabljeni! Info: 339-
7046331, 340-0541721.

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOSIR vabi svoje člane in prijatelje fila-
teliste na redno sejo, ki bo v sredo, 3. sep-
tembra, ob 19. uri v Gregorčičevi dvo-
rani v ul. Sv. Frančiška 20.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  obvešča, da bo
v sredo, 3.septembra, ob 20.45, seja od-
bora ter obenem vabi vse pevce, da se
udeležijo skupne vaje v sredo, 3.sep-
tembra, ob 20.uri, v Prosvetnem domu
in nastopa v nedeljo, 7.septembra, na
proslavi na bazovski gmajni.

USTVARJALNO LIČENJE&PRIČESKA  -
delavnica v sklopu Festivala Drage mla-
dih bo v Finžgarjevem domu na Opči-
nah 3. in 4.septembra. Prvo srečanje v
sredo, 3. septembra, ob 17.uri. Program:
polepšaj svoj videz: barve, senčenje in la-
sje. Prinesite si ličila, ki jih navadno upo-
rabljate! Vodi Živa Kušče. Vabljeni! In-
fo: 339-1693030, 340-0541721.

CENTER YOGA SATYANANDA  iz Trsta
vabi vse zainteresirane na predstavitev
programa novega akademskega leta
2008/2009. Informativni večer se bo od-
vijal v petek, 5. septembra, s pričetkom
ob 19.30, na sedežu društva v Trstu, v
ulici Economo 2 (2. nadstropje). Sledi-
la bo družabnost. Toplo vabljeni. Vstop
je prost. Več informacij lahko dobite na
spletni strani društva: www.satyanan-
dayogatrieste.it.

DRAGA MLADIH 08 O MEDKULTUR
NEM DIALOGU  vabi na zaključno
okroglo mizo z naslovom »Vzpostavitev
dialoga brez odpovedovanja svoji iden-

titeti« v soboto, 6.septembra,  ob 10. uri,
v parku Finžgarjevega doma na Opči-
nah. Sodelujejo Aleksander Studen-
Kirchner (Avstrija), dr. Vesna Mikolič
(Slovenija) in dr. Edi Kovač (Slovenija).
Vabljeni! Info: www.dragamladih.org,
339-7046331, 340-0541721. 

KK ADRIA  20. MARATON PRIJA
TELJSTVA LJUBLJANALONJER  bo
na sporedu v nedeljo, 7. septembra.
Vabljeni vsi ljubitelji kolesarjenja.
Odhod ob 9.uri, prihod v Lonjer
okrog 13.ure. Vpisovanje na tel. št.
335-6140379, v večernih urah. Zara-
di organizacije prevoza prosimo in-
teresente, da se prijavijo čimprej. 

TEČAJ ZA DOJENČKE: Deželna zbor-
nica kliničnih pedagogov in Študijski
center Melanie Klein obveščata, da se
bo tečaj, namenjen dojenčkom do 8.
meseca starosti, začel v ponedeljek,
29. septembra. Tečaj predvideva ma-
sažo in dejavnosti v bazenu. Število
mest je omejeno. Informacije in pri-
jave na tel. št. 328-4559414 ali in-
fo@melanieklein.org, www.melanie-
klein.org.

SEČNJA 2008 /2009 NA OPČINAH 
OPENSKI  JUS  obvešča člane in biva-
joče na Opčinah, da se lahko vpišejo v
seznam za letošnjo sečnjo vsak torek od
18.30 do 19.30 in nato vsak naslednji to-
rek do najkasneje 30.septembra na
upravnem sedežu v Proseški 71.

ŠAGRA V PARKU GLOBOJNER pri Pa-
dričah se bo odvijala do konca sep-
tembra. Delovali bodo dobro založe-
ni kioski, vsak večer glasba v živo.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v glas-
beno šolo vse do 1. oktobra. Odprti so
razredi pihal, trobil in tolkal. Najm-
lajšim pa je namenjena pripravnica.
Za informacije smo vam na razpola-
go na tel. št. 320-4511592 ali na sple-
tni strani www.ricmanje.org.

KONTOVELSKA DRUŠTVA  vabijo na
pobudo Srečanja na Kontovelu. V pe-
tek, 29. avgusta, ob 21.uri bo na Križ-
cu pred cerkvijo nastopil Gorni kra-
mer quartet s pevko Martino Feri. V
nedeljo, 31. avgusta, ob 19.uri bo Na
Gradu pri pokopališču začetek vese-
lega glasbenega pohoda ansambla
Dej še'n litro. Zaključek na dvorišču
Gospodarskega društva ob spremlja-
vi kontovelskih kulinaričnih dobrot.

SKD GRAD prireja tradicionalni vaški
praznik Pod kostanji, ki se bo odvijal
v soboto in nedeljo, 30. in 31. avgu-
sta, ter 6. in 7. septembra, na glavnem
trgu pri Banih. Vabljeni!

OBČINA DEVIN NABREŽINA  sporo-
ča, da je v v razstavni dvorani Turi-
stičnega Informativnega Centra v Se-
sljanu (IAT) na ogled razstava Izložba
umetnikov, na kateri razstavljajo do
31. avgusta Pino Zorzi (slike in foto-
grafije), Mafalda Di Brazzano (slike),
Bencich Nadia (slike) in Andrej Mer-
vic (kamniti izdelki). Razstava je od-
prta z urnikom okenca TIC, in sicer
vsak dan od 9. do 13. in od 14. do 19.
ure. Do 12. oktobra bodo na isti raz-
stavi po skupinah predstavili svoja de-
la še Tomaž Caharija (kamniti izdel-
ki), Piero Marcucci (skulpture in sli-
ke), Miloš Ciuk (kamniti izdelki),
Mileva Martelanc (glineni izdelki),
Vittorio Porro (kamnite skulpture),
Luisia Comelli (slike), Anita Nemari-
ni (slike), Viktor Godnic (slike), Luca
Monet (kamen) in Anica Pahor
(skulpture in slike).

FOTOKROŽEK FOTOVIDEO TRST 80
vabi v ponedeljek, 1. septembra, ob 19.
uri v galerijo Narodnega doma na ot-
voritev fotografske razstave - v sklopu fe-
stivala Triestèfotografia - Prehajanja.
Razstavljajo Tomaž Gregorič, Branko
Cvetkovič in Bojan Salaj. 

SKD VIGRED  vabi v ponedeljek, 1. sep-
tembra, ob 20.30, v Štalci v Šempola-
ju, gostovanje prosvetnega društva
Štandrež s prizoroma »Gremo v tea-
ter« in »Stari greh«.

ZADRUGA NAŠ KRAS vabi v torek, 2.
septembra, ob 20.30 v Kraško hišo v
Repen na glasbeno-pripovedni večer
z Vladom Kreslinom »VENCI - po-
vest o Beltinški bandi«.

OTVORITEV RAZSTAVE SLIK MARTE
JAKOPIČKUNAVER NA VEČERU
IMPROVIZACIJE  Festivala Drage
mladih bo v četrtek 4. septembra, ob
20.uri, v Dvorani Finžgarjevega doma
na Opčinah. Slike bo predstavil Ma-
tej Susič, sledila bo improvizacija
plesne in likovne delavnice s sodelo-

vanjem pevke Lare Puntar, kitarista
Daria Vivianija in delavnice ustvar-
jalnega ličenja&pričeske. Vabljeni!

ZAKLJUČNI VEČER FESTIVALA DRA
GE MLADIH  z nastopom udeležen-
cev gledališke in plesne delavnice, raz-
stavo slik likovne delavnice in skup-
no zakusko bo v Dvorani Finžgarje-
vega doma na Opčinah v soboto,
6.septembra, ob 21.uri. Vabljeni!

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bo občutena
vsemanjšinska proslava na gmajni pri
Bazovici v nedeljo, 7. septembra, ob
15. uri. Zbori bodo zapeli pesmi
Žrtvam, Prečuden cvet, Lipa in Vsta-
jenje Primorske. Notno gradivo je na
razpolago na tržaškem sedežu ZSKD.
Skupna vaja bo v sredo, 3. septembra,
ob 20. uri v Prosvetnem domu na Op-
činah.

SKD BARKOVLJE - Ul. Bonafata 6, va-
bi v sredo, 10. septembra, ob 20.30, na
Večer pod zvezdami s satirično ko-
medijo Kdu vam je pej tu nrdu?. Na-
stopa Boris Kobal. V slučaju slabega
vremena bo nastop v dvorani.

PRIMORSKA POJE posvečena bazovi-
škim junakom v organizaciji Zveze slo-
venskih kulturnih društev in SKD Lipa
bo v petek, 12. septembra, nastopila v
Gospodarski zadrugi v Bazovici. Na-
stopajo PS Fantje spod Karlovice-Ilirska
Bistrica, MoPZ Tabor-Opčine, ŽPZ
DU Idrija-Idrija, ŽPS Kalina-Ilirska Bi-
strica, MoPZ Provox-Nova Gorica in
MePZ Lipa - Bazovica.

V spomin na Lidijo Paoletti Zahar da-
rujeta družini Dobrigna in Štefančič
30,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Lidije Zahar
daruje Nada (Boršt 26) 20,00 evrov za
cerkev Sv. Lovrenca na Jezeru.

V spomin na dragega prijatelja Stojana
Coljo darujeta Majda in Pavel Fachin
30,00 evrov za Sklad Ota-Luchetta-
D'Angelo-Hrovatin.

V spomin na Draga Antonija daruje
Nada Butinar 50,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim NOB na
Proseku in 50,00 evrov za Sklad Mi-
tja Čuk.

V spomin na drago Mirjan Brajkovič
daruje bratranec Mitja z družino
25,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

� Zapustil nas je naš dragi oče,
nono

Giuseppe Trampuž
(Pepi)

Žalostno vest sporočajo

hčerki Nadia in Franca, 
vnukinja Deborah 
in ostalo sorodstvo

Pogreb bo v petek, 29. avgusta 
ob 13. uri iz mrtvašnice v Tržiču 
v šempolajsko cerkev.

Šempolaj, 28. avgusta 2008
Pogrebno podjetje San Giusto

Draga Franca,
ob izgubi ljubljenega očeta Pepija 
sočustvujemo s tabo in družino 
ter ti izrekamo občuteno sožalje

upravni in nadzorni odbor 
ter kolegi 

Tržaške Kmetijske Zadruge

Ob izgubi dragega Pepija 
izreka svojcem iskreno sožalje

VZPI-AMPI Devin-Nabrežina

Ob boleči izgubi dragega 
Tojčeta Gustina 
izrekajo občuteno sožalje 
ženi Adelini, bratoma Mariu 
in Brunu z družinama

vsi pri balinarski sekciji AS Sokol

Žalovanju se pridružuje tudi odbor 

AŠD Sokol
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A V T O M O B I L I

ALFA ROMEO - Novosti na vidiku

Alfa 159 predčasno
med upokojence

Čeprav je Alfa 159 eden od najlepših avtomobilov na trgu, pa to ni dovolj
za prodajne uspehe, zato že snujejo nov model, ki naj bi znova nosil ime in ne
številčne oznake, govori se o imenu giulia, podobo pa naj bi še enkrat več vzeli s
superšportnika 8C Competizione.

NAPOVED - Predstavitev v Parizu

Chevrolet cruze bo
najbrž zamenjal lacettija

Chevrolet namerava na pariškem
salonu predstaviti kompaktno limuzino
z imenom cruze, ki bo se bo v Evropi pri-
čela prodajati marca prihodnje leto.

Cruze je novo vozilo (zelo verjet-
no naslednik lacettija) v okviru popolne
prenove ameriško-korejske znamke.
Proizvajalec pri tem avtu še posebej iz-
postavlja uporabo kvalitetnejših mate-
rialov, kar naj bi ga še bolj približala naj-
bolj prodajanim evropskim konkuren-
tom. Pod motornim pokrovom te limu-
zine se bodo zaenkrat skrivali trije mo-
torji. Bencinska agregata (oba s 16-ven-
tilsko tehniko) sta 1,6 (112 KM) in 1,8-
litrska (140 KM), za ljubitelje dizlov pa
bo na voljo dvolitrski agregat z močjo 150
Km in 320 nm navora. Za prenos moči
bo skrbel 5-stopenjski ročni ali povsem
nov 6-stopenjski samodejni menjalnik.

Bavarci v sedanjem obdobju obnavljajo
skoraj vse svoje modele, kar je doletelo tudi nji-
hovo prestižno limuzino serije 7. Na tržišče pri-
haja s tremi različicami motorja: BMW 750i,
BMW 740i in BMW 730d. Poleg tega se ta pre-
mium limuzina predstavlja z dvema dodatnima
karoserijskima izvedbama, z oznakama BMW
750Li in BMW 740Li, ki ju odlikuje razširjena
medosna razdalja za 140 milimetrov in poseb-
na pozornost v odnosu do izboljšanega udobja
na zadnjih sedežih.

Oblika novega BMW serije 7 odraža pre-
ko zunanjih linij, kot so dinamična razmerja av-
tomobila, spuščen in razpotegnjen stranski
profil, gladke površine, široke, nizko ležeče in iz-
jemno markantna prednja okrasna rešetka vo-
zila BMW v obliki ledvičk in horizontalno po-
nazorjeni obrisi na zadku suvereno moč in pro-
stornost avtomobila.

Novi rod velike bavarske limuzine ima tu-
di novo generacijo nadzornega sistema BMW
iDrive: 10.2 palčni prikazovalnik, predstavitev
grafične vsebine z visoko ločljivostjo, optimizi-
rana struktura menija, nova zasnova kontrolni-
ka iDrive za izbiro in upravljanje s funkcijami, s
pomočjo vrtenja in pritiskanja neposrednih iz-
birnih gumbov, in povsem inovativna možnost
poljubnega programiranja priljubljenih stikal za
še bolj intuitiven nadzor in delovanje funkcij. Tu
je še optimizirana izvedba navigacijskega siste-
ma in avdio sistema s spominom trdega diska.
Svetovna premiera sistema BMW Connected-
Drive ponuja neomejen dostop do medmrežne
povezave, preko prikazovalnika avtomobila, ki
bo na voljo znotraj ponudbe z dodatno opremo.

Povsem nova je ponudba pogonskih agre-
gatov: najmočnejši V8 bencinski motor s teh-
nologijo Twin Turbo in sistemom neposredne-
ga vbrizga goriva HPI (High Precision Injection),
z največjo močjo 407 KM; izjemno zmogljiv
vrstni bencinski šestvaljnik s tehnologijo Twin
Turbo in sistemom neposrednega vbrizga gori-
va HPI, z največjo močjo 326 KM in na novo raz-
vit vrstni dizelski šestvaljnik s turbopolnilnikom
in sistemom vbrizga goriva preko skupnega vo-
da tretje generacije, z največjo močjo 245 KM.
Vse različice motorjev se odlikujejo z izjemno
nizko porabo goriva in izpustom ogljikovih emi-
sij v tem segmentu vozil.

Šeststopenjski avtomatski menjalnik s se-
rijsko optimiziranim dinamičnim prestavljanjem
za vse različice motorja, zagotavlja hitrejše pre-
stavljanje, izboljšano udobje prestavljanja in
manjšo porabo goriva.

Ceno bodo sporočili v teh dneh, a bodite
gotovo, da BMW 7 ne bo poceni.

BMW - Bavarci posodabljajo svoje modele

Vrhunske tehnološke
rešitve v novi limuzini serije 7
Že zunanja oblika ponazarja  moč in prostornost avtomobila

NOVOST

Nissanov
okolju
prijazen
ECO pedal

Nissan je kot prvi izdelovalec
razvil okolju prijazno stopalko plina
(ECO pedal), ki vozniku pomaga do
večje učinkovitosti in manjše porabe
goriva. Ko je sistem vključen, vozni-
ka samodejno opozori na neučinko-
vit slog vožnje. Ob preveč obreme-
njeni stopalki plina, zaradi česar je po-
raba goriva večja, kot bi morala biti,
sistem samodejno sproži potiskanje
stopalke v nasprotno smer. Sočasno,
torej brez časovnega zamika, se na
plošči z merilniki izpisuje trenutna po-
raba goriva, kar nudi dodatno pomoč
pri izboljšanju sloga vožnje. Sistem
ECO stopalke voznik vključi ali iz-
ključi po lastni želji. Po načrtih naj bi
z ECO stopalko začeli opremljati av-
tomobile Nissan že v letu 2009.

Ob preizkušanjih ECO stopal-
ke je bilo ugotovljeno, da sistem po-
maga vozniku zmanjšati porabo go-
riva (odvisno od razmer) za 5 do 10
odstotkov. Sistem, ki upravlja stopal-
ko, nenehno primerja podatke o po-
rabi in učinkovitosti pogona ob po-
speševanju in vožnji s stalno hitrost-
jo. Ko glede na podatke sistem zazna
prevelik pritisk na stopalko plina, sa-
modejno sproži napravo, ki potiska
stopalko nazaj.

Sočasno se na zaslonu na plo-
šči z merilniki izpiše pravšnja raven
porabe, ki bi jo moral voznik v danih
razmerah doseči. Ob vožnji s pravš-
njo porabo goriva se prižge lučka ze-
lena barve. Lučka začne utripati, ko
zazna pospeševanje in voznika opo-
zori na približevanje meji ugodne ozi-
roma potratne porabe goriva. Z jan-
tarno barvo zasveti, ko slog vožnje ni
več varčen.

Da bi zmanjšali izpust ogljiko-
vega dioksida razvija Nissan tri sklo-
pe rešitev, ki se nanašajo na vozila,
voznika in razmere v prometu. ECO
stopalka sodi v drugi sklop, saj po-
maga izboljšati voznikovo učinkovi-
tost in je tako del številnih okolju pri-
jaznih tehnologij, razvitih pod okri-
ljem Nissanovega Zelenega programa
2010. V okviru tega programa namreč
Nissan razvija nove tehnologije, iz-
delke in storitve, ki omogočajo resni-
čno zmanjšanje izpusta ogljikovega
dioksida, zmanjšanje in za okolje
manj obremenilne emisije vseh vrst in
večanje obsega recikliranja.

Stran pripravil  Ivan Fischer
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Druga postaja med osemurno vož-
njo je ob disertaciji o živalskem svetu na
jedilnem listu presenetljivo ponudila
...ribe. Kosilo je bilo »iz nahrbtnika«, v
gostilnici, ki jo je upravljala Aziza Rad-
žapova, pa sta na kuhinjski mizi ležali dve
pol metra dolgi ribi. Ker je podjetna Azi-
za pričakovala nekaj karavan, je v kotlu
na dvorišču olje že cvrčalo in čim si je
nekdo zaželel eksotične hrane, je Azizin
mož zagrabil pravo mesarico ter s par za-
mahi spremenil ribi v zrezke in jih vrgel
v vrelo olje. V nekaj minutah je iz veli-
kih krožnikov prijetno zadišalo. Ribja
hrana je presegla vsa pričakovanja. Zrez-
ki so bili pripravljeni res mojstrsko, saj
je mož sekal tako, da so vse koščice osta-
le cele in so jih lačni potniki z lahkoto
povlekli iz mesa in slastno ugriznili.

Kje so lovili te ribe? V neposredni
bližini teče reka Amu darja, oziroma ve-
lik vodni rezervoar, iz katerega vodijo na-
makalni kanali na razne strani. Ribi, ki
so jo potniki jedli, pravijo sudak in vča-
sih doseže tudi meter dolžine.

Ob naslednjem postanku je z manj-
še vzpetine pogled segal daleč proti za-
hodu in na prostrano vodno površino,
podobno jezeru. Šlo je za vodni rezer-
voar, ki je pomenil, da se od tam naprej
nekoč slovesnemu veletoku Amu darje
pišejo slabi, zelo slabi časi. Pred priho-

dom v Hivo se je pokrajina bistveno spre-
menila. Najprej je dolg obvoz obšel ne-
kaj namakalnih kanalov, ki so po veliko-
sti dosegali majhne reke in preko nove-
ga mostu prešel na levi breg Amu dar-
je. Nekoč je bila cesta speljana za nekaj
kilometrov na ozemlje Turkmenistana,
potniki pa so sedaj olajšani pikolovske
kontrole uzbeške policije.

Če izvedemo »rewind« vtisov po-
tovanja, bomo spoznali, da je bil policij-
ski blok pred in po novem mostu čez že
močno obubožano reko Amu darja,
zadnji na 1200 kilometrov dolgi poti od
Taškenta do Samarkanda, Šahrizabza,
Buhare, Hive in končnega vzletišča v Ur-
genču. Pri vsaki policijski postaji so mo-
žje v zelenem (na cestah je teh kot listja
in trave) obravnavali priložnostnega do-
mačega voznika in se z njim verjetno po-
gajali o višini odkupnine. Alternativa za
odvzem točk na vozniškem dovoljenju ali
globo je vezana na številko, ki je napisa-
na na bankovcu in je seveda nižja od ti-
ste, ki bi bila izpisana na uradni listini.
Ne more biti drugače. Policisti so tam
močno privilegirana kasta in oblast na
njihovo zvestobo računa. Tujci pa so ne-
dotakljivi. Nihče ne preverja njihovih do-
kumentov, nihče si ne drzne ustavljati
vožnje. Povprečna gostota cestnih zapor
bi lahko bila nekje med 50 in stotimi ki-

lometri. Prehod mostu s širino eno-
smernega cestišča in železniško progo na
sredini je pomenil cono nemotenega gi-
banja v naslednjem zadnjem dnevu
srednjeazijskih dogodivščin. Seveda je
tudi za ta objekt veljalo, da je bilo slika-
nje prepovedano, čeprav je baje viden na
internetu, da o satelitskih posnetkih ni-
ti ne govorimo.

S prehodom reke se je pokrajina
spremenila. Puščavsko stepo so nado-
mestila z nizkimi nasipi obdana polja,
ki jih je vsaj delno zalivala voda. Po-
krajina Horezm, nekoč močno kralje-
stvo, je znana zaradi svojega riža, čigar
pridelovanje, ki terja skoraj trikrat več
vode kot bombaž, se je razvilo prav za-
radi namakalnih sistemov, ki so Amu
darji odvzeli zadnji videz dostojanstva.
Do sajenja riževih sadik sta manjkala
približno dva tedna in polja so bila za
delo že pripravljena.

V oči je bodlo zelo veliko število
prostranih pokopališč, ki so ležala tudi
na obeh straneh ceste. Pojav je bil izven
vsake statistične logike. Poglejmo kaj se
je zgodilo v tistih krajih.

Poljedelske površine so pretirano
gnojili in nanje razprševali pesticide.
Amu darjo so skoraj izsušili in gladino
jezera Aral od n.pr. površine trikratne
Slovenije zmanjšali na eno samo. Voda

se je v Aralu umaknila tudi za 80 kilo-
metrov od nekdanjih bregov. Nekdanje
peščeno dno je močno nasičeno z raz-
nimi ne prav nedolžnimi solmi. Spre-
menila se je meteorološka slika in nad

širšim območjem sedaj divjajo peščeni
viharji, ki te soli raznašajo. Mesto Nukus,
ki leži sicer 200 kilometrov severneje, je
močno podvrženo negativnemu vplivu
onesnaženja, kdo pa jamči, da ne sega

vpliv strupov vse do območja Hive? Ve-
liko rajnih bi verjetno lahko iskalo vzro-
ke svoje smrti prav v tragediji Arala.

Če je bila vožnja skozi Kizilkum tu
pa tam počasna zaradi slabega cestišča,

je bila mreža cest neposredno pred Hi-
vo pravi poligon lukenj, razpok, mlak ne-
znane globine in zapleteno vadbišče za
voznike redkih avtomobilov in traktor-
jev. Vsak je v labirintu iskal smer, ki bi
najmanj prizadela vozilo. Tudi ob cesti
ni bila slika navdušujoča. Nizke in revne
hišice z običajnimi azbestnimi kritinami,
na številnih oknih so najlonske prevle-
ke nadomeščale stekla. Tu pa tam je sa-
telitska antena dokazovala, da prebival-
ce bolj privlačujejo turške Tv limonade,
kot udobje. Po osmih urah vožnje je bi-
la Hiva pravo odrešenje in potniki so ob
vznožju mogočnega obzidja skozi južna
vrata vstopili v mesto.

Ker je Hiva manjša od Buhare, so
nekateri potniki iz hotelskih sob lahko
občudovali najlepši minaret mošeje
Islam Hodža v neposredni bližini. S 45
metri je eden najvišjih v srednji Aziji. Mi-
naret se proti vrhu močno zoži. Značil-
ni so okrasni obroči, ki ga v rednih pre-
sledkih obdajajo od tal do vrha. Obroči
so izdelani iz keramike pretežno sinje,
bele in zelene barve. Sam vrh minareta
je v celoti prekrit s keramiko.

Hiva je marsikaj podedovala od re-
lativno bližnjega Konje-Urgenča, ki je se-
daj v Turkmenistanu, potem ko je dal
slednjega Timur porušiti. Postala je
prvovrstni trg sužnjev in leta 1592 gla-
vno mesto horezemskega kanata. Da bi
se obvarovali pred napadi nomadskih
plemen Kazakov in Turkmenov, so vla-
darji naročili gradnjo obzidja, ki je po-
sebno na zahodni in južni strani mest-
nega četverokotnika izredno slikovito.
Kaj pa je navdihnilo mestne upravitelje,
da so prav ob vznožju zahodne in južne
stranice na površju speljali živo rumeno
pobarvano cev plinovoda? Cev je čisto
nova, iz nekaj zadnjih let in dramatično
manjša eksotični učinek kraja. Na nižji,

položnejši polovici obzidja slonijo grob-
nice tistih, ki so sicer prebivali za zido-
vi, vendar umrli izven njih. Po krajevni
navadi so jih morali zato pokopati izven
obzidja. Grobovi naj bi predstavljali tu-
di miselno pregrado pred vraževernimi
napadalci. Motenje rajnih naj bi prina-
šalo neprijetne posledice. Tako vraže-
verje so domačini tudi izkoriščali in na
položnem delu obzidja namestili več laž-
nih grobov.

Hivsko obzidje - na zahodnem se
obiskovalci lahko sprehajajo po lepo obli-
kovanih obrambnih stolpih zaščiteni
pred puščicami napadalcev od nazob-
čanega roba - je posebne vrste in vklju-
čuje spoznanja iz tedanje taktike voj-
skovanja. Nižji del zidu, z višino morda
petih metrov, tvori nasip z naklonom ka-
kih 45 stopinj, nadgradnja temu pa je šti-
ri metre visoka navpična stena. Relativno
blag naklon je morda vabil napadalce k
navalu, ki se je ustavil pred navpičnim zi-
dom. Upočasnitev naleta je ustvarila
ugodne trenutke za branilce, ki so lah-
ko izkoristili zmedo za metanje kamenja,
streljanje z loki in prevračanje lestev, ki
niso slonele na vodoravnih tleh. Tiste o
vreli smoli so gole izmišljotine. Kje bi jo
branilci našli in s kakšnimi drvmi greli?
Risbe iz srednjeazijskega srednjega veka
prikazujejo tudi posege s pomočjo oble-
govalnih stolpov. Pri navpičnem obzid-
ju so stolp lahko približali gornjemu ro-
bu, v Hivi pa tak pristop ni bil mogoč.
Tudi butanje z ovni je bilo nesmiselno za-
radi debeline obzidja v spodnji polovici.

(Se nadaljuje)

Mnenje
Luciana Viler: »Ribja restavraci-
ja je bila veliko presenečenje.
Glede na kraj nismo pričakovali

niti vode. Uživali pa smo nad sve-
žino in okusnostjo.... res smo iz
previdnosti po kosilu vzeli nekaj
razkužila....vodko namreč!«

Primorci so z
majhne vzpetine

zrli na
srednjeazijsko...

morje (desno);
med bodičastim

grmovjem (v
sredini) je bilo

malo kritja; sistem
vodnih zajetij reke

Amu Darja (spodaj)

transoxiana
P O T O P I S

�Bruno Križman
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Tehnični uradi dodelili izdelavo dokončnega in izvršnega načrta

V prvi polovici leta 2009
začetek gradnje slovenskih jasli
Najboljšo ponudbo so predstavili načrtovalci podjetja Cesarini - Zaključek del pred 25. majem 2010

Poslopje
v ulici Rocca so

zgradili v 50. letih
prejšnjega stoletja;

začetno je bil v
njem vrtec, zatem

pa so uredili
ljudska stanovanja.

Zadnji stanovalci
so stavbo zapustili

pred kakimi
petnajstimi leti 

BUMBACA

GORICA

Prenova
trga
sv. Antona
v letu 2009

Goriški občinski odbor je na
zadnjem zasedanju odobril definiti-
vni in izvršni načrt za ovrednotenje
trga sv. Antona. Občinski tehnični
uradi bodo na tej podlagi lahko raz-
pisali javno dražbo, preko katere bi
lahko dodelili dela že pred koncem te-
kočega leta ali najkasneje v prvih me-
secih leta 2009. Gradbeni poseg, v ka-
terega bo uprava skupno vložila
1.316.000 evrov - 1.245.806 evrov je
za olepšanje zgodovinskega trga do-
delila dežela FJK, preostali delež pa je
priskrbela občina sama -, naj bi se za-
čel in zaključil že v teku prihodnjega
leta.

Kakšna bo nova podoba enega
izmed najstarejših mestnih trgov sta
načrtovalca Diego Kuzmin in Mar-
cello Fiscelli razkrila 1. avgusta med
predstavitvijo projekta, katere se je v
palači Strassoldo udeležil tudi dežel-
ni odbornik Vanni Lenna. Videz trga
sv. Antona, ki sega v 13. stoletje, ko so
na tem območju zgradili frančiškan-
ski samostan, se po obnovi ne bo dra-
stično spremenil, omogočil pa bo tu-
di drugačne oblike uporabe kot danes.
Načrt predvideva predvsem tlakova-
nje celotnega območja do arkadnega
stebrišča nekdanjega samostana. Vod-
njak bo zaenkrat ostal, kjer je, na po-
budo župana Romolija pa bodo na
osrednji plošči, ki je pod nivojem ce-
ste, uredili tri gredice. Te bodo na isti
ravni kot pod, ki ga bodo tlakovali s
svetlo sivimi četverokotnimi plošča-
mi iz nabrežinskega kamna in tem-
nejšimi ploščami iz miljskega apnen-
ca. Na osrednji gredici bodo tudi pri-
šli do izraza ostanki nekdanje cerkvi-
ce samostana, ki so jo podrli leta 1817,
potem ko jo je Napoleonova vojska
spremenila najprej v bolnišnico, na-
to pa v skladišče. Obnovljeni bodo še
pločniki, ki bodo podobni tistim na
Cavourjevem trgu, cesto pa bodo tla-
kovali s porfirnimi kockami. Trg bo
dobil novo razsvetljavo, uredili pa bo-
do tudi cesto, ki vodi v palačo Lantieri.
Projekt še predvideva, da bodo osred-
nji del trga nekoliko zvišali, tako da bo
skoraj dosegel nivo tal arkadnega hod-
nika nekdanjega samostana, kjer
obratujeta gostinska lokala. (Ale)

JAMLJE - Na državni cesti št. 55 prihaja do zastojev zaradi gradbenega posega

Obnavljajo razsvetljavo
Namestili bodo nove drogove in svetila - Med večnamenskim središčem in gostilno bodo zgradili pločnik - V Brnih asfaltiranje poti

Na državni cesti št. 55 v Jamljah
prihaja v teh dneh do krajših zastojev,
saj v Prvomajski ulici obnavljajo javno
razsvetljavo. Zaradi tega je podnevi za-
prt en vozni pas in velja enosmerni
promet, ki ga urejujeta semaforja.
Obnova javne razsvetljave ob glavni
cesti in v drugih ulicah v Jamljah je
vredna 250.000 evrov. Poseg si je z ja-
vno dražbo zagotovilo podjetje Elletro
Piave iz kraja San Donà; z deli so za-
čeli marca, zaključili pa jih bodo pred-
vidoma pred koncem leta oz. v začet-
ku prihodnjega leta, saj imajo na vo-
ljo 210 dni časa. Namestili bodo nove
drogove in svetila, poseg pa predvi-
deva tudi izgradnjo pločnika med ve-
čnamenskim središčem športno-kul-
turnega društva Kremenjak in gostil-
no Pahor, tako da bo sprehajanje po
tem delu Prvomajske ulice končno var-
nejše.

Za današnji oz. jutrišnji dan je
medtem v Dolu predvideno asfaltira-
nje poti, ki povezuje Brne z državno
cesto št. 55.

Bager med delom
v Prvomajski ulici

v Jamljah 

BUMBACA

Komisija goriškega tehničnega
urada za javna dela je včeraj »s pridrž-
kom« dodelila izdelavo dokončnega in
izvršnega načrta slovenskih jasli v ulici
Rocca. Med podjetji, ki so se prijavila na
razpis, je komisija izbrala studio Giam-
paola Cesarinija iz Gorice, ki je bil naj-
boljši ponudnik in je dosegel najvišje
točkovanje. »Preden pride do dokončne
dodelitve, bodo tehnični uradi morali
preveriti, ali podjetje izpolnjuje vse kri-
terije in če je ponudba, s katero se je pri-
javilo na razpis, uresničljiva,« je pove-
dal geometer Roberto Peteani, ki pri go-
riškem tehničnem uradu za javna dela
odgovoren za projekt slovenskih jasli.

Občina je do 8. maja prejela osem-
najst prijav. Med temi je zahtevane re-
kvizite izpolnjevalo enajst prošenj, ki jih
je komisija preučila v prejšnjih mesecih.
Tehniki so izbrali najboljšega ponudni-
ka, ki bo ob dokončnem in izvršnem na-
črtu poskrbel tudi za direkcijo del ter za
koordiniranje in varnost pri izvedbi na-
črta. »Okvirna vrednost teh storitev je
bila 63.626 evrov, podjetje Cesarini pa
je ponudilo kar 51-odstotni popust. Ob
tem je ponudba presenetljiva tudi zato,
ker predvideva kar 80-odstotno skraj-
šanje časa za načrtovanje. Podjetje Ce-
sarini bi za dokončni in izvršni načrt po-
trebovalo skupno dvanajst dni, ob pri-
hranku na času pa bi občina prihranila
tudi približno 30.000 evrov, ki bi jih na-
to lahko vložili v obnovo stavbe,« je po-
jasnil Peteani. Tehnični uradi bodo v pri-
hodnjih dveh tednih preverili uresnič-
ljivost ponudbe, v primeru, da ne bo ne-
prijetnih presenečenj, pa bodo na vrsti
podpis pogodbe, odobritev dokončne-
ga in izvršnega načrta ter razpis javne
dražbe za dodelitev gradbenih del. »De-
želni odlok predvideva, da začnemo z
gradnjo do 25. maja 2009 in da dela za-
ključimo pred 25. majem 2010. V pri-
meru, da bo ponudba studia Cesarini
sprejeta, pa bomo lahko javno dražbo
razpisali že pred koncem tekočega leta
in dodelili dela v prvih mesecih leta
2009. Birokracija žal ne dopušča, da bi
še bolj pospešili postopek, naredili pa
bomo vse, kar je v naši moči. Uprava si
namreč zelo prizadeva, da bi novo
ustanovo odprli čim prej,« je dodal Pe-
teani.

Preliminarni načrt goriške občine

predvideva, da bo uresničitev celotne-
ga načrta jasli z gradbenimi deli vred
stala 360 tisoč evrov. Dober del stroškov
za odprtje prvih slovenskih jasli v me-
stu, za katere se ob konzulti pri goriški
občini in slovenskih predstavnikih v ob-
činskem svetu zavzema celotna goriška
slovenska narodna skupnost, bo krila
dežela Furlanija-Julijska krajina. Le-ta je
za uresničitev novih jasli, v kateri bi mo-
rali po besedah občinske odbornice Sil-
vane Romano pridobiti trideset novih
mest za goriške malčke, že lani dodeli-
la občini prispevek v višini 260 tisoč

evrov. Za pridobitev preostalega denarja
- približno 100 tisoč evrov -, ki bodo slu-
žili za ureditev notranjih prostorov po-
slopja v Svetogorski četrti, se je občina
odločila za posojilo.

»Menim, da postopek za uresni-
čitev jasli s slovenskim učnim jezikom
dobro napreduje. Kot sem že večkrat
povedala, bom tehničnim uradom "di-
hala za vrat", da bo nova ustanova čim
prej začela delovati. Potreba po novih ja-
slih je namreč pereča,« je povedala Ro-
manova. Zadovoljstvo nad novim ko-
rakom je včeraj izrazil tudi Ivo Cotič,

predsednik slovenske konzulte pri go-
riški občini, ki pobliže sledi vprašanju
jasli. »Postopek se nadaljuje s pospe-
škom, prizadevali pa si bomo, da bodo
v naslednjih fazah vzeli v poštev tudi
mnenje slovenske konzulte,« je povedal
Cotič. Po izvedbi načrta in dodelitvi
gradbenih del bo namreč treba določi-
ti tudi pravila delovanja novih sloven-
skih jasli, ki zaenkrat še niso zapisana.
»Pri tem želimo sodelovati s slovensko
konzulto, ki nam bo morala predstavi-
ti svoje predloge,« je poudarila Roma-
nova. (Ale)

TRŽIČ - Prometna nesreča

78-letni kolesar
trčil v avtomobil in
obležal v nezavesti

Med vožnjo s kolesom je izgubil ravnotežje, trčil
v avtomobil, padel na tla in zadobil močan udarec v
glavo. V Tržiču se je včeraj dopoldne hudo poško-
doval 78-letni domačin Cornelio Mallerio, ki so ga s
helikopterjem prepeljali v katinarsko bolnišnico, saj
je bil po padcu nekaj minut v nezavesti. Na Katina-
ri so zdravniki ugotovili, da je zadobil pretres mo-
žganov in razne udarce po telesu.

Nesreča se je pripetila na oširku Anconetta
okrog 8. ure. Na podlagi indicev, ki so jih na kraju
zbrali agenti prometne policije, je moški zavozil v av-
tomobil iz še ne povsem jasnih razlogov; po vsej ver-
jetnosti je izgubil ravnotežje, mogoče pa se je za tre-
nutek zamislil, tako da ni opazil vozila, v katerega je
trčil. Mallerio je med padcem zadobil močan udarec
v glavo in obležal na cestišču v nezavesti. Na pomoč
so klicali mimoidoči avtomobilisti; na kraju nesreče
so nekaj minut kasneje posredovali reševalci iz trži-
ške bolnišnice. Moški se je medtem nekoliko opo-
mogel, vendar je osebje službe 118 vseeno klicalo he-
likopter, ki je priletnega kolesarja prepeljalo na Ka-
tinaro.

Nesreča je povzročila zastoje v prometu; ustva-
rile so se dolge kolone, vendar je po nekaj desetin mi-
nut promet normalno stekel.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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VRH - Pogovor s podpredsednico goriške Kmečke zveze Natašo Černic

Za vinarske podvige
črpa navdih iz narave
Za razvoj Krasa potrebno okrepiti sodelovanje med krajevnimi institucijami

Enaintridesetletna Nataša Černic z
Vrha je zgleden primer predstavnice mlaj-
še generacije, ki si je zavihala rokave in odlo-
čila, da bo svojo življenjsko energijo usme-
rila v razvoj domačega kraja. Pred nekaj le-
ti je po opravljenem univerzitetnem študi-
ju iz stikov z javnostjo prevzela na svoja ra-
mena del očetovega projekta za obnovo in
valorizacijo rubijskega gradu. Prevzela si je
upravljanje vinarsko-kletarske dejavnosti, ki
obsega danes približno deset hektarjev vi-
nogradov na gozdnatem območju, ki mu
Vrhovci pravijo Ušje. Pri zasaditvi vino-
grada so izbrali predvsem avtohtone vin-
ske sorte, kot so vitovska, malvazija in re-
fošk. Pred leti so zgradili še novo vinsko
klet, ki se nahaja v Gornjem Vrhu. Pri de-
javnosti je soudeležena ekipa delavcev ter
agronom in enolog.

Na zadnjem zasedanju goriškega
glavnega sveta Kmečke zveze je bila Na-
taša Černic izvoljena za podpredsednico,
medtem ko je bil za podpredsednika iz-
voljen Robert Komjanc z Jazbin, ki prav
tako pripada mlajši generaciji vinarjev.
Obenem je Černičeva tudi članica uprav-
nega odbora Lokalne akcijske skupine
Kras, ki mu predseduje Franc Fabec.
»Med svojimi prvimi koraki v tej dejav-
nosti sem prav v okviru Kmečke zveze
spoznala veliko prijaznih ljudi, ki so mi
svetovali in me spodbujali. V veliko pomoč
so mi bili tudi strokovni tečaji, na katerih
sem pridobila osnovno tehnično znanje za
delo v vinogradu in kleti,« je povedala Čer-
ničeva in priznala, da ji je prevzem pod-
predsedniškega mesta skoraj dolžnost in
obenem izziv, s katerim želi dodatno okre-
piti sodelovanje med javnimi institucija-
mi, krajevnimi občinami, pokrajino in de-
želo v splošno korist kmetijstva na teri-
toriju goriškega Krasa.

»Vinarstvo ima veliko skupnega z
umetnostjo, saj tu ne gre le za proizvajanje
standardnih izdelkov, večkrat se zgodi, da
ti navdih za delo ponuja prav narava, v ka-
tero si vpet,« si svoj poklic razlaga Černi-
čeva, ki se ukvarja tudi z glasbo. Diplomi-
rala je iz klavirja na konservatoriju Tartini
v Trstu. Njen posluh je že botroval vidnim
rezultatom. Kljub temu da je kmetija Ru-
bijski grad še mlado vinarsko podjetje, naj-
starejši vinogradi štejejo komaj osem let, je
bila že deležna odmevnih priznanj. »Lani
smo z malvazijo letnik 2006 dobili prizna-
nje tako imenovanih dveh kozarcev in pol,
ki jih podeljuje Gambero Rosso, najpre-
stižnejša enogastronomska revija v Italiji,«
nam je razkrila Černičeva. Na mednarod-
nem nagrajevanju, ki ga prireja angleška re-
vija Decanter, je odliko s srebrno medaljo
prejela tudi barikirana malvazija Leonard.

K uspehu vinarstva Rubijskega gra-
da veliko prispeva tudi odločitev, ki teme-
lji na majhni količini, a visoki kvaliteti iz-
delkov. Kakovost na kmetiji dosegajo s pa-
zljivim in sprotnim delom v vinogradu in
z omejitvijo količine grozdov na vsaki trti.
Veliko pozornost posvečajo okolju, saj so
se težkemu kemijskemu škropljenju izognili
z uporabo dražjih, a okolju prijaznih bio-
loških preparatov.

Ob obisku na Černičevi domačiji na
Vrhu smo Černičevo povprašali še, kakšni
so obeti za letošnjo trgatev, ki je ravnokar
pred vrati. »Kljub nemirnemu poletju, ki je
letos postreglo z obilnimi padavinami in tu-
di točo, je splošno stanje trt na tem delu
Krasa obetavno. Iz prvih analiz, ki smo jih
opravili na belih sortah, je razmerje med ki-
slino in sladkorjem v normali. Malvazija
vsebuje na primer med 13 in 15 gramov ki-

sline na liter. Predvidevamo pa, da bo vo-
lumen sladkorja po še nekaj tednih zore-
nja dosegel optimalne vrednosti,« je pove-
dala Černičeva in najavila, da bodo z obi-
ranjem belih sort pričeli čez teden ali dva,
črnih pa čez približno mesec dni.

Omeniti velja, da med linijo steklenic
Rubijskega grada najdemo tudi steklenico
z nalepko Trubar. Gre za izvrstno, v lesu sta-
rano vitovsko, ki je za Černičeve postala ne-
ke vrste paradni konj. »Vino te naše eno-
vrstne in avtohtone slovenske sorte smo po-
imenovali po Primožu Trubarju, očetu slo-
venske besede, ki kot dobro vemo je v Ru-
bijskem gradu pridigal in prenočil,« je po-
vedala Černičeva in dodala, da je pred krat-
kim izvedela, da se je sam Trubar po vrni-
tvi na Slovensko rad posvečal gojenju trt in
pridelovanju vina.

Vanja Sossou

Nataša Černic med trtami na Ušju FOTO VAS

NOVA GORICA - Včeraj predstavili festival »Triestefotografia«

Tržaški festival osvaja Goriško
Eros v galeriji Dimenzija napredka - V šempetrski galeriji Coronini bodo razstavljali štirje hrvaški fotografi

Med 1. in 30. septembrom bo že če-
trtič zapored potekal mednarodni foto-
grafski festival »Triestefotografia«. Na
petdesetih razstavah se bo predstavilo
okoli 80 fotografov, tako poklicnih kot
ljubiteljskih. Festival ne bo potekal samo
na enem mestu, temveč bo v mozaik po-
vezal galerije in druge razstavne prosto-
re, včasih zelo neobičajne, v štirih drža-
vah. Razstave in drugi spremljevalni do-
godki se bodo tako odvijali v Italiji, Slo-
veniji, na Hrvaškem in v Nemčiji. Cilj fe-
stivala je približati fotografijo kot izrazno
sredstvo čim širšim množicam, od tod
tudi ideje o nenavadnih razstavnih pro-
storih ter uveljavitev še neznanih na-
darjenih avtorjev.

Goriški prostor bo festival gostil v
dveh galerijah: v solkanski Dimenziji na-
predka, kjer bodo 5. septembra ob 20. uri
zbirko erotične fotografie Eros 2008 na
ogled postavili avtorji Willy Darko, Ma-
risa Hidalgo de Caviedes Santias, Mat-
jaž Prešeren, Fabio Rinaldi, Paolo Talla-
rigo in Janez Vlachy. V šempetrski gale-
riji Coronini pa se bodo 17. septembra

ob 19.30 pod vodstvom Slavice Marin
predstavili štirje mladi hrvaški fotogra-
fi. »Ime letošnjega festivala pa je fotograf
Primož Bizjak. Letos smo, tako kot da-
jemo vsako leto poudarek enemu izmed
obetavnih avtorjev, med mladimi avtor-
ji izbrali njega. Kljub mladosti je že zelo
uveljavljen tudi v tujini,« je povedal or-
ganizator festivala in podpredsednik art
revije Juliet Alessio Curto. Primož Biz-
jak je sicer doma iz Vrtojbe, sedaj pa ži-
vi in dela v španskem Madridu. Ob fe-
stivalu bo v 6.000 izvodih izšel tudi ka-
talog na šestdesetih straneh, ki je, tako
Curto, vedno razgrabljen.

Festival se bo odvijal ne samo v ga-
lerijah, temveč tudi v dokaj neobičajnih
razstavnih prostorih: v čakalnicah na le-
tališčih, trgovinah z oblačili, bazenih, ho-
telih, opuščenih industrijskih objektih…
vse z namenom, da si razstavljene foto-
grafije ogleda čim več ljudi, iz tega sledi
tudi večje zanimanje sponzorjev. Curto
namreč poudarja nezavidljiv finančni po-
ložaj kulture, s katerim se spopadajo ma-
lodane v vseh evropskih državah. (km) V galeriji Dimenzija napredka v Solkanu bo razstavljal tudi fotograf Matjaž Prešeren

GORICA

Omejitve
prometa
zaradi folklore

V Gorico se jutri vračajo
ljudski plesi, saj se začenja 38.
mednarodni folklorni festival, ki
seveda s seboj prinaša tudi običaj-
ne prometne omejitve. Jutri in po-
jutrišnjem od 18. ure dalje bosta
prepovedano parkiranje in promet
v ulicah Cadorna in Petrarca ter
okrog trga Battisti. V ulici Caprin
bo parkiranje prepovedano od ju-
tri do ponedeljka, 1. septembra; na
trgu sv. Andreja v Štandrežu bo
parkiranje prepovedano v soboto,
30. avgusta, med 18. in 22. uro ter
v nedeljo, 31. avgusta, med 11. in
22. uro; na trgu pred županstvom
v Gorici bo parkiranje prepove-
dano v soboto, 30. avgusta, med
7.30 in 13. uro, v nedeljo, 31. av-
gusta, pa od 10. ure dalje. V ne-
deljo bo od 11.15 do zaključka mi-
mohoda godb na pihala veljala
prepoved prometa na korzih Ita-
lia in Diaz ter ulicah Cascino, Ga-
ribaldi, Crispi, De Gasperi in Sau-
ro. V nedeljo od 13. ure dalje bo
promet prepovedan na korzih Ita-
lia in Verdi ter v ulici Petrarca.

Jutri bo ob 20. uri bo na trgu
Battisti dobrodošlico nastopajočim
folklornim skupinam izrekla gori-
ška godba na pihala, ob 20.45 pa
bo slovesno odprtje festivala. Od
21. ure dalje bodo nastopile sku-
pine »Santa Gorizia« iz Gorice,
»Aloha Tahiti« iz Polinezije,
»Obuća« iz Beograda, »Figuli-
nas« iz Sassarija in »Geghard« iz
Armenije. V soboto, 29. avgusta,
ob 20.30 se bodo na trgu Battisti
zvrstile skupine »Danzerini di Lu-
cinico« iz Ločnika, »Fanfara Tran-
silvania« iz Romunije, »Milon me-
la« iz Indije, »Wazabara« iz Vene-
zuele in »Kazachia zastava« iz Ru-
sije. Opolnoči bo praznik prija-
teljstva. Vstop na oba večera je
prost, pravočasno pa je treba pri-
ti na kraj prireditve, saj ljubitelji
folklore zasedejo razpoložljiva me-
sta že veliko pred začetkom na-
stopov.

Požar v bivši tovarni Ineos
V bivši tovarni Ineos v ulici Ti-
mavo v Tržiču se je včeraj nekaj po
15. uri vnel manjši požar, ki so ga
gasilci takoj pogasili. Po vsej ver-
jetnosti zaradi kratkega stika je za-
gorel motor prezračevalne na-
prave. V nekaj trenutkih so ga za-
jeli ognjeni zublji in ga seveda po-
polnoma uničili, takojšen poseg
gasilcev pa je preprečil, da bi se
požar razširil.

Policisti se selijo
Po vstopu Slovenije v schengensko
območje in odpravi mejnega nad-
zora na notranjih mejah schen-
genskih držav je tudi na območju
novogoriške Policijske uprave pri-
šlo do organizacijskih sprememb
na določenih policijskih enotah,
med njimi tudi na Dobrovem.
Dotlej je tam delovala policijska
postaja, 17. decembra pa je bila
ustanovljena policijska pisarna, ki
se bo s 1. septembrom preselila na
novo lokacijo, v prostore občine
Brda, na trg 25. maja številka 2.
Urnik poslovanja policijske pisar-
ne na Dobrovem, ki sicer sodi pod
okrilje policijske postaje Nova
Gorica, bo ostal tudi po selitvi ne-
spremenjen. Poslovala bo v pone-
deljek in petek od 8. do 10. ure in
vsako sredo od 15. do 17. ure.
Spremenjena pa je telefonska šte-
vilka Policijske pisarne Dobrovo:
od ponedeljka dalje bodo dose-
gljivi na 00386-5-3042191. (km)

Prefektinja v Gradišču
Nova goriška prefektinja Maria
Augusta Marrosu bo danes obi-
skala kasarno finančne straže v
ulici Diaz v Gorici, kjer se bo sre-
čala s poveljnikom Michelejem
Pallinijem. Z jutrišnjim dnem bo
Marrosujeva pričela niz srečanj s
krajevnimi upravitelji občin gori-
ške pokrajine; že jutri bo obiska-
la Gradišče, kjer jo bodo dopold-
ne gostili na županstvu.

Zadnji dnevi za ogled
Na sedežu fundacije goriške hra-
nilnice v ulici Carducci v Gorici je
še do 31. avgusta na ogled razsta-
va z naslovom Lepote Benetk - Sli-
ke iz osemnajstega stoletja iz za-
sebnih zbirk. Ogledati si jo je mo-
goče vsak dan do nedelje med 10.
in 19. uro; informacije na tel. 422-
410886.

Poezije in vino v Krminu
Na trgu XXIV maggio v Krminu
bo jutri, 29. avgusta, ob 18.30 v
okviru mednarodnega festivala
Dnevi poezije in vina srečanje s
pesniki Ivanom Cricom, Mauri-
ziom Mattiuzzo, Lucianom Mo-
randinije in Marino Moretti. Ob
21.30 bo v občinski dvorani kon-
cert tria Claudio Cojaniz (klavir),
U.T. Ghandi (tolkala) in Giovan-
ni Maier (kontrabas); vstop bo
prost.

V Tržiču prijave v lekarnah
S septembrom se bodo tudi v
Tržiču občani lahko prijavili na
specialistične zdravniške preglede
v lekarnah. Začetno bodo storitev
zagotavljali v občinskih lekarnah
v ulicah Aulo Manlio in Aquileia,
v prihodnosti pa po vsej verjet-
nosti tudi v nekaterih zasebnih le-
karnah. Po vsej verjetnost bodo
prijave začeli sprejemati od 10.
septembra dalje, sicer pa datuma
niso še potrdili, saj je v teku pri-
lagoditev računalniškega sistema.
Na zdravniške preglede se bodo
lahko prijavljali tako Tržičani kot
prebivalci sosednjih občin.

Orkester iz Salzburga v Mošu
V vili Codelli v Mošu bo v sobo-
to, 30. avgusta, ob 21. uri koncert
komornega orkestra Pro musica
Salzburg, medtem ko bo v nede-
ljo, 31. avgusta, nastopila pianist-
ka Alessandra Ammara s koncer-
tom z naslovom »La magia del
pianoforte«; vstop na oba večera
bo prost.
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GRADEŽ - Popevkarski festival Furlanije-Julijske krajine

Romjanski starši
tik pod stopničkami
Zmaga gradeškima skupinama, kritika nagradila pevko Nahani

Pevka Nahani
(levo) in številno

občinstvo
na gradeškem

festivalu 

BUMBACA

Letošnji festival popevke Fur-
lanije-Julijske krajine (»Festival del-
la canzone del Friuli-Venezia giu-
lia«), ki je potekal v torek v Grade-
žu, sta osvojili domači glasbeni sku-
pini, tretji je bil bend iz Furlanije,
medtem ko je nagrada kritike šla
pevki Nahani. Združenje staršev
slovenske osnovne šole in vrtca iz
Romjana, ki je lani in predlanskem
osvojilo prvi dve mesti, je tokrat
ostalo brez odličij, kljub temu pa je
navdušilo številno občinstvo, ki je do
zadnjega kotička napolnilo gradeški
prireditveni prostor.

Romjanske barve so branili zbor
Starši Ensemble Quartet s pesmijo

Mariarosa (besedilo Michela Gla-
vich, glasba Silvia Pierotti) ter Silvia
Pierotti in Lara Černic s pesmijo »Via
dei canpi« (besedilo in glasba Roberto
Bonini). S tema dvema pesmima so
romjanski pevci na zadnji izvedbi
glasbenega tekmovanja »Cantafesti-
val della Bisiacaria« osvojili prvi dve

mesti in si na ta način zagotovili so-
delovanje na gradeškem deželnem fe-
stivalu. Iz Združenja staršev so po-
vedali, da so vsekakor zadovoljni z
nastopom v Gradežu, sicer pa se že
pripravljajo na prihodnjo izvedbo
laškega »Cantafestivala«. Pesmi sta
napisani, zato pa že pridno vadijo.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), ul. IX Giu-
gno 36, tel. 0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V ŠKOCJANU 
RAMPINO, trg Venezia 15, tel. 0481-
76039.

DEŽURNA LEKARNA V ROMANSU 
DEL TORRE, ul. Latina 77, tel. 0481-
90026.

PUPPET FESTIVAL V GRADEŽU: da-
nes, 28. avgusta, ob 17.30 bo na pri-
reditvenem prostoru pred glavnim
vhodom na plažo nastopila skupina
Paolo Papparotto iz Trevisa s pred-
stavo »La casa stregata« in ob 21. uri
v kraju Campo Patriarca Elia skupina
Teatro Tages iz Cagliarija s predsta-
vo »Il fil'armonico«; v petek, 29. av-
gusta, ob 17.30 bo na prireditvenem
prostoru pred glavnim vhodom na
plažo nastopila skupina La compagnia
del melarancio iz Cunea s predstavo
»Famelico lupo« in ob 21. uri v starem
delu mesta skupina Theatre en vol iz
Sassarija s predstavo »Macchin... azio-
ne ed altre diavolerie«.

PUPPET FESTIVAL V BRDIH: v sobo-
to, 30. avgusta, bo v kmetijskem pod-
jetju Gradis'ciutta na Jazbinah nasto-
pila skupina Teatro Tages iz Cagliari-
ja s predstavo »Il fil'armonico« in ob
19. uri v vili Russiz v Koprivnem sku-
pina Teatro del drago iz Ravenne s
predstavo »La mirabolante istoria di
Fagiolino«; v nedeljo, 31. avgusta, ob
17.30 bo v kmetijskem podjetju No-
rina Pez v Dolenjem nastopila skupi-
na Teatro Glug iz Arezza z igro »La
grande sfida tra il riccio e la lepre«, ob
19. uri v vili Russiz v Koprivnem sku-
pina L'allegra brigata iz Bergama s
predstavo »Fanfurla« in ob 21. uri v

kmetijskem podjetju Komjanc na Va-
lerišču v Števerjanu skupina Roggero
Rizzi & Scala iz Vareseja s predstavo
»Sacco vuoto... sacco pieno«.

GLEDALIŠKA SKUPINA GRUPPO
TEATRALE PER IL DIALETTO bo na-
stopila z gledališko predstavo »La
strada ferata« danes, 28. avgusta, ob
21. uri v Gorici (restavracija Alla
Transalpina) in v torek, 2. septembra,
ob 21. uri v Zagraju (kmetijsko pod-
jetje Castelvecchio); vstop prost.

GLEDALIŠKA SKUPINA GRUPPO
TEATRALE PER IL DIALETTO prire-
ja gledališko predstavo v tržaškem na-
rečju z naslovom »El campanon« v
ponedeljek, 1. septembra, ob 20.30 v
palači Attems v Gorici.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »Le

cronache di Narnia: Il principe Ca-
spian«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Pia-
cere Dave«.
Dvorana 3: 18.00 - 21.15 »Il cavalie-
re oscuro«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.30 »Le

cronache di Narnia: Il principe ca-
spian«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Pia-
cere Dave«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.15 »Den-
ti«.
Dvorana 4: 17.50 - 20.10 »The love
Guru«; 22.15 »Ombre dal passato«.
Dvorana 5: 17.20 »Il cavaliere oscu-
ro«; 20.00 - 22.10 »Lui lei e babydog«.

6 ZA ENO...RAZSTAVO je naslov 10. iz-
vedbe fotografske razstave, na kateri
sodelujejo fotoklub Skupina 75, Cir-
colo Fotografico Isontino iz Gorice,
fotografska skupina Lo scambio iz
Gorice, fotoklub Lucinico, fotoklub Il
Torrione iz Romansa in fotografski
krožek Castrum iz Gradeža, gost bo
fotoklub Nova Gorica. Razstava bo na

ogled do 5. septembra, od ponedelj-
ka do petka med 17. in 19. uro.

FOTOGRAFSKI KROŽEK BFI vabi v ka-
varno Ai Giardini v Ul. Petrarca v Go-
rici, kjer bo do 30. avgusta na ogled
skupinska fotografska razstava z na-
slovom »Folclore 2008«.

IZ NIZA ARS NATURAE  NARAVA V
SLIKI IN FOTOGRAFIJI bo v centru
Gradina v Doberdobu v petek, 5. sep-
tembra, ob 18. uri odprtje razstave
slovenskega risarja Jurija Mikuletiča z
naslovom Lov s čopičem in skicirko;
na ogled bo do 14. septembra ob pet-
kih med 17. in 20. uro, ob sobotah in
nedeljah od 10. do 20. ure; vstop prost;
informacije na tel. 333-4056800, in-
forogos@gmail.com.

V BIVŠIH KONJUŠNICAH VILE CO
RONINI CRONBERG na Drevoredu
20. septembra v Gorici je do 7. sep-
tembra na ogled razstava Roberta Ca-
pe z naslovom »Fotografie da Israele
1948-1950«; od torka do sobote med
10. in 13. ter med 14. in 19. uro, ob ne-
deljah med 10. in 13. ter med 15. in
20. uro.

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v gori-
škem grajskem naselju je na ogled fo-
tografska razstava z naslovom »Itali-
janski ujetniki v prvi svetovni vojni.
Fotografski dnevnik Petra Nagliča«;
do 31. avgusta vsak dan razen pone-
deljka med 9. in 19. uro.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO SLO
VENSKIH OSNOVNIH ŠOL v Ul. Bro-
lo v Gorici obvešča, da se pouk pri-
čne na vseh osnovnih šolah v pone-
deljek, 8. septembra, ob 8. uri, v otro-
ških vrtcih pa se didaktična dejavnost
prične v sredo, 10. septembra, za prvi
letnik od 9. do 11. ure, za ostale pa po
običajnem urniku vrtca do 12. ure
brez kosila.

MLADINSKI DOM sporoča, da bo urad
v Ulici don Bosco 60 v Gorici do 29.
avgusta zaprt zaradi poletnega dopu-
sta. Novo šolsko leto se bo začelo v
ponedeljek, 1. septembra, s pripravo
na vstop v nižjo srednjo šolo, ki bo po-
tekala do petka, 5. septembra, od 9.

ure do 12.30; informacije in vpis na te-
čaj in k pošolskemu pouku 2008-09 na
tel. 328-3155040 ali 0481-536455 (go-
riški urad SSO).

RAVNATELJ DIDAKTIČNEGA RAV
NATELJSTVA v Ulici Brolo v Gorici
obvešča, da bo prva seja vzgojitelj-
skega in učiteljskega zbora v ponede-
ljek, 1. septembra, ob 16. uri na se-
dežu ravnateljstva.

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da bo
zbor učnega osebja v ponedeljek, 1.
septembra, ob 9. uri v prostorih os-
novne šole Petra Butkoviča-Domna v
Sovodnjah.

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da se bo
pouk v vrtcih v Doberdobu, Sovod-
njah, Rupi, Romjanu in Ronkah za-
čel v ponedeljek, 15. septembra (pri-
hod od 7.45 do 8.30). Pouk v osnov-
nih šolah v Doberdobu (7.50), So-
vodnjah (8. ura) in na Vrhu (8.00) se
bo začel v torek, 9. septembra, v os-
novni šoli v Romjanu pa 15. sep-
tembra (7.55). Od 15. do 19. sep-
tembra se bo pouk v osnovni šoli v
Romjanu zaključil ob 13. uri brez ko-
sila. Prvi dan pouka na nižji srednji
šoli v Doberdobu bo v torek, 9. sep-
tembra, s pričetkom ob 7.45.

SREDNJA ŠOLA IVANA TRINKA V
GORICI obvešča učno osebje, da bo
otvoritvena seja profesorskega zbora
v ponedeljek, 1. septembra, obenem
sporoča staršem in učencem, da se bo
novo šolsko leto začelo v

ponedeljek, 8. septembra.
URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE obvešča,

da bo podeljevanje letnih suplenc za
učno osebje slovenskih šol vseh vrst
in stopenj na Goriškem danes, 28. av-
gusta, ob 9. uri na licejskem polu Tru-
bar-Gregorčič v slovenskem šolskem
centru v Ul. Puccini, 14 v Gorici. Se-
znam razpoložljivih mest in ur bo ob-
javljen vsaj 24 ur pred datumom po-
deljevanja. Do tega roka morajo pri-
speti tudi morebitna osebna poobla-
stila za prevzem imenovanj.

KRAJEVNI SVET PEVMA  ŠTMAVER
 OSLAVJE, OBČINA GORICA,
GLASBENA ŠOLA Citta’ di Gorizia v
sodelovanju s KD Sabotin in župnijo
Sv. Mavra in Silvestra vabijo na kon-
cert »Note v mestu 2008«. V petek,
29. avgusta, ob 20.30 v cerkvi v Štma-
vru bo nastopil kitarist Gabriele Del
Forno; vstop prost.

GLASBENI FESTIVAL MED ZVOKI
KRAJEV: 29. avgusta, ob 20. uri v gra-
du Kromberk koncert tria Eccentrico;
vstop prost.

OBMOČNI ODBOR ZZB NOV IDRIJA
CERKNO prireja v soboto, 30. avgu-
sta, 25. pohod po poteh prenosa ra-
njencev partizanskih bolnic Pavla in
Franja. Za udeležbo iz Gorice tel. 348-
5298655 (Aldo) samo še danes, 28. av-
gusta.

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GORI
CA (Bazoviška 4 v Novi Gorici, tel.
003865-3023030) vabi 13. septembra
na izlet v vzhodne Julijske Alpe - med
Mojstrovkami in Jalovcem po starih
stezicah. Pot je zahtevna, neoznače-
na, z grebenskim prečenjem, ki je me-
stoma izpostavljeno. Nujna je dobra
kondicijska pripravljenost, predvide-
nih je 7-8 ur hoje. Sestanek z  udele-
ženci v društvenih prostorih v četrtek,
11. septembra, ob 18. uri; vodil bo Da-
vid Kravina.

AKŠD VIPAVA organizira kotalkarski
kamp za otroke vrtca in osnovne šo-
le od ponedeljka, 1. septembra, do
petka, 5. septembra, od 8. do 13. ure
v prostorih društva Vipava na Peči
(Sovodnje). Poleg kotalkanja bodo na
programu še druge zabavne dejavno-
sti; informacije in prijave na tel. 0481-
882260 (Monica) ali na sedežu v po-
poldanskih urah.

OK VAL prireja od začetka šolskega le-
ta dalje otroško telovadbo in miniod-
bojko vsak torek in četrtek v štan-
dreški telovadnici; za letnike 2002 in
2003 med 15.30 in 16.30, za letnike
1999-2001 med 16.30 in 17.45 in za
letnike 1997-1998 med 17.45 in 19.

uro; informacije in vpisovanje v ve-
černih urah na tel. 393-9294686 (San-
dro Corva), 333-1439655 (Tjaša Cor-
va) ali okval@virgilio.it.

DRUŽBA se dobi v nedeljo, 31. avgusta,
ob 13. uri.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da bo
društveni sedež na Verdijevem Kor-
zu v Gorici zaprt do 30. avgusta.

GLASBENA MATICA  Gorica obvešča,
da bo do 31. avgusta urnik urada od
ponedeljka do petka od 10. do 12. ure.

GORIŠKA OBČINA bo na dražbi pro-
dala nekaj svojih vozil(kombi fiat
ducato, dva avtomobila fiat punto,
dve trikolesni dostavni vozili ape
piaggio, en avtomobil fiat brava, en
avtomobil fiat marea in dva skuter-
ja honda in še druge, ki so na se-
znamu na spletni strani občine
www.comune.gorizia.it). Rok za vlo-
žitev ponudb zapade 12. septembra
opoldne; za informacije in ogled vo-
zil je na razpolago odgovorni za ob-
činsko mehansko delavnico Moreno
Ceci (tel. 335-7543380).

GORIŠKI MESTNI REDARJI sporočajo
ulice, dneve in urnike merjenja hi-
trosti z radarjem: Drevored 20. sep-
tembra - petek, 29. avgusta, 9.30-
10.30.

PALAČA CORONINI CRONBERG na
Drevoredu 20. septembra v Gorici bo
do oktobra odprta od torka do sobo-
te med 10. in 13. uro in med 14. in 19.
uro, ob nedeljah in praznikih med 10.
in 13. uro ter med 15. in 20. uro; in-
formacije na tel. 0481-533485.

SLOVENSKI CENTER ZA GLASBENO
VZGOJO Emil Komel obvešča, da se
začne reden pouk v ponedeljek, 15.
septembra. Urnik skupinskega pouka
in koledar srečanj staršev s predme-
tnimi učitelji bo na razglasni deski šo-
le od 8. septembra dalje. Lanski učen-
ci lahko še potrdijo vpis do 29.avgu-
sta. Nove vpise sprejemamo do 5.sep-
tembra.

SSO  sporoča, da bo goriški urad do 31.
avgusta odprt po poletnem urniku od
9. do 13. ure.

ZSŠDI  obvešča, da sta urada v Trstu
in Gorici odprta od ponedeljka do
petka s poletnim urnikom od 8. do
14. ure.

KROŽEK ANTON GREGORČIČ IN
SLOVENSKA SKUPNOST GORICA
prirejata slovesnost ob postavitvi
plošče Stanislavu A. Kamenščku na
rojstno hišo v Ročinju v soboto, 30.
avgusta, ob 17. uri. Slavnostni govor-
nik bo minister za kulturo Republike
Slovenije Vasko Simoniti, sodelovali
bodo MPZ Kras iz Opatjega Sela, Ju-
lijan Čavdek za Slovensko skupnost
Gorica in Marjan Terpin za krožek
Anton Gregorčič.

ZDRUŽENJE EX BORDER prireja ob
23. mednarodnem literarnem festi-
valu Vilenica praznik kulture z na-
slovom »Care_Cassandre« v torek, 2.
septembra, ob 18.45 v goriškem gra-
du. Prisotna bosta kitajski pesnik
Yang Lian in kitajska pisateljica Yo Yo
(Liu Youhong).

DVA PSIČKA mešančka, majhne rasti
(samček in samička ) iščeta dobrega
gospodarja. Tel.: 0481-78154 (ob ve-
černih urah) ali 347-1243400.

KLAVIR ZIMMERMEN prodam. Tel.:
339-4484763 v večernih urah.

PRODAM NEPREMIČNINO v ul. Pe-
trogalli, ob slovenski meji, potrebno
obnove, sestavljena iz 3 stanovanj
(skupno 200 kv. metrov), 2 garaži in
vrt (150 kv. metrov). Tel.: 348-
2230840 (Svetlana) in 393-5749234
(Enrico).

PRODAM krompir. Klicati ob uri kosi-
la na tel. 0481-78066.

DANES V KRMINU: 14.00, Gemma
Ballus por. Cont (iz goriške splošne
bolnišnice ob 13.30) v cerkvi Sv. Leo-
polda in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Orlando Pa-
dovan iz bolnišnice v cerkev Sv. Ni-
kolaja in na pokopališče.

DANES V TURJAKU: 11.00, Cristino
Sangiglio (iz Trsta) v cerkvi in v Spi-
neo za upepelitev.
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TRST - V gledališču Miela fotografska razstava Monike Bulaj

Potovanje po labirintu ver
Glede na veliko povpraševanje bodo še do sobote predvajali dokumentarec Noetovi sinovi

V gledališču Miela
je še naprej odprta
fotografska
razstava poljske
ustvarjalke Monike
Bulaj

KROMA

V gledališču Miela je še naprej od-
prta fotografska razstava poljske ustvar-
jalke Monike Bulaj, ki sicer biva v Trstu.
Naslov razstave je Aure (Žarenja) in bo do
31. avgusta odprta vsak dan od 17. ure do
21.30.

Glede na veliko povpraševanje bo-
do v tem okviru ponovno predvajali do-

kumentarec Figli di Noè (Noetovi sinovi)
iz leta 1996. Dokumentarec z italijanski-
mi podnapisi traja 95 minut in ga bodo
predvajali danes, jutri in v soboto ob 18.
uri in ob 19.30.

V zvezi s fotografsko razstavo bosta
še dva vodena obiska, in sicer danes ob 20.
uri in v nedeljo ob 20. uri. Obiskovalec si

bo lahko ogledal številne barvne, a tudi
črno-bele fotografije, ki so nastale na po-
tovanjih po Turčiji, Izraelu, Grčiji, Iranu,
Albaniji, Ukrajini, Italiji, Romuniji, Poljski,
Siriji, Egiptu, Bolgariji in drugod. Foto-
grafije so različnih velikosti in učinkovito
predstavljajo potovanje po labirintu ži-
dovske, muslimanske in krščanske vere.

LIGNANO - Koncert v areni

Max Pezzali live
Bivši lider skupine 883 bo nastopil danes ob 21.30

S koncertom pevca Maxa Pezza-
lija se bo drevi v Lignanu zaključil niz
prireditev Lignano estate 2008. Bivši li-

der skupine 883 bo nastopil ob 21.30 v
amfiteatru in bo predstavil novo zgoš-
čenko Max Pezzali live. Vstop 30 evrov.

MILJE - Prireditev

V  septembru
festival
jazz glasbe

V Miljah bo v soboto, 6., in
v nedeljo, 7. septembra, drugi fe-
stival jazz glasbe, ki ga prireja kul-
turno-glasbeno združenje Boogie
Bite Corporation iz Trsta v sode-
lovanju z miljsko občinsko upra-
vo. Prireditev z naslovom Muggia
Jazz Festival 2008 bo vsak večer
na Trgu Marconi od 20. ure do
23.30. V primeru slabega vreme-
na bo festival v gledališču Verdi
(Ul. S. Giovanni št. 4), kjer bo vse-
kakor uvodni koncert (v soboto,
6. 9., ob 18. uri). V okviru festivala
bodo nastopili glasbene skupine
oz. glasbeniki Music Academy
Jazzfunk, The Dukes Of Rhythm
Duo, Andy J. Forest Band, Lluis
Coloma in Dado Moroni.

Festival jazz glasbe bodo
uradno predstavili jutri na tisko-
vni konferenci, ki bo v gledališču
Verdi ob 11. uri. O prireditvi bo-
do govorili miljski župan Nerio
Nesladek, miljska občinska od-
bornica za kulturo Roberta Tarlao
in umetnostni vodja festivala Ste-
fano Franco.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
ŠEMPOLAJ
Dvorišče osnovne šole
V sredo, 17. septembra ob 20.30 / Mar-

co Tassara: »Amour, amore, Liebe... na
trnek se lovijo ribe«. Komedija v dveh
dejanjih. Prvič v slovenščini. Prevedel
in priredil Sergej Verč, jezikovna ob-
delava Minu Kjuder. Režiser Sergej
Verč, pomočnica režiserja Minu Kju-
der. Gledališka skupina KD »Brce« iz
Gabrovice pri Komnu.

SLOVENIJA
VIPAVSKI KRIŽ
Grajsko dvorišče
Jutri, 29. avgusta ob 21.00 / Marco Tas-

sara: »Amour, amore, Liebe... na trnek
se lovijo ribe«. Komedija v dveh deja-
njih. Prvič v slovenščini. Prevedel in
priredil Sergej Verč, jezikovna obdela-
va Minu Kjuder. Režiser Sergej Verč,
pomočnica režiserja Minu Kjuder. Gle-
dališka skupina KD »Brce« iz Gabro-
vice pri Komnu.

GORJANSKO
Kulturni dom
V nedeljo, 31. avgusta ob 19.30 / Mar-

G L E DA L I Š Č E
co Tassara: »Amour, amore, Liebe... na
trnek se lovijo ribe«. Komedija v dveh
dejanjih. Prvič v slovenščini. Prevedel
in priredil Sergej Verč, jezikovna ob-
delava Minu Kjuder. Režiser Sergej
Verč, pomočnica režiserja Minu Kju-
der. Gledališka skupina KD »Brce« iz
Gabrovice pri Komnu.

VOGRSKO
Prireditveni prostor
V četrtek, 4. septembra ob 20.30 /

Marco Tassara: »Amour, amore, Lie-
be... na trnek se lovijo ribe«. Kome-
dija v dveh dejanjih. Prvič v sloven-
ščini. Prevedel in priredil Sergej
Verč, jezikovna obdelava Minu Kju-
der. Režiser Sergej Verč, pomočnica
režiserja Minu Kjuder. Gledališka
skupina KD »Brce« iz Gabrovice pri
Komnu.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov Dom
V četrtek, 18. septembra ob 20.00 /

Gledališka skupina TŠKD Urbanščica
/ Tone Partljič: »Krivica boli«. Režija
Boris Mahnič. Igrajo: David Hreščak,

G L E DA L I Š Č E

Urška Florjančič, Tamara Kljun in Mi-
ran Furlan. Predstavo soustvarjajo: Bo-
jana Kralj, Erna Mahnič, Danila Gom-
bač, Mirjam F. Franetič, Jože Franetič
Jožica Ivančič, Alen Novak in Stojan
Gorup.

SLOVENIJA
SEŽANA
Kosovelov Dom
V torek, 2. septembra ob 20.00 / kon-

cert skupine Uršula Ramoveš in fanje
z jazbecove grape.

V četrtek, 25. septembra ob 19.00 /
glasbeni pesni projekt Healing Heating.

KOMEN
Cerkev Sv. Jurija
V soboto, 27. septembra ob 20.00 / ko-

cert akademskega pevskega zbora To-
ne Tomšič.

DUTOVLJE
Pomladna dvorana
V soboto, 20. septembra ob 10.00 / Lu-

tkovna predstava - Bikec Ferdinand.
� KOGOJEVI DNEVI
Jutri, 29. avgust ob 20.00, Kanal ob So-

či, Kontrada
Slovesna otvoritev festivala.

G L A S B A

Nagovor: g. Ciril Zlobec, predsednik or-
ganizacijskega odbora.

Nagovor: g. Andrej Maffi, kanalski žu-
pan.

Slavnostni govornik: predsednik države
g. dr. Danilo Türk.

Odprtje razstave del akademskega
slikarja Lojzeta Špacapana – pred-
stavitev: umetnostna zgodovinarka dr.
Kerena Koršič Zorn.

Kanal ob Soči ob 20.30, cerkev sv. Ma-
rije Vnebovzete / Komorni godalni or-
kester Slovenske Filharmonije, Irena
Grafenauer - flavta. Anton Nanut - di-
rigent.

Petek, 5. september ob 20.30, Kanal ob
Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete / V
spomin na skladatelja O. Messiaena –
ob stoletnici rojstva: Rok Zgonc - vio-
lina, Jože Kotar - klarinet, Igor Mitro-
vić - violončelo in Mojca Pucelj - kla-
vir.

Nedelja, 14. september ob 20.30, Ka-
nal ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebov-
zete / Komorni zbor Julius, Trsta.
Walter Lo Nigro, zborovodja.

Torek, 16. september, Kanal ob Soči,
cerkev sv. Marije Vnebovzete / Koncert
za mladino - Rojstvo in razvoj orgel
skozi zgodovino v glasbi in besedi: Gre-
gor Klančič - orgle.

Petek, 19. september ob 20.30, Kanal
ob Soči, cerkev sv. Marije Vnebovzete
/ Klavirski trio Ars Musica: Jerneja Gre-
benšek - klavir, Mojca Menoni Sikur -
violina in Martin Sikur - violončelo.

� Tartini festival
Piran in Slovenska Istra
23.08. - 13,09.2008.
V soboto, 30. avgusta ob 20.30, Avdi-

torij, Portorož / Salzburg Chamber So-
loists, umetniško vodstvo in solisti, La-
vard Skou Larsen - violina in Massimo
Mercelli - flavta.

V soboto, 13. septembra ob 20.00, Kri-
žni hodnik Minoritskega samostana,
Piran / Ansambel Il Terzo Suono,
umetniško vodstvo Sergio Azzolini - fa-
got in gost Diego Cantalupi - lutnja.

Na Tartini festivalu 2008 bodo tudi na-
slednji nastopi:

V ponedeljek, 1. septembra, Pokrajin-
ski muzej, Koper / Cecilia Bernardini
- violina in Mirsa Adami - klavir (Ni-
zozemska).

V sredo, 3. septembra, Križni hodnik
Minoritskega samostana, Piran / Maud
Lovett - violina in Frédéric Lagarde -
klavir (Francija).

V petek, 5. septembra, Križni hodnik
Minoritskega samostana, Piran / Tja-
ša Zadravec - rog in Anja Gaberc - har-
fa (Slovenija).

V ponedeljek, 8. septembra, Trg 1. ma-
ja, Piran / Tartini Junior: Koncert pod
Zvezdami (Slovenija).

V sredo, 10. septembra, Križni hodnik
Minoritskega samostana, Piran / Jasna
Nadles - flavta (Slovenija), Sergio Az-
zolini - fagot (Italija), Diego Cantalupi
- kitara (Italija), Lavard Skou Larsen -
violina (Avstrija), NN - viola in Milan
Vrsajkov - vilončelo (Slovenija).

PIRAN
Tartinijev trg
V soboto, 30. avgusta / Promenadni

koncert Mladinskega pihalnega orke-
stra Piran.

V nedeljo, 31. avgusta ob 20.00 / Po-
letni poulični festival - Puf 2008. Or-
ganizatorja: Lutkovni studio Koper in
ZKD Karol Pahor Piran.

PORTOROŽ
V nedeljo, 31. avgusta ob 10.00 / Pro-

menadni koncert Mladinskega pihal-
nega orkestra Piran.

LJUBLJANA
Križanke
V četrtek, 4. septembra / Goran Bre-

gović z Orkestrom za poroke in po-
grebe.

Cankarjev dom
V petek, 5. septembra ob 20.00,Lin-

hartova dvorana / Marko Hatlak &
Funtango. Marko Hatlak - harmonika,
Bojan Cvetrežnik - violina, Sašo Voll-
maier - klavir, Andrej Pekarovič - kita-
ra in Piero Malkoč - kontrabas.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Narodna in študijska knjižnica (Ul. sv.

Frančiška 20), do konca avgusta so na
ogled fotografije Robija Jakomina.

Palača Gopčević: do 7. septembra -
»Maria Callas, trideset let potem«. Od-
prto vsak dan od 9.00 do 19.00. Vstop
prost.

Muzej Revoltella, galerija sodobne

R A Z S TAV E

umetnosti:»1953: L’Italia era già qui«,
je naslov razstave o sodobnem itali-
janskem slikarstvu v Trstu. Urnik: do
30. oktobra od 10.00 do 18.00, ob tor-
kih zaprto.

Muzej na gradu sv. Justa: do 25. ja-
nuarja 2009 je na ogled razstava »Sred-
nji vek v Trstu«. Odprto vsak dan od
9.00 do 19.00; od 1. novembra do 25.
januarja od 9.00 do 17.00.

Gledališče Miela: do 31. avgusta od
17.00 do 21.30 bo na ogled fotografska
razstava pod naslovom »Razseljenje«.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

REPEN
Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah

in praznikih, do konca oktobra. Urnik:
od 11.00 do 12.30 in od 15.00 do 17.00.
Za večje skupine je možen ogled v dru-
gačnih terminih s predhodno najavo na
tel. št. 040-327240 ali po elektronski
pošti na naslovu: info@kraskahisa.com.

Muzej Kraška hiša: do 7. septembra
razstavlja fotografije Renata Deganel-
lo z naslovom Mirovo Žganje. Odprto
ob nedeljah in praznikih od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00.

SESLJAN
Razstavna dvorana Turističnega In-

formativnega Centra (IAT): do 31. av-
gusta je na ogled razstava »Izložba
umetnikov« na kateri sodelujejo: Pino
Zorzi (slike in fotografije), Mafalda Di
Brazzano (slike), Bencich Nadia (slike)
in Andrej Mervic (kamniti izdelki).
Razstava je odprta vsak dan od 9.00 do
13.00 in od 14.00 do 19.00. Do 12. okt-
obra bodo na isti razstavi po skupinah
predstavili svoja dela še Tomaž Caha-
rija (kamniti izdelki), Piero Marcucci
(skulpture in slike), Miloš Ciuk (kam-
niti izdelki), Mileva Martelanc (gline-
ni izdelki), Vittorio Porro (kamnite
skulpture), Luisa Pomelli (slike), Ani-
ta Nemarini (slike), Viktor Godnic
(slike), Luca Monet (kamen) in Anica
Pahor (skulpture in slike).

GORICA
V Pokrajinskih muzejih v goriškem

grajskem naselju je na ogled fotograf-
ska razstava z naslovom »Italijanski
ujetniki v prvi svetovni vojni. Foto-
grafski dnevnik Petra Nagliča«; na
ogled bo do 31. avgusta vsak dan razen
ponedeljka med 9. in 19. uro.

Palača Attems-Petzenstein / do 30. av-
gusta bo na ogled razstava »Josef Ma-
ria Auchentaller (1865-1949) - Un se-
cessionista ai confini dell’Impero«. Ur-
nik: od 9. do 19. ure, zaprto ob pone-
deljkih.

V dvorani deželnih stanov goriškega
gradu je na ogled razstava dragocenih
tiskovin 18. stoletja z naslovom Gori-
ca in Furlanija med Benetkami in Du-
najem; do 31. avgusta med 9.30 in 13.00
ter med 15.00 in 19.30, razen pone-
deljka.

Na sedežu Fundacija Goriške hranil-
nice v Ul. Carducci 2 je na ogled raz-
stava z naslovom Lepote Benetk - Sli-
ke iz osemnajstega stoletja iz zasebnih
zbirk; do 31. avgusta od torka do ne-
delje med 10. in 19. uro, ob ponedelj-
kih zaprto; informacije na tel. 422-
410886.

Kulturni center Lojze Bratuž: do 12.
septembra od ponedeljka do petka od
17.00 do 19.00 je na ogled fotografska
razstava fotoklubov goriške pokrajine
- 6 za eno ... razstavo.

SLOVENIJA
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

POSTOJNA
Predjamski grad: do 31. avgusta bo na

ogled razstava, ki jo je pripravila Bran-
ka Sulčič »Enej Silvij Piccolomini - poz-
nejši papež Pij II«. Ogled razstave in
gradu je možen vsak dan od 9.00 do
19.00.

DOL PRI VOGLJAH
Gostilna Ruj: do 1. septembra bo na

ogled fotografska razstava »Schengen-
ska meja«. Razstavljata Bogdan Maca-
rol in Boris Prinčič.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: ob obi-

sku vam oskrbnik natisne spominski le-
tak na starem tiskarskem stroju. Možen
ogled do 15. oktobra vsak dan od 9.00
do 16.00.
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ŠŠppoorrtt
PARAOLIMPIJSKE IGRE - Od 6. do 17. septembra

V Pekingu olimpijski
ogenj še ni ugasnil
Številna slovenska in italijanska delegacija - Tržačan Stefano Lippi bo branil atensko srebro

NOGOMET

Liga prvakov:
tudi Fiorentina
v fazo skupin

PRAGA – V 3. predkrogu lige
prvakov je Fiorentina igrala neodloče-
no 0:0 proti praški Šparti in se tako uvr-
stila v fazo skupin, ki jih bodo žrebali
danes ob 18. uri.

Ostali izidi (z tiskanimi črkami
kvalificirane ekipe): BATE BORISOV
- Levski Sofija 1:0, Kaunas - AAL-
BORG 0:2, STEAUA - Galatasaraz 1:0,
DINAMO KIJEV - Spartak Moskva
4:1, FENERBAHČE - Partizan Beo-
grad 2:1, BAZEL - Vitoria 2:1, ATL.
MADRID - Schalke 4:0, Dinamo Za-
greb - ŠAHTJOR 1:3, Olympiacos -
ANORTHOSIS 1:0, MARSEILLE -
Brann 2:1, ARSENAL - Twente 3:0, Li-
verpool - Liege večerna tekma.

POKAL UEFA - Danes bodo na
sporedu povratne tekme 2. kroga kva-
lifikacij za uvrstitev v skupinsko fazo
pokala Uefa: Hertha Berlin - Interblok
Ljubljana (2:0); Napoli - Vllaznia (3:0).

UDINESE - Nocoj se bodo no-
gometaši videmskega kluba na stadio-
nu Friuli v Vidmu (ob 19.00) uradno
predstavili svojim navijačem. Udinese
bo v 1. krogu A-lige, v soboto ob 18.00
v Vidmu, gostil Palermo.

KOŠARKA - Italija je v kvalifi-
kacijah za EP prvič zmagala. Recalca-
tijevi varovanci so z 88:80 premagali
Finsko.

SNAIDERO - Jutri (20.30) bo na
Trbižu 5. Memorial C. Melzi. Videm-
ski Snaidero bo igral proti ljubljanske-
mu Slovanu.

OLIMPIJA - Ljubljanski košar-
karski klub Union Olimpija in ameri-
ški branilec Maurice Bailey sta se spo-
razumno razšla. Razlog je preveliko
število branilcev v ekipi.

DIRKA PO BENELUKSU -
Španski kolesar Gutierrez (Caisse
d'Epargne) je zmagovalec dirke po Be-
neluksu, ki je štela tudi za točke Pro
Toura. Edini slovenski kolesar Borut
Božič (Cycle Collstrop) je bil šele 43. Iz
11. je nazadoval na končno 16. mesto.

ALKOHOL - Nič kaj veseli niso
bili trije poljski nogometni reprezen-
tanti, ko jim je matična zveza sporo-
čila, da ne bodo smeli igrati na pri-
hodnjih dveh tekmah kvalifikacij za SP
2010. Vratar Boruc in soigralca Dud-
ka ter Majewski so se po porazu na pri-
jateljski tekmi proti Ukrajini (0:1) na-
pili in razgrajali. Omenjeni trije nogo-
metaši bodo tako manjkali na kvalifi-
kacijski tekmi proti Sloveniji 6. sep-
tembra in štiri dni kasneje proti San
Marinu.

OI 2016 - Rio de Janeiro kandidira

Brazilija si želi
olimpijskih iger

RIO DE JANEIRO - Brazilski
predsednik Luiz Inacio Lula da Sil-
va je prepričan, da je po uspešno
izvedenih olimpijskih igrah v Pe-
kingu zdaj Južna Amerika na vrsti,
da se izkaže kot prirediteljica naj-
večjega tekmovanja na svetu. »OI
morajo priti v Južno Ameriko,« je
dejal predsednik Silva. Rio de Ja-
neiro je kandidat za izvedbo iger
leta 2016. »Tekmujemo s tremi ve-
likimi in vplivnimi mesti: Tokiom,
Chicagom in Madridom. Toda Rio
de Janeiro ima lepe možnosti, tu-
di zato, ker Južna Amerika iger še
nikoli ni gostila,« je o uspehu bra-
zilske kandidature prepričan Silva.
Mednarodni olimpijski komite
(MOK) bo prireditelja iger čez se-

dem let izbral na novembrskem za-
sedanju skupščine v Koebenhavnu.

Predsednik je po vrnitvi olim-
pijske reprezentance s Kitajske iz-
razil tudi zadovoljstvo nad brazil-
skim izkupičkom na letošnjih
igrah. Brazilija je osvojila 15 me-
dalj, od tega tri zlate, kar jo na le-
stvici držav dobitnic medalj uvrš-
ča na 23. mesto. »Kot Brazilec bi
želel imeti čim več zlatih medalj.
A tudi ostali si želijo zmag. Dobi-
li smo nekaj medalj, ki jih nismo
pričakovali,« je igre ocenil Silva, ki
pa se ni mogel izogniti boleči te-
mi brazilskega športa na OI - v no-
gometu so tako v ženski kot mo-
ški konkurenci ostali brez zlate
medalje.

Južnoafričan Oscar
Pistorius je na

poletnem
atletskem mitingu
v Milanu v teku na

400 metrov
dosegel čas 47,78

ANSA

TRST, LJUBLJANA - Olimpijski
ogenj pravzaprav še ni ugasnil. Po uspeš-
nih 29. olimpijskih igrah bo Peking od 6.
do 17. septembra gostil še 8. igre parao-
limpijcev, športnikov s posebnimi potre-
bami.

Prve poletne paraolimpijske igre so
organizirali leta 1960 v Rimu. Od leta 1976
organizirajo vsaka štiri leta tudi zimske pa-
raolimpijske igre. V Pekingu se bodo
športniki pomerili v 18 športnih discipli-
nah: atletiki, balinanju, nogometu 5x5, no-
gometu 7x7, kolesarstvu, konjskih športih,
judu, plavanju, košarki na vozičku, sedeči
odbojki, rugbiju na vozičku, sabljanju na vo-
zičku, dvigovanju uteži, tenisu na vozičku,
namiznem tenisu, streljanju, lokostrel-
stvu, jadranju in golbalu (igra z zvenečo žo-
go za slepe in slabovidne).

Italijani se bodo na 8. paraolimpija-
di predstavili s 84 športniki. Gre za doslej
najštevilčnejšo delegacijo »azzurrov«, ki
bodo tekmovali v dvanajstih disciplinah. V
atletiki (skok v daljino in tek na 100 metrov)
bo tekmoval tudi Tržačan Stefano Lippi
(Fiamme Azzurre), ki je pred štirimi leti v
Atenah osvojil srebrno kolajno. Lippija tre-
nira Tržačan Alessandro Kuris. Iz naše de-
žele bosta na Daljni vzhod odpotovala še
Pamela Pezzutto iz Marona di Brugnere pri
Pordenonu (namizni tenis) in Antonio
Squizzato iz kraja San Michele al Taglia-
mento (jadranje). Z italijansko delegacijo bo
na Kitajsko odpotoval košarkarski sodnik
Cristian Roja iz San Danieleja del Friuli.

Slovenci, ki so jih predstavili v torek
zvečer, bodo tekmovali v sedmih panogah.
Na Kitajsko jih bo odpotovalo trideset. V
namiznem tenisu bo Mateja Pintar brani-
la atensko zlato. Poleg nje sestavljajo eki-
po še Jolanda Belavič, Andreja Dolinar, Ivan
Lisac in Bojan Lukežič. V moštvu golbala
so Gorazd Dolanc, Matej Ledinek, Dejan
Pirc, Simon Podobnikar, Ivan Vinkler in
Boštjan Vogrinčič. Ženska ekipa sedeče od-
bojke bo nastopila v postavi Marinka
Cencelj, Anita Goltnik Urnaut, Danica
Gošnak, Emilie Gradišek, Bogomira Jakin,
Ana Justin, Saša Kotnik, Boža Kovačič, Su-
zana Ocepek, Alenka Šart in Štefka Tomič.
V plavanju se bo preizkusil Dejan Fabčič,
na kolesarski dirki David Kuster, strelsko
reprezentanco pa ob Francu Pinterju do-
polnjuje Damjan Pavlin.

Pred štirimi leti so Italijani iz Grčije
odnesli domov štiri zlate, osem srebrnih in

sedem bronastih medalj (skupno 19).
Uspešna je bila tudi slovenska delegacija,
ki je zbrala štiri kolajne: eno zlato, dve sre-
brni in eno bronasto. Največ zlatih pa je v
Atenah zbrala Kitajska, kar 63 (skupno
141), pred Veliko Britanijo (35) in Kanado
(28). ZDA so bile šele četrte (27).

Na paraolimpijskih igrah bosta na-
stopila tudi južnoafriški atlet Oscar Pisto-
rius in južnoafriška plavalka Natalie du Toit,
ki je tekmovala tudi na olimpijskih igrah.
V plavalnem maratonu (10 km) se je uvr-
stila na odlično 16. mesto. Pistorius, ki je
pred OI zaman poskušal izpolniti olimpij-
sko normo, bo tekmoval v hitrih atletskih
disciplinah 100, 200 in 400 metrov. V vseh
treh je Pistorius že dosegel rekord: 10,91 na
100 m, 21.58 na 200 m in 46,25 na 400 m.

Mednarodna atletska zveza (IAAF)
je 22-letnemu atletu prepovedala nastopati
v konkurenci neinvalidnih športnikov. Ja-
nuarja letos je odločila, da Pistorius, ki te-
če s s pomočjo posebnih protez iz kar-
bonskih vlaken, ne bo mogel nastopiti na
kvalifikacijah za OI v teku na 400 metrov.

Naposled pa je mednarodno šport-
no arbitražno sodišče, na katero je Pisto-
rius vložil priziv, razveljavilo sodbo IAAF-
a. (jng)

LONDON 2012

Združena ekipa
Velike Britanije?
Škoti: Ne, hvala!

LONDON - Čeprav je do na-
slednjih olimpijskih iger v Londonu še
veliko časa, se je na Otoku že raz-
plamtela razprava o nogometni repre-
zentanci, ki bo branila barve Združe-
nega kraljestva. Na OI v Londonu 2012
bo namreč nastopila ekipa Velike Bri-
tanije, ki pa ne obstaja že od leta 1960,
odkar imajo Anglija, Škotska, Wales in
Severna Irska svoje reprezentance. Bri-
tanski premier Gordon Brown je dejal,
da bi bilo najboljše, če bi skupno ekipo
vodil Alex Ferguson, trener Manche-
ster Uniteda. Njegova izjava je na
Škotskem naletela na glasno negodo-
vanje, tako da se je oglasil tudi tam-
kajšnji predsednik vlade Alex Salmond
in potezo kolega označil kot »avtogol
Browna.«

Angleški mediji pa so šli še korak
dlje in se pri Alexu Fergusonu pozani-
mali o možnosti, da bi eden najboljših
trenerjev na svetu vodil skupno repre-
zentanco. Ferguson, ki bo leta 2012 star
70 let, je dejal, da ga projekt ne zanima.

DOPING

V Pekingu
več pregledov
kot v Atenah

PEKING - V času OI so pri-
stojni organi opravili 4770 dopinških
preizkusov. Glede na Atene 2004,
kjer je bilo testov 3600, so preisko-
valci pod drobnogled vzeli kar 32,5
odstotka športnikov več. Od vseh
opravljenih testov, so preiskovalci v
3801 primeru pod drobnogled vze-
li urin, 969-krat pa so preiskali krvni
vzorec. Na splošno je bilo testiranih
prvih pet športnikov in dodatno še
dva, poleg tega pa so pristojni opra-
vljali tudi nenapovedane preizkuse.

Doslej je znanih šest kršiteljev.
To so ukrajinska atletinja Ljudmila
Blonska, južnokorejski strelec Kim
Jong-Su, grška atletinja Fani Halkia,
španska kolesarka Maria Isabel Mo-
reno, vietnamska telovadka Thi
Ngan Thuong Do in ukrajinski dvi-
galec uteži Igor Razoronov. Poleg
športnikov, so bili testov deležne tu-
di živali iz tekmovanj konjeništva. V
organizmih štirih konj so odkrili
prepovedano sredstvo kapsaicin.

ATLETIKA

Bolt bi se
moral roditi 
šele letos

Trenutno najhitrejši človek
na svetu, olimpijski prvak Usain
Bolt bi moral po znanstvenih izra-
čunih rekord na 100 m (9,69 sek)
doseči šele leta 2030. To so predvi-
devali znanstveniki s pomočjo ma-
tematičnih izračunov na podlagi
prejšnjih rekordov na isti razdalji.
Statistiki in fiziki pravijo, da je mo-
del sicer vse do Boltovega rekorda
pravilno napovedoval rezultate; iz-
računi modela pa so postavili čas
9,45 sek kot mejo, ki je človek ne bo
nikoli prekosil. Najbrž pa so se vsi
pošteno ušteli. Edinole fizik uni-
verze v Los Angelesu je napovedal,
da bi lahko čas, ki ga je letos dose-
gel Bolt na 100 m, človek dosegel le-
ta 2009. Študija pa ni bila nikoli ob-
javljena, saj se je fizik nad izračuni
sam čudil.

Prav včeraj je Boltov trener
Mills izjavil, da bi lahko Bolt že v Pe-
kingu razdaljo pretekel v 9,52, če ne
bi že pred ciljem proslavljal zmage.

Us Open: Srebotnikova v 3. krog
NEW YORK - Na zadnjem turnirju za grand slam so se v ženski kon-

kurenci začeli dvoboji 2. kroga. Po uspešnem začetku se iz US Opna že po-
slavljata obe italijanski igralki, Schiavone (25. nosilka) in Errani, ki sta prav-
kar nastopali tudi na OI. V 3. krog pa se je prebila Srebotnikova, ki je z izi-
dom 6:1 in 6:3 premagala Avstrijko Meusburger. Po napetem prvem nizu
se je v naslednji krog uvrstila tudi tretja nosilka, Rusinja Kuznetsova.

V moški konkurenci pa še zaključujejo prvi krog. Štirikratni zmago-
valec US Opna Federer se je gladko prebil v drugi krog, peti noslec Davy-
denko je bil tudi uspešen.
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Poletni pohod na Triglav (2864 m)
Letos se je manjša skupina trža-

ških pohodnikov ( 5 ) pridružila pla-
nincem PD Integral iz Ljubljane pri
pohodu na Triglav.

Na izbiro je bilo več variant: eni
so ubrali pot preko Aljaževega doma,
Praga in Triglavskega doma na Kre-
darici (2515 m) in še istega dne os-
vojili vrh gore. Planinci so prespali na
Kredarici in se naslednjega dne po-
novno razdelili v dve skupini: eni so
se odpravili do koče na Planini pri Je-
zeru preko Vodnikovega doma (1817
m) in Lazovškega prevala (1966m).
Druga skupina pa je izbrala daljšo tu-
ro, ki je predvidevala sestop preko do-
ma Planika (2401m), Doliča, Hriba-
ric, doline Triglavskih jezer, Štabc
(1851m) ter planine Ovčarija.

Alternativna varianta je zade-
vala manj zahtevno turo: tu so pla-
ninci krenili iz Rudnega polja, preko
Vodnikovega doma do doma Plani-
ka in istega dne prišli na vrh Trigla-
va. Za sestop pa je tudi ta skupina iz-
brala Hribarice in se preko Vrat
(2192 m) izognila dolini Triglavskih
jezer. Končno so preko Dednega po-
lja (1560 m) kmalu dospeli h koči na
Planini pri Jezeru.

Vsem trem skupinam je pona-
gajalo vreme, saj je v soboto okoli pol-
dneva začelo močno deževati. Ven-
dar so udeleženci pohoda trmoglavo
nadaljevali po svoji poti in se tako sre-
čali v koči na Planini pri Jezeru, kjer
so si pohodniki oddahnili in opo-
mogli s toplim čajem ali po želji z žga-
ljem. V nedeljo pa so tržaški planin-
ci počakali na izletnike SPDT, ki so
prišli iz Trsta in se povzpeli na Pla-
nino pri jezeru deloma preko Vogar-
ja, ostali pa preko Planine Blato (s po-
močjo društvenega kombija). Sledi-
la je družabnost, med katero so se
skupaj pogostili s prvovrstnim gola-
žem, ki so ga že prejšnji dan pripra-
vili na Planini pri Jezeru. Na koncu,
ko je lonec ostal prazen, ni ostalo dru-
gega, kot da se vesela druščina spet
vrne v dolino preko Stare fužine.
Skupno se je pohoda udeležilo kar 53
planincev, članov SPDT.

Tudi letos so krstili na vrhu Tri-
glava vse tiste planince, ki so se prvič
povzpeli na vrh najvišje slovenske go-
re. Na žalost pa se tovrstnih pohodov
udeležuje premalo zamejske mladine,
ki bi s svojo prisotnostjo lahko vestno
obnavljala našo zamejsko slovensko
planinsko tradicijo. (Gregor Znidar-
čič)

Spominski pohod Bazoviški junaki
SPDT vabi člane, da se udeleži-

jo v nedeljo, 7. septembra 2008 že tra-
dicionalnega spominskega pohoda
Bazoviški junaki, ki ga že vrsto let pri-
reja KD Sloga iz Bazovice. Zbirališ-
če udeležencev bo ob 9.30 pri Kalu v
Bazovici, odhod pa ob 10. uri. Po-
hodniki se bodo napotili proti Jeze-
ru, preko kraškega roba nad Glinšči-
co prišli v Drago in preko Peska in
Gročane do koče na Jermancu in na
vrh Kokoši. Sledil bo skupinski sestop
do spomenika padlim Bazoviškim ju-
nakom. (VK)

Mladinski odsek: vabilo
Mladinski odsek SPDT vabi

svoje mlade člane, da se udeležijo
spominskega pohoda Bazoviških ju-
nakov v priredbi ŠZ Sloga. Zberemo
se v nedeljo, 7. septembra ob 9.30 pri
Kalu v Bazovici. Pot bomo nadalje-
vali do Jezera, Drage, Peska in Gor-
čane, na Kokoš in od tu do spome-
nika, kjer bo potekala svečana slo-
vesnost. Vabljeni!

Gorski tek na Matajur
Planinska družina Benečija pri-

reja v okviru krajevnega Gorskega
praznika na Matajurju, ki bo v nede-
ljo, 7. septembra prijateljski gorski tek
na Matajur. Športni dogodek je na-
menjen tekačem na dolge in kratke
razdalje, maratoncem, a tudi hitrim
hodcem in ostalim športnikom,
skratka vsem, ki si želijo zdrave re-
kreacije po zelenih pobočjih mata-
jurskih klancev.

Start gorskega teka je predviden
ob 9.00 uri v vasi Sarženta pri Špe-
tru, cilj pa pri Domu na Matajurju.
Proga se bo odvijala pretežno po ma-
kadamskih, gozdnih poteh in stezi
(Cai749). Skupna višinska razlika
vzpona znaša približno 1400m. Or-
ganizatorji bodo poskrbeli tudi za
vmesne okrepčevalne točke in topel
obrok ob prihodu na cilj.

Za več informacij in sprejema-
nje prijav je mogoče klicati ob ve-
černih urah na telefonsko številko:
0432-727631.

PLANINSKI SVET

AŠD POLET obvešča, da se bo in-
tenzivni tečaj kotalkanja za začetnike za-
čel 8. septembra ob 17.00. Informacije in
prijave na kotalkališču v Repentaborski uli-
ci ob ponedeljkih, sredah in petkih od 18.00
do 20.00 ali na tel. 339-1224161 (vaditelji-
ca Mara).

AŠD BREG - odbojkarska sekcija v
sodelovanju z ZSŠDI prireja Kamp mini
odbojke za osnovnošolske otroke in za let-
nike '95, '96 in '97. Tečaj bo potekal od po-
nedeljka, 1. do petka 5. septembra, od 8.00
do 12.30, v telovadnici občinskega šport-
nega centra v Dolini. Poskrbljeno bo za ma-
lico. Za vpis n dodatne informacije sta na
razpolago Samoa, tel.: 347-7308685 in Kse-
nja, tel.: 040-228419.

KK ADRIA - 20. MARATON PRI-
JATELJSTVA LJUBLJANA-LONJER bo
na sporedu v nedeljo, 7. septembra t.l. Va-
bljeni vsi ljubitelji kolesarjenja. Odhod ob
9.uri, prihod v Lonjer okrog 13.ure. Vpi-
sovanje na tel. št. 335-6140379, v večernih
urah. Zaradi organizacije prevoza prosimo
interesente, da se prijavijo čimprej.

ŠD BREG obvešča, da bo prvi trening
za cicibane in mlajše (od letnikov 1998 do
2003) v torek 1. septembra, ob 17. uri v
športnem centru Silvani Klabian v Dolini.
Ne pozabite športne opreme. Za informa-
cije pokličite na 040-227044 (po 20. uri).

ODBOJKARSKA SEKCIJA ŠD
KONTOVELobvešča, da se bodo treningi
za mladinske ekipe začeli 1. septembra po
naslednjem urniku: minivolley (letniki
1997-2000) ob 16.30; U13/U14 (letniki
1995,1996) ob 18.00. V prvem tednu bo
vadba potekala vsak dan v šolski telovad-
nici na Proseku.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
organizira pod pokroviteljstvom ZSŠDI
»Poletni intenzivni plesni teden« za otro-
ke od letnika 1998 do letnika 2004 v telo-
vadnici na Opčinah. Druga izmena bo od
1. do 5. septembra. Vpis in info na tel.št.
040-226332 ali na info@cheerdancemille-
nium.com.

NOGOMETNA ŠOLA ZA OTROKE
od letnika 1998 do 2003. Nogometni Klub
Kras obvešča, da se spet začenja nogo-
metna šola za otroke. Prvi trening bo v sre-
do, 3. septembra 2008, ob 17.00 uri na
športnem igrišču v Repnu. Vsak otrok bo
ob vpisu dobil vso potrebno nogometno
opremo (trenirka, dres, torba). Za infor-
macije lahko pokličete na telefonske šte-
vilke: 328-0350533 - 335 5746234.

ŠD VESNA - Nogometna šola vabi
vse dečke in deklice, ki radi brcajo žogo in
so rojeni od januarja 1998 do decembra
2003, da se nam pridružijo. Za informaci-
je pokličite na 338-9344927, 338-6400523
ali na 040-220497.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR
prireja intenzivni tečaj ritmične gimnasti-
ke od 1. do 9. septembra (ne v soboto in ne-
deljo) od 9. do 12. ure, za dekleta, ki se že
ukvarjajo s tem športom. Za prijave in in-
formacije pokličite na tel. 328- 2733390 (Pe-
tra) ali 338-5953515 (Katja). Vabljeni!

AKŠD VIPAVA organizira kotalkar-
ski kamp za otroke vrtca in osnovne šole
od ponedeljka, 1. septembra, do petka, 5.
septembra, od 8. do 13. ure v prostorih dru-
štva Vipava na Peči (Sovodnje). Poleg ko-
talkanja bodo na programu še druge za-
bavne dejavnosti; informacije in prijave na
tel. 0481-882260 (Monica) ali na sedežu v
popoldanskih urah.

SK DEVIN prireja družinski izlet z
gorskim kolesom v nedeljo 31. avgusta 2008
v Rakov Škocjan/Cerkniško jezero, kjer je
približno 27 km dolga kolesarska proga.
Zbirališče ob 8.30 na mejnem prehodu Fer-
netiči (Bar G). Prijave do danes na elek-
tronski naslov info@skdevin.it. Informaci-
je na 335-7794451.

ŠPORTNA ŠOLA POLET KONTO-
VEL obvešča, da bodo treningi od 1. do 5.
septembra s sledečim urnikom: od 16.30 do
17.30 za igralce l. 1999-2000 in deklice mi-
nibasketa, od 17.30 do 18.30 pa za igralce
l. 1997-1998. Treningi bodo na odprtem
igrišču Prosvetnega doma na Opčinah. In-
fo: 338-5889958.

AŠD BREG vabi v košarkarski kamp,
ki bo potekal v Dolini od 1. do 5. septem-
bra, od 14. do 18.ure. Skupine bodo vodi-
li izkušeni društveni trenerji. Obiskal jih bo
tudi ugledni gost iz slovenske košarkarske
scene. Za informacije in prijave kličite na
telefonski številki: 347-3591855 Boris Sal-
vi, 349-5196951 Aleš Stefančič ali elek-
tronska naslova: manu.1976@libero.it oz.
ales.stefancic@libero.it.

AŠK KRAS - NAMIZNOTENIŠKI
ODSEK sporoča, da so trening vsak dan ob
18.00 v zgoniški telovadnici. Vse informa-
cije lahko vsak zainteresirani dobi na ogla-
sni deski v telovadnici.

ODBOJKA - Novosti v Štandrežu

Val sprejel zamenjavo
in bo nastopal v D-ligi
Dogovorili so se s tržaškim CUS-om - Ombrato k S. Giovanniju, iščejo še krilna napadalca

KOŠARKA

Furigo tudi
uradno pri
Boru Radenski

Igralski kader Bora Raden-
ske, ki bo že peto sezono zapored
nastopal v državni C-ligi, je urad-
no dopolnil še Gianantonio Furi-
go (letnik 1977, 192cm, krilo), ki
sicer trenira z borovci že od sa-
mega začetka priprav. Je izrazit zu-
nanji igralec, ki je v zadnjih dveh
sezonah miroval, a ima za sabo
nadvse bogato kariero. Vsa mla-
dinska prvenstva je preživel pri
Stefanelu, kot mladinec pa je za
Pallacanestro Trieste debitiral tu-
di v A1-ligi (Illycaffè). Uspešno je
igral v prvenstvih od B1 do C1-li-
ge, po vrnitvi v Tržič pa je nasto-
pal več let pri domačem Falcon-
staru v B2-ligi. Bor je od tržiške
ekipe dokončno prejel njegovo
izpisnico. Furigo je učinkovit stre-
lec, ki pa lahko spričo precejšnje
telesne moči igra tudi bližje košu
v vlogi številke štiri.

Cocco k Jadranu Mark
Novinec in povratnik v drža-

vno C-ligo Jadran Mark je tudi
okrepil ekipo. Jadranov dres bo le-
tos nosil tudi ostrostrelec Fran-
cesco Cocco, ki že trenira z jadra-
novci. Jadran je z Ardito sklenil
enoletno posojilo. Cocco je v mi-
nuli sezoni igral pri Arditi v C2-li-
gi, goriško ekipo pa je zapustil pred
koncem sezone, tako da v končnici
za napredovanje ni nastopal. S
Coccom se je število starejših
igralcev povečalo: skupno jih je
osem, kar pomeni, da bo na vsaki
tekmi moral nekdo počivati (pra-
vila dovoljujejo največ sedem igral-
cev letnika 1985 in starejših).

Priprave pri Jadranu so v pol-
nem teku. Ekipa bo naslednji te-
den začela trenirati v telovadnici
na Alturi, kjer bo igrala domače
tekme. Vsi igralci redno trenirajo
razen Madonie, ki ima bronhitis.

G. KOLESARSTVO

C. Leghissa
kljub nezgodi
obdržal 1. mesto

Gorski kolesar Christian Leghissa
je v nedeljo nastopil na 9. preizkušnji po-
kala Serenissima v kraju Mel pri Bellu-
nu. Član moštva Ovam je moral s tek-
meci prekolesariti 60 kilometrsko raz-
daljo, ki je zahtevala od kolesarjev odli-
čno pripravljenost. Po nekaj kilometrih
po bregu reke Piave so tekmovalci mo-
rali premagati kar 30 kilometrov dolg
vzpon. Tako so se povzpeli kar za 1800
metrov višinske razlike. Vremenski po-
goji so bili skorajda jesenski, na vrhu je
meglica napovedovala sneg. Po daljšem
vzponu je čakalo kolesarje še 15 kilo-
metrov razgibane proge, nato pa so se
ponovno spustili v Mel.

Prvo mesto je osvojil državni re-
prezentant Tony Longo, ki je bil rezer-
va v sklopu reprezentance, ki je nasto-
pila v Pekingu. Naš kolesar je na cilj pri-
vozil kot 25.: »Škoda, saj sem bil pred
koncem absolutno deseti in prvi v ka-
tegoriji master 1. Na zadnjem vzponu pa
sem preluknjal gumo s 3 cm dolgim že-
bljem,« je nezgodo opisal Christian. Po
popravilu gume, ki pa ni popolnoma
držala, je uspel dokončati dirko. »Bilo je
res zelo utrudljivo. Skupna višinska ra-
zlika je znašala kar 2000 m,« je še do-
dal.

Kljub 25. mestu pa je naš kolesar
obdržal prvo mesto v skupnem seštev-
ku v kategoriji master 1, a se je prednost
pred drugouvrščenim Agricolo zmanj-
šala in znaša sedaj le 70 točk. Do kon-
ca pokala manjkajo še tri preizkušnje.

V nedeljo čaka Leghisso 10. preiz-
kušnja v smučarskem središču Alleghe.

NOGOMET - TURNIR V TRŽIČU

Juventina dvakrat izgubila
Na 8. turnirju Francesco Brienza,

ki ga organizira tržiško društvo Fincan-
tieri, je štandreška Juventina v skupini A
v torek zvečer izgubila obe tekmi. Na
prvem srečanju, ki je trajalo 45 minut,
je zmagal Fincantieri (elitna liga) z 1:0.
Na drugi tekmi je morala Juventina, ki
je sicer igrala dobro, priznati premoč San
Canziana (1. AL). Končni izid je bil 2:0.
V finale, ki bo prihodnjo sredo, se je uvr-
stil San Canzian, ki je bil z 1:0 boljši od
tržiške ekipe. Sinoči je bila na vrsti kri-
ška, ki se je pomerila s Staranzanom in
Turriacom. Nocoj pa se bodo v skupini
C med seboj pomerili Ronchi, Begliano
in Romana.

GIANANTONIO

FURIGO

Val bo v naslednji sezoni igral v D-
ligi. Tako nam je včeraj potrdil pred-
sednik Corva, ki je naposled sprejel za-
menjavo lig, ki jo je Valu ponudil trža-
ški CUS. Kluba sta se dogovorila, urad-
no pa bodo sporazum potrdili v pri-
hodnjih dneh. Val in CUS sta se v lan-
ski sezoni potegovala za obstanek v C-
ligi, nato pa je obstanek dosegel samo
Val, CUS pa je izpadel v nižjo ligo.

Predsednik Corva je bil še pred
tednom dni neodločen, kaj storiti, nato
pa je zamenjavo sprejel: »Po prejeti po-
nudbi smo v klubu premislili in se do-
govorili, da je to najboljša odločitev. Da
smo sprejeli nižjo ligo, je nekoliko vpli-
val igralski kader, po drugi strani pa ni-
smo imeli višjih ciljev v C-ligi. Sicer pa
je prednostni program Vala letos usmer-
jen predvsem v mladinski sektor,« je po-
vedal predsednik Corva.

Igralski kader ekipe pa še ni po-
poln. Po odhodu Loiacona, Berzacole in
Lavrenčiča je ekipo zapustil tudi Mic-
hele Ombrato, ki bo igral pri San Gio-
vanniju v C-ligi. Francesco Masi skoraj
gotovo ostaja v Štandrežu. Ekipi pa se bo
pridružil gotovo še podajalec, manjka-
ta pa še vedno krilna napadalca.

Pri Valu so Igor
Florenin, Gregor

Brisco, Peter Povšič,
Danjel Nanut,

David Mucci, David
Sancin in David

Corva zagotovili,
da bodo gotovo

igrali, skoraj
gotovo pa bo igral

tudi Francesco
Masi
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Večinoma sončno bo. Le sredi dneva in popoldne bo
občasno zmerno oblačno. V hribovitem svetu lahko na-
stane kakšna kratkotrajna ploha. Zjutraj bo ponekod po
nižinah megla. Na Primorskem bo pihala šibka burja.
Najnižje jutranje temperature bodo od 10 do 16, najvišje
dnevne od 24 do 27, na Primorskem okoli 29 stopinj C.

Ob morju bo prevladovalo jasno vreme z jutranjim buri-
nom. Po nižinah bo zmerno oblačno vreme, v gorah pa bo
več spremenljivosti v popoldanskem času. Možna je kakšna
krajevna ploha, ki bi se lahko lokalno širila do ravninskega
pasu.

Jutri in v soboto bo večinoma sončno. Zjutraj bo ponekod
po nižinah kratkotrajna megla.

Po nižinah in ob morju bo lepo jasno vreme. Pihali bodo
lokalni vetrovi. Zjutraj bo v gorah jasno vreme, bolj spre-
menljivo pa popoldne. Možnost ploh pa bo majhna. Po-
poldne bo v nižinskem pasu kar toplo.

Nad našo deželo v nižjih plasteh ozračja pritekajo šibki suhi
severovzhodni tokovi; v višjih plasteh pa hladneši in
vlažnejši, ki pripomorejo k popoldanski nestanovitnosti v
gorah.V petek pa bomo pod vplivom anticiklona.

Nad severnim Atlantikom in Skandinavijo sta ciklonsko
območji s frontami, drugod nad večjim delom Evrope pa
je območje visokega zračnega pritiska. S šibkim severov-
zhodnim vetrovom doteka nad naše kraje 

nekoliko toplejši in razmeroma suh zrak.

Danes: ob 3.24 najnižje -65 cm, ob 10.03 najvišje 43 cm, ob 15.41
najnižje -22 cm, ob 21.19 najvišje 48 cm.

Jutri: ob 3.54 najnižje -70 cm, ob 10.32 najvišje 49 cm, ob 16.16
najnižje -29 cm, ob 21.55 najvišje 50 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .24
1000 m  . . . . . . . . . . 19
1500 m . . . . . . . . . . .14

2000 m . . . . . . . . . . .10
2500 m  . . . . . . . . . . . .7
2864 m  . . . . . . . . . . . .4

Sonce vzide ob 6.21 in zatone
ob 19.50
Dolžina dneva 13.29

Danes bo vremenski vpliv
ugoden in v krajih s sončnim
vremenom tudi vzpodbuden,
le popoldne bodo pri najbolj
občutljivih prehodno možne
manjše težave.

Luna vzide ob 3.07 in zatone
ob 19.50

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
22,7 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks sredi dneva
v gorah do 8, po nižinah pa 7.
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UV INDEKS

DENVER - Na konvenciji Demokratske stranke za nominacijo predsedniškega kandidata

Polna podpora Clintonove Obami

Na fotografiji levo
Hillary Clinton,

desno reklamni
kavbojski klobuk,

skrajno desno
podpredsedniški

kandidat Joe Biden

ANSA

STARŠI SO DOMA IZ MESTA LIEGE

Belgijski prvorojenki
je ime Ljubljana

LJUBLJANA - Mlada zakonca Lau-
rence in Alexa Heuschen iz mesta Liege
v Belgiji, ki sta leta 2002 preživela poči-
tnice v Ljubljani, je prevzel pomen legende
in zven imena Ljubljana. Svojo prvoro-
jenko, rojeno 30. oktobra 2007, sta po-
imenovala Ljubljana, so sporočili z Zavoda
za turizem Ljubljana. Mlada družina bo
glavno mesto spet obiskala prihodnje le-
to.Tisti, ki jim je, kot je bila Antonu To-
mažu Linhartu, slovenska prestolnica
pri srcu, zagovarjajo mnenje, da njeno ime
lahko izvira le iz slovenske besede »luba«,
»ljubljena«. Etimološka razlaga torej pra-
vi, da je slovenska romantična prestolni-
ca dobila ime glede na svoj sloves - črko
»e« je zamenjala črka »a« in iz »ljublje-
na« je nastala »Ljubljana«, so legendo po-
jasnili v ljubljanskem zavodu za turizem.

Mlada starša prijateljem in znan-
cem z veseljem pojasnita pomen imena
slovenske prestolnice, ki se jima je tako
priljubila. (STA)

DENVER - Newyorška senatorka
Hillary Clinton je v torek na demokratski
nacionalni konvenciji v Denverju odločno
in jasno podprla Baracka Obamo za na-
slednjega predsednika ZDA in poslala
sporočilo svojim privržencem, naj ga pod-
prejo na volitvah 4. novembra. Drugi dan
demokratske konvencije, ki bo danes tudi
uradno potrdila senatorja iz Illinoisa Oba-
mo za predsedniškega kandidata stranke,
je potekal pod geslom »Obnova ameriške
obljube« in je bil posvečen gospodarskim
temam. Geslo današnjega dne pa bo »Za-
varovanje ameriške prihodnosti«, ko bo go-
vora o nacionalni varnosti in zunanji poli-
tiki.

Priložnost, da pokaže, da se je kon-
čno pomiril in sprijaznil s porazom svoje
žene, je dobil tudi nekdanji predsednik
ZDA Bill Clinton.

Osrednji govornik je sicer podpred-
sedniški kandidat, senator iz Delawarea Joe
Biden, največ pozornosti pa bo namenje-
ne tehnični izvedbi potrditve Obame za
predsedniškega kandidata. Privrženci Clin-
tonove zahtevajo, da se nominira tudi nje-
no ime, nakar naj bi senatorka predala svo-
je delegatske glasove Obami. Pogajanja so
v torek še vedno potekala. Ne glede na za-
mere za zavesami, pa gre na zunaj vse po
načrtih in senatorkin govor je v torek že
prepričal nekaj njenih doslej dvomljivih pri-
vržencev, da bodo volili Obamo.

Obama je sicer senatorki dal po-
membno mesto na konvenciji. Njen govor
je potekal na 88. obletnico uvedbe ženske
volilne pravice v ZDA, pred nastopom pa
so prikazali film o njeni kampanji. Na oder
jo je povabila njena hči Chelsea, senator-
ka pa je uvodoma dejala, da je ponosna se-
natorka, mati, Američanka in podpornica
Baracka Obame. V njenem nastopu ni bi-
lo čutiti razočaranja zaradi poraza.

Privržencem je sporočila, da ne gre
zanjo, ampak za to, za kar so se skupaj bo-
rili, to pa bi propadlo ob zmagi republi-
kanca Johna McCaina. Gre za zdravstvo,
pravice žensk, nova delovna mesta, zašči-
to okolja in podobne demokratske teme.
Precejšen del govora je sicer posvetila svo-
ji kampanji, omenila je tudi moža Billa, pa
tudi soprogo kandidata Obame Michelle in
podpredsedniškega kandidata Bidena.

McCaina je sicer označila za prijatelja, a
obenem dejala, da si ga ne morejo privo-
ščiti za predsednika.

Clintonovo je ob prihodu na oder po-
spremil bučen aplavz, udeleženci konven-
cije pa so izmenično mahali s transparen-
ti z njenim imenom, a tudi z imenom Oba-
me in geslom »enotnost«. Obama je govor
gledal na televiziji v Montani. Kot je dejal,
je bil nastop Clintonove, ki jo je nemudo-
ma poklical po telefonu, odličen. Za stran-
karsko vodstvo, med drugim predsednika
Howarda Deana, je njen govor odpravil vse
dvome o poenotenju stranke, vendar bo po-
trebno počakati do konca konvencije za
oceno razpoloženja senatorkinih privr-
žencev.

Demokratske delegate je sicer v to-
rek najprej podžgal neuspešni predsedni-
ški kandidat, kongresnik iz Ohia Dennis
Kucinich. Na pol prazno dvorano je zdra-
mil z geslom, ki so ga potem ponavljali še
dolgo v noč: »Zbudi se, Amerika«. Kucinich
je ognjevito napadel republikance, pred-
sednika Georgea Busha in McCaina ter
med govorom sugestivno mahal z rokami
in se dvigal na prste, ko je našteval po-
manjkljivosti sedanje republikanske admi-
nistracije, od vojne v Iraku do rasti stroškov

zdravstva, vsako posebej pa sklenil z vzkli-
kom: »Zbudi se, Amerika«. Dvorana se je
odzvala navdušeno.

Osrednji govornik konvencije, ne-
kdanji guverner Virginije Mark Warner, pa
je bil pravo nasprotje, saj je nastopil z umir-
jenim govorom s pozivom k obojestran-
karskemu sodelovanju. Warner, ki je na-
stopil v isti vlogi kot pred štirimi leti na kon-
venciji v Bostonu Obama, je izbiro med
Obamo in McCainom prikazal kot izbiro
med preteklostjo in prihodnostjo. McCai-
na je omenil le dvakrat in med drugim de-
jal, da se je kot poslovnež v preteklosti na-
učil, da zgolj napadanje nasprotnika ni re-
cept za uspeh.

Letošnja demokratska konvencija je
po raziskavah agencije Nielsen malce bo-
lje gledana kot tista pred štirimi leti. Na-
stop Michelle Obama si je v ponedeljek
ogledalo 21,4 milijona gledalcev, v Bosto-
nu pa si jih je uvodni večer konvencije ogle-
dalo 18,4 milijona. Američani najraje gle-
dajo televizijo NBC (4,9 milijona), CNN
(4,3), ABC (3,8), CBS (3,5), Fox (2,9) in
MSNBC (2,1). Televiziji Fox se bo po pred-
videvanjih povečala gledanost v času re-
publikanske konvencije od 1. do 4. sep-
tembra v St. Paulu v Minnesoti. (STA)
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18.40 Čezmejna TV: 
Primorska kronika

20.25 Števerjan 2008: 
Ansambel Erazem

20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Alpe Jadran
23.00 Čezmejna TV: 

Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nad.: Incantesimo
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina Estate(vo-

dita E. Daniele in L. Giurato)
10.05 Film: Innamorarsi ancora (dram.,

ZDA, ’98, r. A. Haywood-Carter, i.
K. Nelligan, J. Harris)

11.30 Dnevnik in vremenska napoved
11.40 Nan.: La signora in giallo
13.30 Dnevnik in Gospodarstvo
14.10 Nan.: Julia
14.55 Nad.: Don Matteo 5
16.50 17.10 Nan.: Cotti e mangiati
17.00 Dnevnik
17.15 Nan.: Le sorelle McLeod
18.00 Nan.: Il commissario Rex
18.50 Kviz: Reazione a catena
20.00 23.30, 1.20 Dnevnik
20.30 Variete: La Botola
21.20 Dok.: Superquark
23.35 Dok.: XXI Secolo - Testimoni e

protagonisti
0.50 Aktualno: Speciale Cinematografo

- Venezia 2008

6.20 Dok.: Sagarmatha, il parco piu’ al-
to del mondo

6.45 Dnevnik - Zdravje
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Random

10.00 Nan.: Otto semplici regole
10.20 Nan.: Tracy & Polpetta
10.35 Dnevnik in rubrike
14.00 Nan.: Wolf - Un poliziotto a Berli-

no
14.50 Nan.: Squadra speciale Lipsia
15.40 Nan.: The District
17.25 Nan.: La complicata vita di Chri-

stine
17.45 Dnevnik in vremenska napoved
18.00 Šport: Champions League - Žre-

banje
19.00 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
19.50 Nan.: Friends
20.25 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Ghost Whisperer
21.50 Nan.: Brothers & Sisters
23.25 Dnevnik
23.40 Aktualno: Stracult Venezia

0.50 Glasb. oddaja: Poretta Soul Festival
2008

1.40 Dnevnik - Vremenska napoved

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caf-
fé in Italia, istruzioni per l’uso

8.05 Aktualno: Explora on the road
9.05 Film: Io sono il capataz (kom.,

ZDA, ’50, r. G. Simonelli, i. S. PAm-
panini, R. Rascel)

10.45 13.00, 14.45 Aktualno: Comincia-
mo bene estate

12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-
ska napoved, sledi Speciale festival
del Cinema di Venezia

13.05 Nan.: Terra nostra
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
15.00 Variete: Trebisonda
16.30 Športna odd.: Pomeriggio sportivo

- Speciale Pechino
17.15 Nan.: Arsenio Lupin
18.10 Geo magazin 2008
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved,

športne vesti
20.10 Variete: Blob a Venezia
20.30 Nad.: Un posto al sole d’estate
21.05 Film: Il momento di uccidere

(dram., ZDA, ’96, r. J. Schumacher,
i. M. McConaughey, S.L. Jackson)

23.35 Deželni dnevnik, sledi Primo Pia-
no

0.10 Dok.: Ritratti - Rino Gaetano

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
1.05 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved
1.20 Aktualno: Off Hollywood 2008 -

Speciale Venezia

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
6.15 Nan.: Chips
7.40 Nan.: Bella e’ la vita
8.15 Nan.: Charlie’s Angels
9.30 Nan.: Miami Vice

10.30 Nad.: Bianca
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.20 Nan.: Carabinieri
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Aktualno: Popoldanski Forum
15.00 Nan.: Siska
16.00 Nad.: Sentieri
16.30 Film: Vacanze a Ischia (kom., It.,

’57, r. M. Camerini, i. V. De Sica, M.
Merlini)

18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Variete: Ieri e oggi in tv
19.50 Nan.: Tempesta d’amore
20.20 Nan.: Renegade
21.10 Film: Scarface (triler, ZDA, ’83, re-

žija B. De Palma, igrata Al Pacino
in Michelle Pfeiffer)

22.40 Dnevnik in vremenska napoved
0.30 Film: Night Club (kom., It, ’89, r. S.

Corbucci, i. C. De sica, M. Venier)

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik - prometne vesti, vre-

menska napoved, borza in denar
8.00 Dnevnik - Mattina
8.50 Nan.: Tutti amano Raymond
9.20 Film: Uno zoo in famiglia (kom.,

V.B., ’05, r. S. Folkson, i. E. Simon,
I. Staunton)

11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Cento Vetrine
14.45 Nan.: My life
15.55 Nan.: Una mamma per amica
17.00 Film: Rosamunde Picher: L’uomo

dei miei sogni (dram., Nemčija, ’07,
i. M. Schloo, E.M. Grein)

18.50 Kviz: Jackpot - fate il vostro gioco
20.00 1.20 Dnevnik in vremenska napo-

ved
20.30 Variete: Veline
21.10 Film: Se scappi ti sposo (kom.,

ZDA, ’99, r. G. Marshall, i. J. Ro-
berts, R. Gere)

23.20 Nan.: Big Shots
0.30 Nan.: Sex & Law
1.30 Nočni dnevnik in vremenska na-

poved

6.55 Nan.: Le nuove avventure di Flip-
per

7.50 13.40, 17.15 Risanke
9.55 Nan.: Sabrina, vita da strega

10.30 Nan.: Buffy
11.30 Nan.: Smallville
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
14.30 Risanke: Lupin III
15.00 Nan.: Paso adelante
15.55 Nan.: Summer Dreams
16.50 Nan.: Un genio sul divano
18.30 22.05 Dnevnik in vremenska na-

poved
19.05 Nan: Friends
20.05 Nan.: Camera Cafe’ Celebrity Edi-

tion
20.45 Nan.: La vita secondo Jim
21.10 Variete: Colorado Summer

Italia 1

Canale 5

Rete 4

23.00 Film: Old School (kom., ZDA, ’03,
r. T. Phillips, i. L. Wilson, W. Fer-
rell)

0.05 Dnevnik - Športne vesti

7.00 8.35, 12.00, 13.10, 16.40, 19.30,
23.02, 1.32 Dnevnik

7.15 17.00 Risanke
8.10 Pregled tiska
9.00 Aktualno: Domani si vedra’
9.30 Dokumentarec o naravi

10.35 Nan.: Casa famiglia
12.40 Proza: L’inferno
13.30 Aktualno: ... Zoom
14.00 Šport: Jahanje, 12. Challenger Vin-

cenzo Muccioli
15.15 Talk show: Il meglio di 1x1 Giova-

ni a confronto
19.00 Inf. odd.: L’Ape Regina
20.05 Inf. odd.. Qui Cortina
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Nad.: Police rescue
22.40 Inf. odd.: Ratatouille
23.30 Dialog z ...Aktualno: Incontri al

Caffe’ de la Versiliana

9.15 Aktualno: Punto Tg - Due minuti
un libro

9.30 Aktualno: Le vite degli altri
10.30 Nan.: Mai dire si’
11.30 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Cuore e batticuore
14.00 Film: Erik il vichingo 

(pust., It, ’65, r. M. Caiano, igra Giu-
liano Gemma)

16.05 Nan.: Il ritorno di missione Im-
possibile

17.05 Nan.: Il commissario Scali
19.00 Nan.: Stargate SG-1
20.00 1.05 Dnevnik
20.30 Variete: Markette - Doppio brodo
21.10 Nan.: Stargate SG-1
23.40 Nan.: Sex and the City

0.15 Dok.: Delitti

6.55 Kultura, sledi Odmevi
8.00 Na zdravje! (pon.)
9.15 15.45 Risana nanizanka
9.35 Male sive celice (pon.)

10.20 Nan.: V dotiku z vodo
10.50 Dok. oddaja: Mi, tam bogu za

hrbtom - Nepal
11.40 Sveto in svet (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Dok. feljton: Izumitelj Janez Puh

(pon.)
13.35 Stari novi obrazi Evrope
14.05 Dok. oddaja: Veliki olimpijski do-

pinški škandal (pon.)
15.00 Poročila
15.10 Mostovi - hidak
16.15 Kratki dok. film: Silbo
16.30 Enajsta šola (odd. za radovedneže)
17.00 Poročila, športne vesti, vremenska

napoved
17.30 Jasno in glasno (pon.)
18.10 Duhovni utrip
18.30 Žrebanje Deteljice
18.40 Risanke
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Dok. oddaja: Pozabljena Odiseja
20.45 1.30 50 let televizije - Tednik
20.55 Tednik
22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in

vremenska napoved
23.00 Osmi dan
23.35 Film: Gozd bogov (pon.)

6.30 9.30, 12.30, 0.15 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 11.00 Otroški infokanal

14.00 Brez reza (pon.)
15.00 Dok. oddaja: Rezija, ta Rožna do-

lina (pon.)
15.50 50 let Tv
16.10 Gledamo naprej (pon.)
16.25 Evropski magazin
16.55 Med valovi
17.25 Mostovi - Hidak
18.00 Slovenija danes - regionalni pro-

gram
18.25 Kronika osrednje Slovenije
18.35 Primorska kronika
18.55 Z glasbo in plesom...
19.25 28. Tekmovanje slov. godb, Laško
20.00 Film: Poziv za Saro (pon.)
21.35 Nad.: Hujšajmo!
22.25 Film: Willenbrock (pon.)

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

Tele 4

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Euronews, sledi Odmev
15.00 26. mednarodni pokal v plesih
15.55 Globus
16.25 20.25 Kulturni magazin: 

Artevisione
16.55 Športna oddaja
18.00 Evropski magazin (program v slo-

venskem jeziku)
18.35 Vremenska napoved
18.40 22.30 Primorska kronika
19.00 22.10 Vsedanes - TV dnevnik
19.20 Športne novice
19.25 Fanzine
19.55 Potopis
22.55 Dok. oddaja
21.55 Avtomobilizem
22.50 Tv Poper
23.05 Doma pri... Faraoni
23.55 Čezmejna Tv TDD - Tv dnevnik v

slovenskem jeziku

11.30 20.00 Dnevnik Tv Primorka in vre-
menska napoved

12.00 23.30 Videostrani
18.00 Brez panike
18.45 Predvolilna soočenja strank - 

10. okraj, Nova Gorica (pon.)
19.45 Slovenska vojska (pon.)
19.55 EPP
20.20 Kultura
20.30 Predvolilna soočenja strank: 

1. okraj, Tolmin
21.30 Poletna srečanja
22.45 Kulturni utrinek (pon.)
23.00 Dnevnik Tv Primorka, 

kultura 
in vremenska napoved (pon.)

RADIO TRST A
7.00, 13.00,19.00 Dnevnik; 7.00 Koledar;
7.30 Prva izmena 8.00 Poročila in kraje-
vna kronika; 8.10 Prva izmena - 1. del;
10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena - 2. del;
11.15 Studio D - Soncu naproti; 12.00
Istrska srečanja; Napovednik; 13.20 Iz do-
mače zakladnice; 14.00 Poročila in de-
želna kronika; 14.10 Morski val; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Odprta
knjiga: Kazuo Ishiguro - Ostanki dneva
(17. del.); 18.00 Glasbeni slovarček; 19.20
Napovednik, sledita Večerni list in Za-
ključek oddaj.
RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)

6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Po-
ročila; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika,
OKC obveščajo; 7.00 Jutranjik; 9.00-
12.30 Poletni dopoldan in pol; 12.30
Opoldnevnik; 13.00-15.00 Aktualnosti;
16.20 Glasba po željah; 17.30 Primorski
dnevnik; 18.00 Pregled prireditev; 20.00
Glasbena razglednica; 20.30 Rock roko
umije; 22.30 Od glave do Rapa.
RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pe-
sem tedna; 9.00 Doroty e Alice; 9.33 Moda
ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Replay;
11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla single;
12.28 Vremenska napoved, prometne vesti,
dnevnik; 13.00 Svetnik dneva in Vse naj-
boljše; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem ted-
na; 15.28 Vremenska napoved, prometne
vesti, dnevnik; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 Duša
in telo; 19.00 Glasbeni spored; 20.00 Radio
Capodistria Sera; 20.00 Odprti prostor;
21.00 Moda ali pogovor s psihologinjo; 21.35
Sogni di vacanza; 23.00 Melopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 6.50 Kaj odmeva po Sloveniji; 7.00
Kronika; 8.05 Svetovalni servis; 8.40 Ob-
vestila; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Ultrazvok,
oddaja o zdravju; 10.10 Prvi odcep desno;
11.15 Evrožvenket; 11.45 Pregled tujega ti-
ska; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slo-
venske glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
13.00 Danes do 13-ih; 15.00 Radio danes,
jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00
Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ob-
vestila; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Ve-
čer domačih pesmi in napevov; 21.05 Li-
terarni večer; 22.00 Zrcalo dneva; 22.40
Stari gramofon; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00

RADIO

Tv Primorka

Koper
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.00 Dnevnik;
8.25 Vremenska napoved; 8.45 Koledar
kulturnih prireditev; 9.15 Šport; 9.35 Po-
pevki tedna; 10.00 Presežki v Sloveniji;
11.40, 14.20 Obvestila; 12.00 Aktualna te-
ma; 13.00 Danes do 13-ih; 13.30 Spored;
14.00 Kulturne drobtinice; 15.10 RS na-
poveduje; 15.30 DIO; 16.05 Popevki ted-
na; 16.20 Top 30; 17.00 Country glasba;
17.40 Šport; 18.00 Študentski val; 18.50
Večerni spored; 19.30 Ne zamudite; 21.00
Galerija; 21.30 Težka kronika; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Proti etru.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Iz
sveta kulture; 10.20 Skladatelj tedna;
11.05 Operna ura; 12.05 Spominčice;
13.05 Umetnost 20. stoletja; 13.30 Na-
ši operni umetniki; 14.05 Glasovi svetov;
15.00 Na ljudsko temo; 15.30 DIO;
16.05 Napoved sporeda; 16.15 Kultur-
ni dnevnik; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00
Festivali stare glasbe; 18.00 Izšlo je;
18.20 Intermezzo; 19.00 Dnevnik; 19.30
Slovenski concertino; 20.00 Simfoniki
RTV Slovenija; 22.05 Radijska igra;
23.10 Slovenski koncert.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00
Studio ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura;
17.00-17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-
18.00 Naša pesem; -Radio Agora: 13.00-
15.00 Agora-Divan; 18.006.00 Svobod-
ni radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sedmi
dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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3,19
EUR

Mlada goveja rebra
s kostjo, postrežno, cena
za kg
različni dobavitelji

0,69
EUR

Sadna pijača
pomaranča, 1.5 litra, brik
Fructal, Ajdovščina
Redna cena: 1,13 EUR

1,88
EUR

Keksi Hit
kakav, 2 x 150 g + 150 g
BREZPLAČNO
Bahlsen

0,89
EUR

Alpsko mleko
1.6% m.m., s kalcijem,
1 liter, Ljubljanske mlekarne,
Ljubljana
Redna cena: 1,18 EUR

1,09
EUR

Skuta
FruchtZwerge
več okusov, 300 g
Danone
+ darilo pobarvanka
Redna cena: 1,49EUR

Mercator Center Koper
Dolinska cesta 1 a, 6000 Koper
Tel.: +386 5 66 36 830
Odpiralni ~as: 
od ponedeljka do petka:              od 9.00 do 21.00 ure
sobota:                                         od 8.00 do 21.00 ure
nedelja:                                        od 8.00 do 15.00 ure

Mercator Center Koper

Vabljeni v:
Mercator Center Koper II
Ljubljanska cesta 5, 6000 Koper
Tel.: +386 5 66 26 904
Odpiralni ~as: 
od ponedeljka do sobote:            od 8.00 do 20.00 ure
nedelja:                                        od 8.00 do 13.00 ure
   

Mercator Center Nova Gorica
Industrijska cesta 6, 5000 Nova Gorica
Tel.: +386 5 33 43 300
Odpiralni ~as: 
od ponedeljka do sobote:            od 9.00 do 21.00 ure
nedelja:                                        od 9.00 do 15.00 ure

Ponudba  velja od 28.8. do 8.9.2008 oz. do prodaje zalog.

24%
prihranka

1,45
EUR

Sosedov kruh
hlebec, mešani, s semeni,
postrežno, nepakiran,
700 g, cena za kos
ali
 

2,20
EUR

Sosedov kruh
hlebec, mešani, s semeni,
postrežno, nepakiran,
cena za kg
Mercator Pekarna Grosuplje 

26%
prihranka

0,83
EUR

Pisalni set 
vsebuje: 3 svinčnike, 
radirka, šilček 

1,25
EUR

Lonček za 
pisala 
okrogel, kovinski 

0,25
EUR

Zvezek A5 

več vrst, 52 listni

0,45
EUR

Zvezek A4 

več vrst, 52 listni
1,25

EUR

Barvice 
suhe, 12 barvic

Ob nakupu dveh 
pakiranj FruchtZwerge, 
300 g prejme kupec 
darilo - pobarvanko 
v izbranih živilskih 
prodajalnah Mercator.

38%
prihranka
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